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Agcnco Havas (place de la liourse).

Az altatás taktikája.
Nem kell népgyülés, mondja a kormány 

és sugalmazott sajtója.
Nézzünk csak végig az eszmecserének, a 

kérdések megvitatásának, a hangulatkeltés­
nek, a közérzület megizmosodásának, a nem­
zeti akarat harezba vitelének alkotmányos 
intézményein: vájjon a Tisza-kormány ez 
intézmények melyikét pártolja és miveli és 
támogatja ?

Egyikét sem.
Ősi intézmény volt nálunk e czélra a 

megyei rendszer s a mi ennek egyik alap- 
feltétele: a választási rendszer. A Tisza-kor­
mány napról-napra öntudatosan ásta alá a 
megyei rendszert s lassanként minden poli­
tikai tartalmat ki akar ebből küszöbölni, 
mint mikor a teknősbékának kiveszik agy­
velejét. A vármegyéket és törvényhatóságo­
kat ezentúl nem akarja egyébre használni, 
mint adóvégrehajtásra, kormányrendeletek 
foganatosítására. A tisztválasztási rendszer 
is mind inkább összezsugorodik kezében, 
napról-napra kevesebb hivatali állomásra 
terjed ki s a választott tisztviselő is kivéte­
tik a választó közönség hatalmi köréből.

A közvélemény alakulásának második ha­
talmas intézménye volt a képviselő-választás 
s az eszméknek ama jelentékeny mozgalma, 
mely ezt meg szokta előzni. A Tisza-kabi- 
net ennek is kiölni akarja egész lényegét, 
csak lélektelen külső burkát hagyja meg. 
Mert programmal sohase lép a nemzet elé; 
mert a miniszterek eszméikkel, javaslataik­
kal előzetesen sohase lépnek fel; mert a 
hivatalos jelöltek rendszerével s az ezernemü 
visszaélés szításával meghamisítják a köz­
érzületet s megbénítják a nép akaratát; 
mert a három évenkinti választás meggyé- 
rittetett öt évenkintivé.

Az eszmék megértésének s a közakarat 
megtisztulásának egyik legfőbb intézménye 
a parlament s ennek eszmecseréje. Ez is 
meg van hamisitva. A kormánypárt itt is 
kérüli a vitát. A többség pártfegyelmezése 
utálatos mérveket öltött A törvényjavasla­
tok előkészítő módszere mellőzi az osztály- 
tárgyalást. Javaslatait a kormány vezény­
szóra szavaztatja meg s Tisza minden tö­
rekvése oda irányul, hogy a parlament ne 
legyen egyéb, mint szavazó-masina.

Ott volna a sajtó. Ennek szabadságát ed­
dig nem bántotta a Tisza-kabinet, mert nem 
volt hozzá ereje. De programmjába ezt is 
felvette már. — Ott volna az esküdtszék. 
Ezt a Tisza-korszak nem akarja kiterjesz­
teni, de igen is meg akarja korlátozni. Nem 
rajta múlt, hogy eddig e terve nem sike­
rült. — Végre ott volna a bírói független­

ség. Ezt is béklyóba akarta már verni Tisza 
Kálmán és csakis a magyar jogászvilág eré­
lyes tiltakozása riasztotta őt vissza e me­
rénylettől.

Mi maradt tehát még érintetlenül meg a 
közvélemény alakulásának alkotmányos in­
tézményei közül?

Megmaradt a népgyülés. Megmaradt a 
gyülekezési jog.

Ezt is megkísértő ugyan Tisza Kálmán a 
rendőri szabályok önkényes paragrafusai alá 
eltemelni, de nem sikerült. Most a kormány 
és sajtója ezt a jogot elvileg nem ostro­
molja ugyan, de egyenesen megtámadja az 
opportunilás rozsdás fegyvereivel.

Azt mondja: nincs szükség a népgyülésre. 
Azt mondja: a kormányra és a parlamentre 
kell bízni egyedül a nemzet sérelmeinek s 
óhajtásainak megvitatását és elintézését. S 
intést ad és parancsolja a kormánypártnak, 
hogy a népgyüléseket ne csinálja s ne is 
látogassa.

Más szóval a Tisza-rendszer arra törek­
szik, hogy kormány, törvényhozás, közvéle­
mény, minden anyagi és erkölcsi hatalma 
a nemzetnek csak egyetlen emberből álljon, 
a ki Tisza Kálmánnak neveztetik.

A hatalomszomjnak ez a szemérmetlen­
sége az, mely legjobban jellemzi az egész 
Tisza-korszakot s annak embereit.

Az elaltatásnak e silány rendszere türhe- 
tőbb volna akkor, ha a Tisza kezébe össze­
játszott hatalom a nemzeti érdekek előmoz­
dítására erélyesen és sikerrel használtatnék 
fel. De épen az ellenkező czélra használta­
ik fel.

Hiszen a diktatúrát eltűrte néha a szabad 
Róma s eltűri ma is például Németország. 
Nálunk is meg volt Kossuth alatt s meg 
volt egy kissé Deák alatt is.

De mily ég-föld távolság van e férfiak 
rendszere és Tisza rendszere közt. Ők leg­
alább törekedtek a meglevő tényleges rossz 
helyébe jobbat teremteni s vagy megjaví­
tani a jelent vagy legalább a jövendő fejlő­
désének lehetőségét megnyitni a nemzet 
számára.

Tisza megszerző a diktatúrát, de nem tö­
rekszik másra, mint hogy ő maga miniszter 
maradhasson, a hatalmat élvezhesse s hí­
veit hizlalhassa. S mi az eredmény? Az ál­
lami pénzügyek teljes bomlása, a nemzet 
elszegényedése, a nemzetiségek fészkelődése 
s a katonai kamarilla hatalmaskodása.

De csak tartson a nemzet népgyüléseket. 
Minél többet s minél hatalmasabb erélylvel. 
A kormány elaltatási taktikájára a népgyüló- 
sekben fölebredő nemzet zúgása legyen a 
felelet.

Lovassy László és elfogott társai­
nak történetéhez.

—- Adatok it borsodmegyei levéltárból. •—
Dr. KERÉKGYÁRTÓ ELEKTŐL.

I.
Rorsodmegye hazafias és ügybuzgó törvényható­

sága rendkívüli tevékenységet fejtett ki 1836-ban 
az önkényileg fogságra hurczolt s nemes ifjak érde­
kében. A meglevő adatok még kivonatos közlés 
mellett is terjedelmesek, ugyanazért a hirlapolvasó- 
közönség figyelmét nem vezethetjük vissza mind­
azon politikai és társadalmi mozgalmakra, melyek 
hazánkban a franuzia forradalom, kiválóan pedig 
182p óta fólszinre jutottak. E nélkül pedig aligha 
nyújt kellő élvezetet közleményünk a futólagos ol­
vasóra nézve. Törekedni fogunk ugyan, hogy ada­
taink lehetőleg kerek egészszé olvadjanak össze s a 
mi hézagok ez esemény előadásában történetíróink 
müveiben előfordulnak, azok által kevesbedjenek.

Mindenekelőtt Kossuth «Törvényhatósági tudósí­
tás »-ainak azt a számát óhajtjuk bemutatni, mely­
ben Borsodmcgycnek 1836. év Kisasszonyhava 16-án 
tartott közgyűlése van előadva, s magában foglalja 
annak az ügynek tárgyalását, a melyre vonatkozó­
lag adatokkal kívánunk szolgálni.

Ez ügygyei a Törvényh. tudósításoknak XIV. 
levele foglalkozik, s az napvilágot 1837. január 
1-sején látott. E levelek egész iv alakban jelentek 
meg, körül margóval ellátva, s a homlokzat alatt 
az egész szám foglalatjának jelzésével. Mint az Or­
szággyűlési, ugv a Törvényh. tudósításokat is maga 
dolgozta át Kossuth Lajos. Többnyire lediktálta azon 
ifjaknak, kiket e czélból nagyszámmal foglalkozta­
tott és nagyon kielégilöleg fizetett. A Törvényh. 
tudósítások irálya ép oly eleven, tömött s sok he­
lyen meglepő, mint a minő az Országgy. tudósí­
tásoké.

Szolgáljon tehát mutatványul az említett XIV. 
levél!

«Borsodmegyc Törvényhatóságának közgyűlése 
stb.»

Nehogy a tárgyak felvételének rendje elnöki kény­
től függjön s egy vagy más érdekes tárgy az utolsó 
napirend szerint kevésbbé népes gyűlésekre halasz- 
tatván, a Rendek többségének hire nélkül csúsz­
tathassák át: Borsodnak határzala van : hogy az 
elnökség minden közgyűlés megnyílásakor a tárgya­
kat röviden elszámláíja, felvételük sora a Rendek 
további határozásától függvén. Ezen szabályos hatá­
rozatnak Szathmáry Károly József első alispán 
most is eleget tőn, a Rendek pedig ily sorban vet­
ték föl az elibök terjesztett tárgyakat.

Legelsőben is a vallás tárgyában még a múlt 
gviilés által végzett felírás olvaslaték hitelesítés vé­
gett. Ez arra van alapítva, hogy miután a Bécsi és 
Linezi békekötések, melyek a haza alkotmányossá­
gát is biztosítják, a protestánsoknak teljes vallás­
beli szabadságol engednek, az 1791. 26. ez. pedig 
az átmenetei esteit Ö felségének csak bejelentetni 
rendeli, mivel a törvénymagyarázat egyedül és ki­
zárólag az összeg törvényhozó testre tartozik; mél-

tóztassék tehát Ö felsége minden olyas rendeletek 
kibocsátását megszüntetni, melyek ezen törvény vi­
lágos rendszabásán túl terjeszkednének s nyomo­
zást vagy hat heti oktatást rendelnének. Borsod- 
vármegye Bendel egyébiránt már régebben elhatá- 
rozák, hogy a statusok táblája végizenetének értel­
mében osztozva, ilyen rendeletek végrehajtását nem 
fogják eszközölni s most e határozatokat a felírás­
sal egyetemben közremunkálás tekintetéből körlevél 
által az ország minden megyéivel tudaták.

Ez alkalommal indítvány tétetett, hogy a felirat 
csak magyar nyelven történjék. Borsod vármegye 
ekkép irt már egy alkalommal, még mielőtt a honi 
nyelvről! uj törvény megalkottatnék. De akkor az 
1805-ki 4. t.-cz. megtartására utasittatolt; a Rendek 
pedig most az Elnök alispánnak azon kijelentésében 
megnyugodtak, hogy az eredeti magyar felíráshoz 
Ö Felsége iránti tiszteletből csatoltatik a deák fordí­
tás, a testvér megyéknek azonban csak a magyar 
szerkezet fog megküldetni.

Felolvastatik azután Zala vármegyének levele, 
mely által a Törvényhatósági tudósítások iránti föl­
hívást közölvén, a szegény üldözött levelezésem ti­
lalmával megsértett köz nemzeti jogok pártolásában 
közremunkálásra, Borsod Rendéit felszólította; a ne­
mes vármegye e tárgyban már a fenséges Nádor­
hoz felírván, erről nemes Zala vármegyét a felírás 
megküldésével ludósittatni határozá. Most pedig 
Nagy Gedeon fő sz. bitónak azon indítványát, hogy 
tudósításaim a megyei pénztár költségén a megyei 
levéltár számára megvendellcssenck, Lúnyay László 
t. b. javaslatára oda módosítva, hogy a szükséges 
költség magános aláírás utján szereztessék be, elfo­
gadta s végzése sikercsitését az első alispánra bízta, 
ki is nyomban aláírást nyitván, aláírók még a gyű­
lés alatt felesleg is találkoztak.

Majd Bihar és Békés megyéknek az elfogott ifjak 
ügyében levelük kerülvén szőnyegre, csupán és egye­
dül Gosztonyi t. bíró nyilatkozott oly értelemben, 
hogy a törvényhatóságok mellőzéséveli elfogatási 
nem mindig lehet törvénytelennek tartani, mert ha 
például az e végre felszólított alispán a megye ha­
tározata nélkül a dologba avatkozni nem akarna, e 
közben a vádlottak irományaikat megsemmisíthet­
nék, talán el is szökhetnének ... Ezekre Zsóry 
László, Ragályi Zsigmond t. bírák és Balogh Ábra- 
hám t. főügyész felellek, s különösen kiemelték, hogy 
ez elfogatásnak per competentem magistralum kell 
történni, a magyar törvény pedig soha som ismerte 
el a kir. fiskust magistratusnak. A RK. közértelmi- 
leg felírást határoztak.

Végre még az országgyűlési utasításokat készítő 
bizottság jelentése olvastatván, ennek nyomában az 
úrbéri törv. ezikkelyek kihirdetésére, a szabad adás- 
vevési jegyzőkönyvek behozatalára s a puszta tel­
kek összeírására nézve tett rendszabásokon kivid 
a szólásszabadságnak Wesselényi Miklós személyé­
ben történt sérelme iránt felírás határoztatott. Az 
anyakönyveknek magyar nyelven vitele iránt köz­
hírré tétetni rendeltetett, hogy mivel a megyékben 
egy helység sincs, hol az egyházi beszédek magya­
rul is ne tartatnának, az anyakönyveknek közügyc- 
szi fenyíték terhe alatt kivéíel nélkül magyar nyel-

Az amsterdami zavarok.
Ama munkászavargások között, melyek 

az utolsó esztendők folyamán felvetődtek, 
legfontosabb, legfigyelemreméltóbb a legújabb, 
melynek színtere Amsterdam ősi város.

Fontos nemcsak azért, mert vér folyt, 
mert halottak és sebesültek egész csapatát 
szedték össze az utcza kövezetén, s a fel­
háborított tömeg torlaszok mögül formális 
harezot kezdett a katonasággal, hanem fon­
tos és figyelemreméltó azért is, mert mé­
lyebb bepillantást enged a nép lelkületébe, 
s a munkásosztály szivében dúló viharok 
keletkezésébe.

Belgiumban vagy a decazevillei zavargá­
soknál a kenyérkérdés volt a maga közvet­
lenségében a mozgató erő. Nagyobb bért, 
kevesebb munkaidőt követeltek a munká­
sok. Az egész kérdés expozicziója nagyon 
egyszerű.

Amsterdamban egy eltiltott népjáték miatt 
folyik a polgárvér s hullanak el testvér- 
harezban a polgárok. A rendőrség nem 
akarja megengedni, hogy egy kanális fölött 
kifeszitett kötélen lógó ángolna fejét leszel­
jék a játékban résztvevők, a kik a kötél 
alatt csónakjukkal eleveznek.

Állítólag ezért kél fegyverre a tömeg.
De vájjon ezért-e ?
Egy tömeg lehet bármilyen temperamen- 

tumu, lehet lobbanékony, lehet könnyen ha- 
ragvó természetű, de odáig nem ragadtatja 
el magát, — ha egyéb ok nincsen, hogy 
egy ángolna feje miatt rakásra ölesse ma­
gát. Iszonyú oszlató hatása van annak, ha 
a katonaság a fel nem fegyverzett nép 
közé lő. Szalad a legbátrabb is, magával so­
dorja az áradat. Nagy, igen nagy okoknak 
kell ott müködniök, a hol a lázongók helyt 
állanak vagy épen szembeszállnak.

Hozzá vehetjük még azt is, hogy a hol­
land nép a világ legbékességesebb, legnehe­
zebben izgatható eleme. A nép nagy mér­
tékben konzervatív természetű, a régi ha­
gyományokhoz szit s fel nem lelkesedik, de 
fel sem boszankodik egyhamar. Ők magok 
azt szokták mondani, hogy ők Európa 
chinézerjei, s dicsekedve beszélik el, hogy 
náluk a gőzgép se tud hódítani, a szélma­
lom ma is erélyesen küzd a gőzmalom ellen.

Hogy ilyen nép felbőszüljön, csatározást 
kezdjen a katonasággal, torlaszokjmögül védje 
magát, ahhoz nagy okok hatottak közre, 
sok időn keresztül. Mert világos az is, hogy 
az nem aféle összekapás volt csupán, a 
minőt máshol is szokott provokálni a rend­
őrség, ha kelleténél erőszakosabb. Ilyen ki­
menetelű az nem szokott lenni. Még nálunk 
is legföljebb lármázó tüntetőket tudott a

ven kell vitetniük. Ama tárgyakra nézve pedig, me­
lyek a kinyomatni rendelt követjelentés útmutatása 
szerint a jövő országgyűlésre maradtak, illő figye­
lembe vevén, a megye Rendei amaz elvet, hogy a 
törvényhozás csak akkor hat jótékonyan a köz­
boldogságra, ha munkálkodást az előrehaladt idő­
nek szükségeivel fejlődő közvélemény kivánatihoz 
alkalmazza, mivel ez idő közben tágulhat s változ­
ható s ahoz képest az utasításoknak is változniok 
kellene: most már utasítást készíteni időelőttinek 
ítélték.

Közfigyelmet gerjesztett még Sopron vármegyének 
levele, melyben kifejti, miként tartja a kormány 
mostoha vámrendszerével hazánkat gyarmati álla­
potban, s különösen mi veszély fenyegeti keletkező 
répaczukor gyártásunkat azon igazságtalan vám­
szabály miatt, miszerint az örökös tartományokból 
ide hozott répaczukor mázsájáért 4 vagy 8 krt, az 
innen Ausztriába kivittért ellenben 8 frt határvám 
fizettetik. A megye Rendei ezen sérelem orvoslását 
teljes erővel pártoltatni határozták.

Végül pár jelentéktelenebb ügy fejezi be az érde­
kes ismertetést.

Az elfogott ifjak érdekében a borsodmegyei tör­
vényhatóság azonnal válaszolt Bihar és Békés ren­
delnek ; felszólítást intézett egyszersmind «az ország 
minden Vármegyéjéhez», valamint Ö Felsége a Ki­
rály és Nádor elé esedező felírásokkal járult, sőt 
a Tekintetes Királyi Ítélő Táblát is, igyekezett fel­
világosítani, meggyőzni és megnyerni a magyar 
igazságszolgáltatás követelményeire nézve.

Mielőtt azonban e nagyfontosságu iratokat idéz- 
nök, vessünk egy futólagos pillantást az elfogott 
ifjaknak, névszerint Lovassy Lászlónak, Lovassy 
Szakái Ferencznek és Tormássy Jánosnak pozsonyi 
életére!

Jól tudjuk, s e tekintetben Horváth Mihály halha­
tatlan érdemű lörténelemirónknak müvei, különö­
sen a «Huszonöt év történelme» czimü teljesen el­
igazítanak bennünket, hogy Széchenyiek példaadása 
a társulás, egyesülés terén mily nagy rokonszewel 
találkozott. Országszerte alakultak Casinók, melyek 
a szellemi érintkezés divatos helyeivé váltak. S nem 
kellett hozzá hosszú idő, hogy a társadalmi élet ez 
ébredése az iskolák falai közé is behatoljon. Külö­
nösen Erdély reformált felekezetű kollégiumai nyi­
tottak kapukat ez uj szellemnek, s Nagy-Enyeden, 
Kolozsvárit, Maros-Vásárhelytt és Székely-Udvarhelyit 
a bölcsészeti kurzoson felül 2 éves jogi és 2 éves 
theologiai tantolyam állván fenn: ezek hallgatói ta­
nulmányiknál fogva a politikai mozgalmaknak is 
részeseivé lettek.

Ez ifjúsági egyesületek kezdeményezőjéül méltán 
tekintjük Szemere Bertalant, Pulszky Ferenczét és 
másokat, de e tekintetben legtöbb szervezőképes­
séggel, nemkülönben izgató és folyton tevékenységre 
ingerlő természettel:. Lovassy László bírt. Kora, 
vérmérséklete, találékonysága és magával ragadó 
fellépései őt az egyesületi élet vezetésére kiválóan 
alkalmassá tették. Innen van, hogy a pozsonyi ifjú­
sági «Társalkodási egyesület» az ő vezetése alatt 
nemcsak helyben maradólag, de akként hatott, a 
melynek következtében országszerte ifjúsági egye-

felháborodás összehozni a legújabb ily tün­
tetés alkalmával, a kik szétszaladtak az első 
szurony láttára. Pedig nálunk lett volna ele­
gendő ok a merészebb fellépésre, sehol oly 
brutálisan aj rendőrség fel nem lépett volna, 
mint a hogy azt tette nálunk.

És valósággal már is érkeznek hírek Am­
sterdamból, a melyek igazolják azt a felfo­
gást, hogy a zavargás valódi oka nem az 
ángolna-játék eltiltásában, nem is a rendőr­
ség fellépésében keresendő, hanem a nagy­
mérvű szoczialisztikus izgatásban, mely hó­
napok óla rendszeresen folyt.

A szocziálizmus számára tehát meg van 
nyerve az a békés, aránylag nagy jóllétben 
élő, dolgos, takarékos, s konzervatív jellemű 
holland nép is.

Ez az a jelenség, melyet föntebb figye­
lemre méltónak és igen fontosnak jeleztünk.

Ez a kicsi láz, mely Amsterdam lakosain 
erőt vett, mutatja, hogy minő beteg egész 
Európa. Alá van aknázva mindenütt a tár­
sadalom. Annyi a gyuanyag, hogy fele is 
sok. Nem lehetnek az államok soha biz­
tonságban, hogy mikor fog lángba borulni 
minden.

A hány alkalom csak előadja magát, 
mindig rámutatunk erre a jelenségre. Kifej­
tettük néhányszor azt is, hogy itt erőszak­
kal nem lehet kivinni semmit. Intézmények 
kellenek. A munkás sorsán javítani kell. A 
tőke és munka közötti harezban határozot­
tan a gyöngébb pártjára kell állani, s támo­
gatni a munkásosztályt abbeli törekvéseiben, 
hogy sorsa jobbra forduljon, mert az soha­
sem fog forradalmat csinálni, a ki sorsával 
meg van elégedve. Ennek a kérdésnek nincs 
más megoldása.

És szomorú tapasztalni, hogy nincs Euró­
pában állam, mely az eseményekben rejlő 
ezt a logikát meg akarná érteni, s a mely 
legalább jóakaratot mutatna az iránt, hogy 
alapjaikban gyógyítsa a bajokat.

Az Edelsheim-Janszki-ügy.
Az egyetemi ifjak állal kibocsátott s a vidéki 

nagyobb városok részére is megküldött falragaszok 
szövege a következő:

Polgártársak! Magyar ifjak! A kamarilla egy tet­
tel újra gazdagabb ! Nemzetünk egy fájó sebtől újra 
vérzik! Feljajdult c sebre az ország! Dőljék bár 
markolatig szivünkbe a gyilkol, — szaggassák túl a 
hegedni kezdő sebeket: de kioltani e nemzet kebe­
léből a dicső haza iránti szeretőiét nem fog­
ják soha! Hódoló csodálattal környezi ural­
kodóját a magyar, kegyeletcs rajongással csügg 
a földön, a melyre apái hősi vérüket dicsőén 
hullatták az utódokért, alkotmányát tisztelni és vé­
deni legfőbb erényei közé tartozik ! Biin-e hát. ha 
eme nép boldogító kincseit féltve őrzi? értök élni 
vagy meghalni legszentebb kötelességének ismeri ? 

I Az ország szivében lázas izgalommal sorakozik

sületek alakultak. Igaz ugyan, hogy Kolozsvárit az 
első úri casinó 1832-ben már megalakult, de két­
ségtelen a pozsonyi ifjak működésének buzdító ha­
tása. Lovassy és társai ugyanis több ízben felke­
resték soraikkal az erdélyi ifjakat s őket politikai 
tevékenykedésre ösztönzék. Sőt Wesselényi Miklós 
hatását általánosítani törekedtek az által is, hogy a 
hol csak tehették, demonstrácziút rendezlek mel­
lette s a közfigyelmet tettei és czéljai felé forditák.

Jellemzik működésűket, gondolkozásmódjukat és 
eszményeiket azok a levelek, melyeket egyrészről az 
erdélyi ifjakhoz, másrészt br. Wesselényihez írtak. 
Tudtunkkal e lelkes nyilatkozatok még sehol sem 
jelentek meg; ugyanazért mindkettőt ideiktatjuk.

«Erdélyország lelkes fiainak, Véreinek, Barátink­
nak szeretetünk s tiszteletünk örök zálogául.

Véreink, szeretett Testvéreink s Barátaink!
Búsan tiint fel lelkűnkben a leforgott századok 

szíwérző emléke. Ott látjuk az ínség, pusztulás ké­
pét viselő Hont. A Hont, mely a szilaj hajdankor fél 
világgal vívni s győzni képes vala; ott a honfiakat, 
kik féktelen gőgjükben a Hazát, a közanyát kegyet­
len lábakkal tapodták. — Igen, sir szélén álla a 
nagy Nemzet s minden bizonynyal eltemetendő vala, 
ha egyes erényes s a szabadsággal élő hti fiai ön­
megtagadás s férfias erény pályájára fellépve, hatal­
mas karral nem támogatják vala a Ilont, s annak 
öszvegázolt szabadsága romjait, s igy nem tombol­
hatnának a szabad alkotmány tapodói a Nemzet sírja 
felett. De élete csakugyan hasonlita azon százados töl­
gyéhez, melynek időviszontagság által rongált gyökerei 
nem képesek többé multjokat az idő viharjai daczára 
fentartani s haldoklás vala a nemzet élete, még a 
kegyes ég megengedő születni a nemzetiség gyer­
mekét, melyet most bölcsejében rengetünk. így 
szűnt meg a hadakozó szellem s helyette szelíd 
érzés párosult a tudomány s műveltség szereidé­
vel; a harezok durva fiai szelíd, békés polgárokká 
lettének s hol hajdan sok ozmán s magyar vér 
omla el, ott most a lant bájos hangjai ömlengenek 
s hol még a kegyetlen ur az előidőben szabadság 
elvét abban képzőié sarkallani, ha ártatlan jobbágyát 
ostorozhatá, most a hazának a korszellemmel éb­
redő fiai férfias erővel törnek kivívni az emberiség 
azon természeti jogon alapult igazát, melyet a most 
érdekelt kor hálával fogad s ha megtagadtatik es­
deklő szava, átok, kemény átok szavaivá válandik.

Szeretett Testvéreink s Véreink! Mind jól tudjátok 
ti ezeket s mélyen hisszük, hogy a szabad alkotmányt 
elszánt lélekkel védő Erdélynek hiv fiai nemcsak 
önmaguk igazait fenntartani óhajtják, de az embe­
riség száműzött Joga iránt is kebletekben hordozzátok 
a részvét s f elsegélni kívánás érzetét. Hogy ne 
hinnők mi ezt azon Utódokról, kiknek felette: Bá­
torig, Botskay, Bethlen és a nagy Bákóczy lelkei 
lebegnek. Azokról, kiknek Eldődei Magyarország füg­
getlenségéért vérzettének, s kik a lelkiisméret szent 
ügyeiről keltétörék azon korlátokat, melyek a vilá­
gosságot elzárva tartották, kiknek atyjai a legújabb 
időben is fényes példáját adták a szabadság s füg­
getlenség szeretőjének s elszánt oltalmazásának. Mily 
képtelenség, hogy ily Eldődök s atyák gyermekei 
azon függetlenséget Polgártársaiktól megtagadni, s

egymás mellé párlkülönbség nélkül minden ma­
gyar ! Gyűlésre hívja föl a polgárokat! Gyó­
gyítani kell a nemzet sebeit, enyhíteni fáj­
dalmán, közakarattal, közmegegyezéssel! . . Pol­
gártársak! Hassa át sziveiteket is a szent kölc- 
telesség érzete! Villámként járja át minden honli 
kebelét a pellengérre állított nemzeti becsület panasz 
szava! Nyújtsatok segélyt a megbénított testnek, tá­
mogassátok ti is, mert összeroskad sebeiben, az 
elárvult haza ! és ti közös anyánk ifjú szülöttei! 
Nemzetünk reménye! Imádott honunk ifjú­
sága! Sorakozzatok a védők közé! Nemesen fel­
lángoló lclketek szűz heve adjon nekik fáradal­
maikban uj erőt. Csüggcdést nem ismerő ifjú szive­
tek teljen meg a honfiúi lelkesedés örömszavával s 
hirdessétek ezt mindenfelé, hogy visszhangozza azt 
e széles magyar haza! Fel polgáirok ! Tartsatok li is 
népgyiilcst! Adjatok kifejezést ti is érzelmeiteknek! 
Az arczni csapott nemzeti becsület megtorlására 
emeljétek föl ti is szavatokat! Ti pedig magyar 
ifjak! Lelkesüljetek nemzeti középületünket védő 
honfiúink példáján! Tomogassátok őket nemes 
elhatározásukban! S ha igy kívánja ezt a magyar 
haza, el ne csüggedjetek soha! Budapest, 1886. jú­
lius 28-án. A testvéregyetemek polgársága rendező 
bizottságának nevében: Makacs Béla sk. elnök, Pár- 
tényi László sk. alelnök, Kiss Ede sk. jegyző. Ta- 
káts Zoltán sk. pénztárnok, Andreánszky Jenő sk., 
Karsay István sk., Rcthy Dezső sk.

Az ifjúsági bizottság holnap d. u. G órakor a függet­
lenségi Ú3 -iti-as kör helyiségében (Nemzeti színház bér­
háza I. em.) gyűlést tart. — Ugyanez alkalomra kéri 
a bizottság pénztárnoka a t. aláírókat, hogy az össze­
geket nála lefizessék.

*
Helfy Ignácz orsz. képviselő «Mit kívánjanak a 

népgv ülések ?» ezimmel Budapestről keltezve a követ­
kező sorokat közli a kolozsvári Ellenzék-ben :

Az ország fővárosa megindította a mozgalmat, mely 
hivatva lesz feleletül szolgálni a «hagyományos szellem» 
legújabb provokácziójára. Egy nagyszámú értekezlet el­
határozta tegnap, hogy jövő vasárnapon az Edelsheim- 
Janszki ügyben népgyülés tartassuk. Kétséget nem szen­
ved, hogy az ország követni fogja fővárosa példáját.

«Kívánjuk és szükségesnek tartjuk — igy hangzik az 
elfogadandó határozat végpontja — hogy hazánk állam­
jogi különállása s a magyar király történelmi magas 
méltósága a hadseregben is nyíltan és őszintén elismer­
tessék s intézményije" érvényesíttessék.»

Intézményije" érvényesíteni szerintem csak egy módon 
lehet s ez az egy mód az, ha törvénybe i "tátják s 
életbe léptetik az önálló magyar hadsereget. Es 
nem is kételkedem benne, bogy a határozat szerzői az 
idézett szavak alatt ezt értették, s épen azért sajnálom, 
hogy ezt világosan ki nem mondották. Remóllcm, hogy 
a népgyülés szónokai, valamint az országgyűléshez be­
nyújtandó kérvény pótolni fogják e hézagot.

Soha kézzelfoghatóbban nem lelt bebizonyítva, hogy 
hadügyi önállás nélkül a mi egész alkotmányunk üres 
szó, mint a mennyire ez be lelt bizonyítva a legújabb 
események által. Ezt kell a népgyüléseknek kimonda- 
niok, ez ellen kell a törvényhozástól orvoslást kérni.

Minden körülírás félremagyarázásokra szolgáltathat al­
kalmat, különösen mikor vannak, a kiknek a félrema­
gyarázás érdekükben áll.

A népgyüléseknek nem hivatásuk a diplomatizálás. 
Hanoin világosan és határozottan ki kell mondaniok, 
mit kivan a nép. Már pedig az bizonyos, hogy ha ma 
plebiscitum alá kerülne a kérdés: mit kíván a jelen 
helyzettel szemben s a jövőre való tekintetből a ma­
gyar nép? Kárpátoktól Adriáig ez a válasz hangzanék: 
önálló magyar hadsereg'.

Mondják tehát ezt ki a népgyülések is, mert csak igy 
lesznek igazán hü tolmácsai a magyar nép igazi érzel­
meinek.

mi tőlünk Testvéreiktől, véreiktől, rokon atyafiságos 
vonszödásukat elvonni akarnák, azon atyák gyer­
mekeitől, kikért az ö atyjai életet és vért ontottak, 
s éppen ezen hit és meggyőződés vezérlé lelkeinket 
ezen soroknak Írására, s migitjra élve tekintünk az 
élőkor homályaiba vissza, mikor a két testvér Haza 
csak egy Testet, egy Egészet képeze! S milyen érző 
fájdalom dúlja keblünket, midőn látni, érzeni va­
gyunk kénytelenek, mint rokonszellemii Hazánk ogy- 
sorsu fiai egymástól a jelen korban elszakítva van­
nak s elsülvedve a keservek özönébe eszméletünk, 
ha egy nagy, nemes remény nem mosolygana a jö­
vendő leplei alatt — feltárva az idő képét, midőn 
a két Haza testvéri vonzalommal egygyé olvadni 
fog s ezen remény szerencsés valósítására törni s 
azt kivívni részünkről minden alkalommal mun­
kálni, törekedni fogunk.

Bizton várván, hogy a testvér Haza fiait is egye­
sülés szelleme lelkesíti: egyesüljenek tehát leikeink 
a hő kívánatra! így elszánt akaratunk győzni fog. 
Egyesüljünk a legszentebb ügyben, a hazafiság érze­
tében. Áldozzuk fel magunkat köz Anyánk a Test­
vér-hazának! Lépjünk elő az idő leikével! Hallgas­
sunk a közvélemény szent szavára, s igy reményi­
hetünk a gyermekekből izmos férfiút, mely önként 
s az erőszak daczára rendületlenül fog megállani.

Ha atyáink önhaszon s hiú fény cseleitől elká- 
bitva, önfüggetlenség érzetében a Hon közszabad­
ságát gyilkolták s a viszálkodás magvait szórták el: 
lépjünk mi, szelidebb fiai a durva atyáknak, szebb 
s nemesebb pályára fel s az egyetértés örök s sza- 
kithatatlan kapcsolata fűzzön össze a szeretet s bi- 
zodaloin szent lánczával, mert csak igy vívhatjuk 
ki, hogy a Magyar alacsony álláspontjából az euró­
pai nagy nemzetek sorába helyheződjön.

S miután rokon lelkeiteklől a magyar országgyű­
lési ifjúság minden nagyot, nemest s dicsőt vár, ki­
nyilatkoztatja ö részéről, hogy testvér hazafiával 
szabadságát, függetlenségét megosztani, vélek egye­
sülni, egygyé forrni mindenkor kész, sőt erre küzd s 
tör bármely akadályokon keresztül, s ugyanerre for­
rón szeretőt Testvér hazafiait bizodalommal felszó­
lítja s segédmunkálódásukat teljes reménynyel várja 
és kéri.»

Hasonló magasztos érzésekről s komoly átliatott- 
ságról tanúskodnak a következő szép sorok is:

«Báró Wesselényi Miklósnak tiszteletét s hódolatát 
küldi a magyar Ország Gyűlési Ifjúság.

Ila nem mondanék is, fogná tudni a Báró, hogy 
ki miképen él hazájáért, úgy él a Haza ö érette. 
De a Báró tudja azt is, hogy áldozatos munkáit 
nyomról-nyomra híven kiséri a Nemzet sympatliiája, 
hogy lélekerejében találja a Haza önfelvidulásá- 
nnk egyik zálogát, s ime mi most azt elmondandők 
szófiaiunk fel, mert lehetetlen hallgatnunk, s annak, 
mit érzünk kimondása lelkünk elnyomhatatlan szük­
ségévé vált. A Báró pályája hosszabb, nehezebb ed­
dig is, sem hogy az bennünk csak rövid fellobba- 
nást gerjesztene. Tüzet öntött az belénk, mely szel­
lemi fejlődő életen és a szükségen nyugszik, s azzal 
akarjuk s fogjuk tiszteletűnk nagyságát kifejezni, 
hogy a szent tüzet keblünkben tisztán megőrizzük. 
Kinek lelke ringatta s öjelte össze, egy pontban élő
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Esztergomból a következőket írja levelezőnk: Az 
olsö magyar király szülővárosa, Esztergom, első volt a 
főváros után annak elhatározásában, hogy a magyar 
nemzet, a magyar alkotmány ellen irányzott katonai tá­
madás ellen, tiltakozni fog. Hogy tiltakozni kell, az iránt 
pártkülönbség nélkül megállapodás történt a polgárság 
körében; csupán a tiltakozás módjára nézve volt némi 
nézeteltérés. Végre abban történt megállapodás, hogy a 
katonai reakezió legújabb ncmzetgyalázó ténye ellen 
népgyülés utján fog méltó fölbáborodasának kifejezést 
adni. A szervező bizottság a következő ielhivast bo­
csátja ki: «Az a hazaliallan szellem, a mely mar több 
ízben oly kíméletlenül irányult nemzeti önérzetünk el­
len, országszerte nagy felháborodást okozott, a haza 
szive, Budapest dobbant meg először azon sérel­
mekre , melyek Becsből majdnem tervszerilleg in 
téztetnek ellenünk. Szent István szülővárosa a ha- 
zafiságáról hires Esztergom, közvetlenül a főváros 
mozgalmai után szintén föl lógja emelni tiltakozó szavát. 
Tiltakozni fog pedig a hazaszeretet nevében azon tapin­
tatlanságok eilen, melyeket tovább tűrni nem lehel, nem 
szabad. Hőn szeretett koronás királyunk meg fogja hal- 
lani a magyar nép szavát s az alkotmányos tormák közt 
megtartandó országos tiltakozás nem liangozhatik el a 
pusztába kiáltó szó gyanánt Esztergom hazafias közön­
ség pártszineznt nélkül egyesül a mozgalomban, v an 
szerencsénk tehát jelenteni, hogy ez érdemben f. évi 
augusztus 1-jén d. e. 10 órakor a Szerecsen-vendeglo 
helyiségében alakuló gyűlést tartunk, melyre hazafias 
tisztelettel meghivjuk. E'»z!ergom, 1886. jul. 30. A szei- 
vezö bizottság.»

Nyíregyházáról Ívják lapunknak: A nemzet közéi - 
züle'o ellen elkövetett merénylet városunkban is meg­
döbbentő felháborodást szült. — Nincs ember varosunk­
ban, a ki a nemzet legszentebb kincsének, becsületének 
megsértése miatt fel no zúdult volna. A lakosság min­
den rétege forrong s lázas sietséggel követeli a teljes 
elégtétel” mely az adott viszonyok közöli: 
magyar hadsereg megszerzéséből áll. 
borodon közérzülcl kifejezésre juthasson, c végből köze­
lebb népgyüiést tartunk, a melyen elégtételt lógunk sür­
getni, a becsi katonai párt által nemzeti méltóságunkon 
ejtett sérelemért.

Békéscsabán — mint velünk tudatják — jul. 27-én 
délután a Széehénvi ligetben összejött nagyszámú érte­
kezlet elhatározta, hogy a Janszki-iigvben aug. 1-en 
népgyüiést tart. Az értekezletet Fúbry Károly ügyvéd 
nyitotta meg, röviden előadván az értekezlet tárgyát; 
azután föltette a kérdési, kivánják-e a népgyülés tartá­
sát i Miután a megjelentek egyhangúlag kívánlak, az 
értekezlet mcgalakull, s elnökül Fejér Béla földbirtokost, 
alelnökül Fúbry Károly ügyvédei, jegyzőkul: l’avleties 
Fevenczct, daily Jánost es Hartóky Józsefet választotta 
meg. A népgyülés elé terjesztendő határozat szövegezése, 
a népgyülés hőivé, a szónokok megválasztása s a 
többi teendőkre egy 1(5 tagból álló szervező bi­
zottságot választoltak, a melynek tagjai: Kiinler 
Pál, Molnár Antal, Kocziszky János, Vidoszky Já­
nos. Rosenthal Ignácz, Achim János, Havran Pál, Kis 
Fercncz. Ónodi János, Szabó Lukács, Kliment Szirolák 
János, Varga K. Mátyás, Körösi János, Ondroviczky Já­
nos, Kesjar Márton. Kaiscli György, Singer Ignácz, Jaj- 
ber Gusztáv, Szolár Mátyás, Lepény András, Jeney Mi­
hály, Küzdényi Sándor, Ursziny János, Lepény András, 
Nagv Mátyás és l’ovázsay Sándor.

A' szervező bizottság gyűlését — mint mai lapunk 
távirata jelenté — tegnap, július 28-án d. c. 10 órakor 
tartotta meg s az apró részleteket azonnal eldöntötte. 
A mozzalom iránt nagy az érdeklődés az egész megyé­
ben a valószínű, hogy a szomszéd városok tömegesen 
fognak részt venni. Kívánatos, hogy a megye többi népes 
községei is kövessék Csaba hazafias polgárságának szép 
példáját. +

A Kölnische Zeitung budapesti levelezője az Edels- 
beim-Janszki ügyre vonatkozólag a következőket Írja 
lapunknak: «A királynak közvetlen környezetében álló 
férfiak magán úton arról értesítenek, hogy a buda­
pesti események a melyek Janszki tábornok kö­
rül forogtak, úgy az "országgyűlési beszédek mint 
az utczai kihágások rendkívül kínos hutással 
voltak a királyra. E kínos hatást első sorban nem 
Tiszának Janszki fölött mondott ismert elítélő szavai, 
hanem az a körülmény idézte elő, hogy Tisza a 
legmagasabb katonai körükre hivatkozott, mint akik 
vele ebben egyetértenek. Midőn utóbb kitudódott, 
hogv Tisza a ' legmagasabb katonai körök alatt 
Edelshcim. báró országos parancsnokot érlelte, 
utóbbinak állása teljesen tarthatatlanná lelt. Az a né­
zet. hogv Edelshcim bárónak a magyar arisztokrúcziá- 
val való" rokonsági összeköttetései katonai állásának ár­
tottak, teljesen alaptalan s figyelemre nem méltó. A 
ma«var arisztokrűezia a magasabb tiszti állasokban több

alkalma 
szemé- 

beadta a

tagja állal van képviselve. Midőn Tiszának 
nyílt bécsi alja alatt az udvar hangulatáról 
Íves meggyőződést szerezni : élő szóval b 
királynak lemondását, a melyet azonban az uralkodó 
rendületlen bizalmának biztosítása mellett a leglnznlgőbü 
módon határozottan visszautasított. Ezzel a Janszki-ugy 
Tiszára nézve, teljes megoldást nyert. A tábornokok elő­
léptetésére sem az osztrák, sem a magyar miniszterel­
nöknek nincs törvény által biztosított befolyása; Janszki 
előléptetéséből tehát Tisza miniszterelnök ellen fegy­
vert kovácsolni, mint a hogy az itteni chauvinisla sajtó 
szünet nélkül cselekszi, teljes cszlclenség. Ha azonban 
a szeptemberben összeülő magyar országgyűlés, a mi 
mcvon valószínű, ki fogja jelenteni, hogy a magvar 
nemzet sértve érzi magát Janszki kitüntetése állal s Kö­
vetelni fogja a miniszterelnöktől, hogy a «megsértett 
nemzeti érzületnek» szerezzen elégtételt, megtörténhetik 
hogy Tisza az országgyűlés erős nyomásának s 
udvar magyarellenes magatartásának kereszttüze 
kénytelen h'sz lemondani. Lehetséges, hogy 
előbbre helyezte volna a távozást, még mielőtt 
szággyülés összejő: az e héten lölmerült hitek 
mányválságról, c föltevésre vezethetők vissza; a mi 
volt/mint merő hozzávolés, mert ez irányban fontos 
tanácskozásokat tartottak. A helyzet ma már békesebt) 
színezettel bir. E hallgatás azonban még nem érthető 
‘eljesen. Egyesek tudni akarják, hogy Tiszát biztosítot­
ták arról, hogv Bécsben, a hol különben szintén 
érzik, hogy ’ az utóbbi napok intézkedései ál­
tál kissé nagyon messzire mentek, a ma­
gyarok kihékilésó czéljából áldozatra is készek; ma 
sók cllo.ibcn azt mondják, hogy Tisza cl vani száma, 
hogy a harezot a katonai párttal nyílt küzdőtéren, a 
parlamentben kivívja, mert neki akkor, akár győz 
bukik, népszerűsége és pártja megmarad.»

az 
közt, 
Tisza 

az or- 
a kor­

több

akár

VIDÉK.
* A dunántúli ág-, ev. egyházkerület tegnap tar­

totta Kőszegen közgyűlését. KAldy Gyula felügyelő ez 
alkalommal 500 frtot adományozott jótékony czelra. — 
Megütközést keltett a kormánynak amaz eljarasa. Hogy 
mi" a hazafiság tekintetében sok panaszra okot adó 
szászok lli.OfX) frtot kapnak államsegélyül, a lobbi szu- 
perinlcndcncziákra csak 5000 Irt jut ; azért az államse- 
ÍhMv egyenlő megoszlását kívánják. Zsinattarlásl veinek 
szükségesnek, mert az egyetemes gyűlésnek semmi tör­
vényes” alapja nincs, nem is felel meg a kivánalmaknak. 
A püspöki jelentés megemlékezett a házasságok és átté­
résük körül előforduló sérelmekről, mely ügyben tör­
vényhozásunk intézkedését kéri. Továbbá felsorolta az 
c-vl.áz és iskola számára tett adományokat, a melyek 
közül a legnagyobbat, 15,000 frtot, aszomball.elyi egyház 
számára lelték.

külföld.
— jul. 29.

Az angol kormány, hamarabb mint hitték, meg­
alakult. Hétfőn bízta meg a királyné Osborneban 
Lord Salisbury! a miniszterelnökséggel s a Times 
keddi száma még azlNrla: «Hivatalosan közzé van 
téve Lord Salisbury «kézcsókja», mint miniszterel- 
elnüké, s igv az első lépés a kormányalkotásban 
megtörtént, mégis alig hihető, hogy a kormány meg­
alakulása gyorsan eszközölhető lenne. Nem is kívá­
natos, hogy elhamarkodják azt a dolgot, mely kiváló 
Óvatosságot és tapintatot kíván. A Salisbury-kabinet- 
nek tartósan, évek számára alkotottnak kell lennie.» 
S ime, a táviratok 25 óra múltán a kabinet 
megalakulásáról adnak hirl. — És pedig, mint 
hírlik, Salisbury csakugyan nem tartotta meg a kül­
ügyminiszteri tározót, hanem átengedte Northcotc 
nak. tijabbi czimén: Iddeslcirjh grófnak. Salisbury 
mellett Iddcsleigh a legismertebb, s legjellemzőbb 
tagja az uj kabinetnek, kit hosszú parlamenti múlt, 
az ügyekben való nagy jártasság és tapintat emel ki- 
Most fis éves. Politikai pályáját mint Gladstone 
magántitkára kezdte, s többször viselt miniszteri 
tárvzát. Beacoiislield alatt 1875— 1880-ig a kincs­
tár kanczcllárja volt. Bcauunsíicld halnia után 
ö lett a konzervatív pártnak vezére, s hogy 
Salisbury kabinetjében lárczát vállalt, e körülmény­
ből azt a következtetést vonják, hogy a kabinet 
tarlós lesz. meri Iddcsleigh egy átmeneti kormányhoz 
nem adta volna oda a nevét. Az oly kritikus ir-

államtitkári állásra Jliclcs-Beach, ki 1874—1878-ig 
Beaconficld alatt már viselte e tárczát; Írország 
alkirályává pedig Londonderry nevezlclelt ki. A 
pénzügyi tárczát Salisbury eredetileg Göschennek 
szánta, de Göschen vonakodván azt elfogadni, Lord 
Randolf CluirchilU ajánlotta és neveztette ki. Chur­
chill eddig politikai tanulmányáról s szerepköréről 
volt inkább ismeretes ; tehetsége azonban elég ke­
zességet nyújt arra, hogy a pénzügyminiszteri szé­
ken is helyén lesz. Cranbroók a titkos tanács el­
nökévé, Chaplin a local government board elnö­
kévé, Stanhope kereskedelmi miniszterré, Manners 
postaügyi miniszterre, Fiunkét közmunkaügyi mi­
niszterré, Webster föállamügyészszé, Ashburne Ír­
ország lordkanczellárjává neveztetett ki.

A szabadelvű un ionisták körében szakadás van 
készülőben; lesz pártja Chamberlainnek és Harting- 
tonnak. Az előbbi a birminghami radikális unió ha­
tározata következtében minden választó kerületben 
arra rendelt fiókegyletekkel tartja fönn a propagan­
dát, holott a Hart ing Ion vezérlete alatt álló szabad­
elvű unionista bizottság azt határozta, hogy a libe­
rális unionist« szervezetet tovább is fenntartja. 
Egyébiránt a radikális unió legujabbi nyilatkozatá­
ban reményének ad kifejezést, hogy a szabadelvű- 
párt az ir kérdésben megint egyesülni fog.

Gladstone pártja Granville elnöklete alatt ér­
tekezletre gyűlt össze, melyen arról volt szó, 
hogy a párt a megalakult kormányai szem­
ben mily magatartást kövessen. Egyelőre abban 
állapodlak meg. hogy bevárják a trónbeszé­
det. s ebben azt, miként emlékezik meg az 
ir kérdésről. Ha netán a trónbeszéd az ir 
kérdés fölött átsikamlanék, abban az esetben a 
liberális párt vitát kezd, de a dolgot szavazásig 
nem viszi. A hiteltörvényjavaslatot pártolni fogja.

Francziaországból a táviró azt Írja, hogy a Grévy 
betegeskedéséről szóló hírek költöttek. Nem is egye­
bek o hírek a tehetetlen legitimista párt koholmá­
nyainál, mely párt fühöz-fához kap, csakhogy a 
köztársaság veszelyhenlételét hitesse el, a mivel 
azonban nem ér el egyebet, mint saját gyengesé­
gének bizonyítékát.

láng gyanánt a követ-kar tömegét országgyűlésünk 
elején?" Ki rengette meg egyik Táblát még nem 
hallott s azon Tábláról lélekborzongva hallott igaz­
ságokkal ?

Visszaemlékezünk mi mindezekre, a mit tudunk, 
láttunk, hallottunk; keblünkből eltávozását összeköt­
jük a szép Erdélynek kivívott országgyűlésével és 
áldja szivünk az Istent, hogy miután Testvér két 
Hazát teremteti, teremte férfiút is, ki osztatlanul s 
pihenés nélkül mindkettőt szeresse. Mi hisszük az 
ég mindaddig ereszti Apostolait, miglen földjét egv 
vagy más oldalról sötétség fedi, s a Bárót, mint ily 
kijegyzettet üdvözöljük s kérjük a kísértelek órái­
ban. emlékezzék az uj Nemzedékre s hidje: hogy 
Mestereinek szellemét iparkodik önmagába áthozni.

Végre tudván, hogy a Báró mátkagyürüjével a 
Testvér két Hazát jegyzetté el, mi mint gyermeki 
épen ezen Testvér kút Hazának a Báróhoz, mint 
Haza Anyánk mátkájához járulunk s kezébe tesz- 
szük eskünket: Haza, Törvény és Szabadság mel­
lett. Pozsony, Junius »-én 1831.»

Emez üdvözlő iratokat s hazafiul szellemtől for­
rongó nyilatkozatokat több mint száz ilju irta alá. 
Hatása minden irányban nagy volt. A hatalom oly 
parazsat látott az iljak ez érintkezéseiben, melyet 
valamely kedvező szellő lobogó lánggá éleszthet. 
Ugyanazért Észtéi Ferdinand főherczeg, az erdélyi 
országgyűlés királyi biztosa udvari rendelettel ösz­
tönözte az iskolai igazgatóságokat, hogy szorosabb 
iskolai törvényekről gondoskodjanak, az ifjúságot 
léken tartsák, s annak semminemű társaság alakí­
tását, gyűlések tartását stb. meg ne engedjék.

Wesselényi sem hagyta szó nélkül az ifjak lelke- 
sütését, s válasza, mely természetesen az Eszlei 
Fcrdinándéval semmi tekintetben sem hangzik össze, 
következő voll:

«Nemes Magyar-Ország Gyűlési Ifjúságának Po­
zsonyban. (Megjegyzendő, hogy a pecséten ez olvas­
ható : Nunquam retro!)

Kedves Hazámliai! Szeretett Fiatal Barátim!
Haza melletti küzdésért külső jutalmat nyerni mi

ritka Hazánkban, Hazánkban, hol üldözés s ennél 
is keserűbb félreértés volt eddig többnyire bére a 
magát feláldozó hazafinak. Édes ily jutalom azért 
is, mivel mint Nemzetérzet s szabad szellem szüle­
ménye, szebb jövendőt sugároztál a jelen homályai­
ért borongó szemébe annak, kit csak Hazája bol­
dogsága boldogíthat. — Azon mennyei ösztön, mely 
nemes érzést Jónak, NagyAak és Szépnek áldozni 
késztet, dagasztja — hála Nemzetünk Védangyalti­
nak — kebleteket. De fájdalom, hogy nem kaphat­
tatok Hazánkban arra valóban méltót, olyat, kinek 
nevét a külföld magasztalja s nagy tettek adják át 
késő századoknak ; és igy ezen nagy emberek szü­
lőben nekem, ki semmit sem tettem, tehettem az 
örökkévalóságért, jutott áldástok szép jutalma. Ezt s 
ennyit nem érdemelvén, szégyenitve tiintclé szemem 
elébe parányiságomat; de mint szívesség bizonysága 
édes a szivemnek, s érzem a küzdőnek boldogsá­
gát, kinek szerető kezek törlik le verítékét. Nincs 
magyar szívnél jó és szép iránt fogékonyabb ; nincs 
kebel annál készebb felhevülni minden nagynak 
érzésére, de*nemcsak fellobbani, hanem tartósan

végig táplálni a szent tüzel, buzgó érzéssel élni át 
egy egész élet zsibbasztó viszontagságait, ez kevés 
mértékben jutott a Magyarnak osztályrészül. — A 
Haza nagy nevére, melyre Ti szent fogadást tevé­
tek, kérlek, tartsátok meg kebleitekben mostani őr­
zésieket akkor is, midőn az Égi tüzet heves vér 
többé nem táplálja ; akkor is, midőn most még nem 
ösmért kísérletei a tikkadt önségnek fogják lépései­
teket ólalva kísérni, s úgy is, ha fénytelen küzdés­
ben kell nz élet viráginak hervadni, gyümölcseinek 
elhalni. Kolozsvárit sept. 18-án 1884. Wesselényi 
Miklós, m. k.»

Képzelhetjük, hogy az ifjak jó közszellemére e 
nagybecsű sorok mily gyújtó hatással voltak, s a 
vezető irányelvek még inkább tevékenységre ösztö­
nözték a társaság tagjait. Meglátszik ez minden oly 
alkalommal, a midőn lelkesültségük szabadon nyi­
latkozhatott. Az ellenzéki vezérférfiak különösen 
gyakran voltak tárgyai demonslráczióiknak.

E tüntető nyilatkozatok azonban fokról-fokra in­
gerelték a hatalmat, mely csak kedvező alkalomra 
várt. hogy palástolgatott bosszankodásúnak szabad 
folyást engedjen. Ugv látszik, Pozsonyt nem tartotta 
alkalmasnak az önkény kedésre. Megvárta, mig az 
ifjak, kik Pestre is lcrándultak Wesselényi mellett 
tüntetendő, széloszolnak, s esetleg, családi csendes 
köreiket keresik föl.

E szándék érvényesülését láthatjuk azon körül­
ményben, mely az ifjak clfogalását jellemzi.

GABRIEL KENYON.
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XV.
De mikor a döntő pillanat elérkezett, egyszerre 

érezte, hogy ö nem abból az anyagból való, hogy 
bűntény sarczolásából élhetne s irtózni kezdett az 
olyan pénztől, a melyhez ilvmódon jutna.

Másrészt pedig a gyönge kis Cyrus, a ki alig 
gondolt valaha életében a lelkiismeretével s régóta 
megszűnt holmi apróságok miatt lelki aggályokat 
táplálni, most roppant szánalmat érzett magában 
fölébredni a miatt, hogy egy olyan tiszteletreméltó­
nak látszó személyiség, mint Gabriel Kenyon, a ki 
ilyen kastélyban lakik, ilyen birtoknak az ura s 
olyan hírnévnek örvend, egy oly régen elkövetett 
bűntény miatt a törvény legszigorúbb büntetésével 
sujtassék.

Cyrus nem volt sem államférfi, sem moralista. 
Legfőbb hibája az volt, hogy hazudozott és lustál­
kodott; egyetlen erénye pedig az, hogy a mennyire 
tőle telt, jámborul jólelkü volt.

Olyan vállalatba fogott, a melylyel nem tudott 
megbirkózni. Abbanhagyta tehát.

— Ha korábban jöhettem volna önnel^ össze, 
monda, — már előbb figyelmeztettem volna. De 
mikor tegnap este ideérkeztem, azt a gazembert 
már itt találtam. Most pedig, ha igaz az, a mit ő 
mond, a legjobb tanács, a mit önnek akárki adhat 
az, hogy szedje össze magát és meneküljön s hagyja

10 frt 
20 frt

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin,' 
két, kiknek előfizetésük a hó végével leijár, 
hogy ujább megrendeléseiket mielőbb megtenni 
m éltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . ... 1 frt 80 kr. hat hóra............
két hóra .... 3 frt 60 kr. j egész évre . . . 
három hóra . . 5 frt — kr. * 1 

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
nz «Ország-Világ» czimii. legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, cziménck, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatókig kiírását kérjük, hogy a

I'adunk, 
cszenek, 

széléreezimszaláginlcat a posta-utalvány 
küldik a kiadó-hivatalnak.ha .

ragasztva beküldik a 
Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 

lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 0. szám ala) küldendők.

As „Egyetértés“ Inadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jul. 29.

— Személyi hívek. Kossuth Lajos nagy ha­
zánkfia a napokban Milanóba érkezett s két napi 
olt időzés után folytatta útját Svájez felé. — Ottó

főherczeg tegnap Klagenfurtba érkezett. 
trónörökös a szeptember 4-161 6-lg tartandó ech- 
feldi lovassági gyakorlatokon részt fog venni.
Beüss herezeg bécsi német nagykövet tegnap i » 
sterdamból visszatért Becsbe. — Kosma hanta 
királyi főügyész tegnap Szegedre érkezett s nioe 
vizsgálta az összes állaim bövlunhelyisegekei.
Liszt Forencz állapotában tegnap óla semmi válto­
zás nem állott be. — Tseng marquis lunai ko'Ct, 
mint Berlinből táviratozza tudósítunk, ma este ivis- 
singenből, mint a német kormány vendege odaér­
kezett. A vaspályánál udvari fogat vart ra. - vé­
roldódé Pál, a Hires franczia revanche-ista, a ne­
metek nagy ellensége oroszországi utjaban Moszk­
vába érkezett, a hol igen szívélyesen fogadtak.

— Natália szerbiai királyné ma délelőtt a Tö- 
kőlyiánumot látogatta meg. A királyné d. e. 10 órakor 
jelent meg az intézetben, Zsujovics és Bogisevics udvar­
hölgyek kíséretében; a lépcsöliáznál az intézet igazga­
tója, Popovics V. István fogadta és kalauzolta a király­
néi, ki háromnegyed óra hosszat időzött ott. A felügyeleti 
teremben a királyné az intézet alapítója után kérdezős­
ködött, nagy érdeklődéssel nézegette a termet dí­
szítő festményeket, melyek magyar történeti alakokat 
ábrázolnak. Megnézte ezután az intézet könyvtárát, mely 
gazdagságával nagyon meglepte, továbbá az olvasóter­
met és a növendékek lakószobáit, melyek mindegyike­
ben két-két egyetemi hallgató lakik. A királyné elkérte 
Popovics igazgatótól az intézet alapszabályait és huza­
mosabb ideig beszélgetett vele a Belgrádban létesítendő 
hasonló intézetről, melynek berendezésében Popo­
vics segédkézéit fog nyújtani a királynőnek. A lókö- 
lyiánumban ez idő szerint csak néhány növendék van, a 
jöbbi a szünidőkre hazament; az oltlevőkot Popovics 
igazgató bemutatta a királynőnek, ki azokat megszólítás­
sal tüntette ki, megkérdezve tőlük, «hogy érzik magukat 
szép Magyarországban ?» Távozás előtt a királynő be­
írta nevét a vendégkönyvbe. A Tökölyiátmmból egyene­
sen Strobl műtermébe hajtatott, hol d. c. 11 óraiul 
fogva délutáni fél 2 óráig ült a művész elölt, ki 
a mellszobor mintázásával teljesen elkészült. A mell­
szobor mintázata a királynő teljes tetszését vívta 
ki. — Stróbl a mellszobrot fehér márványban fogja el­
készíteni, s minthogy októberig elkészül vele, előbb az 
őszi miitárlalon ki fogja állítani és csak azután küldi 
el Belgrádba. A királyné Slrobl előtt úgy nyilat­
kozott, hogy különösen Tátrafürcd regényes vidéke 
nyerte meg tetszését. Délután 2 órakor az «Angol ki­
rálynő» szállodában dejeunero voll, melyen csak az 
kísérethez tartozók vetlek részt. Délután a királyné 
gyalog a váczi-ulezába ment, hol több kereskedőnél 
megrendeléseket tett. Így Gierglnól egy díszes iivegkész- 
letct, Monaszterly és Kuzmiknál ruhákat, Marion Alajos­
nál több diszmü-czikkct, Brunner Károly játékszerkeres­
kedésében pedig a kis Sándor trónörökös számára több 
játékszeren kívül egy magyar lmszárlábovt rendelt meg 
Sándor trónörökös délelőtt a belvárosban tett gya­
logsétát , több üzletben bevásárlásokat tett , és 
mindenütt magyar nyelven «Jó napot !»-tal fogadta 
a kereskedők bókjait. Dél felé nevelője, dr. Do- 
kics és Davicso H. konzuli titkár kíséretében Koller 
Károly fényképészed műtermébe ment, hol különféle 
állásokban lefényképezlette magát és a szünetek alatt 
kedélyesen elbeszélgetett Koller tanárral, nagy érdeklő­
déssel kérdezősködve a fényképészet titkai után. Dél­
után ugyanazok kíséretében az állatkertbo hajtatott a 
kis trónörökös, hol az igazgató kalauzolta. Megnézte a 
Frankhoff-félo ezirkusz előadását is cs több Ízben meg­
tapsolta az egyes mutatványokat. Sándor trónörökösnek 
nagyon megtetszett az állatkort. «Nagyon szép!» — 
mondd több Ízben. Különben nem győzi eleget dicsérni 
Magyarországot, mely iránt oly rokonszenvet érez, hogy 
most nagy buzgósággal tanul magyarul. Valamicskét 
már beszél is magyarul. Az állatkert igazgatóját «bá­
csinak» szólította. Szó volt arról, hogy Natália királynő ma 
erre végignézi a népszínház előadását, hol az ö tiszteletére 
„Rip van Winklet» adták elő. — A királynő azonban, 
csalatkozására a színházban egybegyült nagyszámú kö­
zönségnek és az azelőtt várakozó néptömegnek, nem

jelent meg. Este jB órakor Natália királynöBomlyB.mű­
kereskedőnél volt, kinél arczképe után megrendelte életnagy­
ság« chromo-mellképél. - Az «Angol királynő» szállodába 
már esti 9 órakor visszatért. Szerbia bájos királynője 
az egész fővárost meghódította. Bármerre járt is, min­
denütt nagy néplörneg volt nyomában, mely ahányszor 
lehetett, lelkesen megéljenezte. Holnap reggel <> órakor 
visszautazik Belgrádba, honnan rövid idő múlva, — 
mint már említettük — néhány hétre Syájczba megy.

_ Károly Lajos föherozeg és neje Mária Terézia 
lerczegnö ma Becsből az északi vasul gyorsvonatával, 

délelőtti II óra 45 perczkor, Pclcrhofba elutazott. A 
főherczeg kívánatéra az utazásnak semmiféle hivatalos 
jellege som lesz, és csak Ronspergcr az észak, vasul 
igazgatója és Husznik állomásfőnök ogadták a pályaudva­
ron. A főherczeg tábornoki egyenruhában, Márta lerázta 
füherczegnö pedig egyszerű utazóruhában fel 12 órakor 
érkeztek a pályaházhoz és Ronspergcr .gazgató üdvöz­
lete után, a vonalhoz kapcsolt szalonkocsiba szálltak. A

lakon udvari külön vonattal utaznak Pclcrhof felé, hova 
holnapután délután érkeznek, ,

— Várady Károly állapota. A párbajban meglu.t 
Váradv Károly kolozsvári tanfelügyelő állapotáról a kö­
vetkezőket Írják : A súlyos beteg állapotában tegnap 
csekély, de lényeges változás állott be. Láz tegnapelőtt 
este és tegnap reggel már jelentkezett, bárha igen meg­
nyugtató és envo formában. Hőmérséke tegnap d. e. 
37.8 volt. A beteg több izbeng forróságról panaszkodik, 
izzadás meglehetős erős alakban nyilvánul. Az éjjel a 
körülményekhez képest nyugodtan, erősítő, jótékony 
álomban töltötte. Láb- és czombfájdalmai a rövid idő­
közökben folytonosan alkalmazott jeges borogatások 
alatt kimaradnak. Koronként görcsös köhögés lepi el 
és dús nvákot oxspeklorál, melyben ilt-ott láthatók 
egyes vékony véres csikók. Ennek is azonban alig tu­
lajdonítható ' aggasztóbb jelenség, a mennyiben úgy a 
köhögés, valamint a véres csikók valószínűleg a foko­
zott és gyorsított szívműködéssel állanak összeköttetés­
ben. A liólyag-hüdés tünetei változatlanok. A gyógyke­
zelés eddigelé főképen csak a seb kezelésére szorítko­
zik. Tegnap délelőtt a löcsatorna nyílása drain-csővcl 
láttatott el, a belső genyedós kivezetésére. A köhögés 
ellen, valamint a szívműködés lankasztására a betegnek 
digitális rendeltetett. A golyót még nem találták meg. — 
Mai kelettel a következőket lávirják Kolozsvárról: A 
párbajban megsebesült Várady Károly tanfelügyelő álla­
pota ama reményre jogosít, hogy élete meg lesz ment­
hető. A kolozsmegvei tantestület részvétének kifejezése 
czéljából közgyűlést" tail; a családhoz az ország min­
den részéből érkeznek ré-zvétnyilalkozatok. A rendkívül 
népszerű tanfelügyelőnél tömegesen lesznek részvótláto- 
galásokat, de orvosi rendeletnél fogva a sebesülthöz a 
családtagokon kívül senkit sem bocsátanak.

— Ottó főherczeg; menyegzője. Drezdából Írják : 
Ottó füherczegnek Mária Jozeta száz herczegnővel ez 
év október havában Drezdában történendő menyegző- 
iinnepélye főbb vonásaiban ugyanazon keretben fog mo­
zogni, mint 18C,5-ben, az elhunyt Zsófia szász her- 
czegnő, Albert király legifjabb nővére menyegzőjén tör­
tént. A polgárság részvételére is tekintettel lesznek. Ka­
rola királynő, ki György herczeg gyermekeinél az 
anyát helyettesíti, már nagyban el van foglalva 
unokaliuga kelengyéjének rendezésével. Egyik strasz- 
burgi selvemkereskelö-ezég nagyobb megrendelést ka­
pott" Brüsszeli és szász csipke-gyárosok csipke­
mintáiknak dús választékát küldték be. A szász 
szövök is kaptak nagyobb megrendeléseket. Több kellé­
ket drezdai és bécsi ezégek fognak szállítani. — Egy­
szóval a pillnilzi nyári rezidonczia méhkashoz hasonlít, 
melyben iparosok, kereskedők szünet nélkül járnak- 
kclnek. Az mennyegzőre a 13. számú dsidás-ezred pa­
rancsnoka, egy törzstiszt, egy százados, egy főhadnagy 
és egy hadnagy kíséretében Pillnitzbe utazik, hogy az 
ezred nevében — melynek Ottó főherczeg tudvalevőleg 
egyik főhadnagya — Mária Jozefa herczegnőnek átadja 
szercncse-kivánalál, mi irásbelileg már az eljegyzés 
alkalmával is megtörtént.

— A pápa életmódja. Római lapokban olvassuk: 
XIII. Leo 78 éve melleit is jól és egészségesen érzi ma­
gát s ezt föképen szabályozott életmódjának köszönheti. 
A pápa ugyanis nyáron reggel 6 órakor kel föl, magán- 
kápolnájában misét hallgat s azután megeszi reggelijét, 
mely egy csésze tejes csokoládéból és kél lágy tojásból 
áll. Mindjárt ezután előjön a bibornok-államtitkár a kü­
lönböző nunczinturáktól beérkezett jelentésekkel és jegy­
zékekkel. Érdekes, hogy az a chiffre-rendszer, melyben 
a pápa a nuncziusokkal és egyházi fejedelmekkel leve­
lez, nem egyes ehiffrc-csoportokból áll, hanem chiffreek- 
nck szakadatlanul folyó sorából. Az államtitkárt követi 
a magántitkár, hogy a pápa elé terjeszsze a világ minden

öt a faképnél. Nem tudhatja, hogy melyik pillanat­
ban bukkan elő; s ha az egyszer megfogta, úgy 
beleragad, mint a piócza.

Gábriel kétségbeesetten lekintgetett jobbra-balra, 
mint az üldözött vad, mely nem tudja, hogy merre 
meneküljön.

S mialatt Sullivan tovább sürgette, bogy pillana­
tot se veszítsen, ő pedig azon tűnődött, hogy mi­
kép szabaduljon meg a veszélytől, a mely fenyegeti, 
künn az előcsarnokban egyszerre nagy zaj támadt, 
s egy rikácsoló hang kezdett el francziául hadarni.

— Mais mon ami, én régi ismerőse vagyok a 
gazdájának. Testi lelki jó barátok, czimborák va­
gyunk !... Bocsásson be hát!... Hol van az a 
derék Monsieur Kenyon ? ... Hadd öleljem meg!... 
Hiszen ő lelkemnek lelke, szivemnek szive!...

— Egy szót sem értek abból, a mit mond, hal­
latszott az öreg Partridge hangja. — Csak nem gon­
dolja, hogy egy ilyen embert minden teketória nél­
kül hebocsáthalok az úrhoz ... Ha tüstént el nem 
hordja magát, rendőrt hivatok.

— Bánom is én! kiáltott ismét francziául az 
előbbi hang. Magam nem beszélek ugyan angolul, 
de értem, hogy ön mit mond . . . Bocsásson be, ha 
mondom, mert leütöm a lábáról 1

— Hála istennek! szólt Gabriel jámborul, — 
nincs a házban egy lélek sem, a ki megértené!

De ebben a pillanatban az idegen betolakodó és 
az öreg szolga czivódásába a Morton őrnagy hangja 
vágott közbe, ki a legtökéletesebb francziasággal 
kérdezte, hogy miféle zaj ez ...

Gabriel erre feje fölé kapta a két kezét.
— Vége mindennek! mondái — vége!...
S kétségbeesetten rázva feje fölött a két [kezét 

— mialatt Sullivan azt nézegette, hogy hova lehetne 
elbújni — végig vágódott a szoba padlóján.

XVI.
Morton őrnagy épen összeszedte volt csekély hol­

miját, hogy elutazzék s útban volt az előcsarnok 
felé, hogy fölkeresse házigazdáját és elbuezuzzék 
tőle, midőn a Monsier Pellzer kiabálása felhangzott.

— Ah, mondá magában az őrnagy, kinek nem 
volt épen nagy éleslátásra szüksége, hogy azonnal 
felfogja a helyzetet, — itt van már Mr. Sullivannak 
a társa is.

Egy pillanatig megállóit a lépcsőn, hogy l’eltzert 
jól megnézze.

Ez a derék férfiú nyilván több coguacot ivott 
meg, mint a mennyit józanul meghívhatott, és any- 
nyiru magán kívül volt az övömtől, hogy egy olyan 
előkelő állású emberrel, mint Monsieur Kenyon go- 
rombáskodhatik, meg hogy pár perez múlva milyen 
töménytelen pénzhez fog jutni, [hogy a legszemtclc- 
nebb nyegleséggel feszitett.

Morton őrnagynak mostanáig még nem volt sze­
rencséje Monsieur Peltzerhez, de ismerte a fajtát, s 
a mint a tolakodó fenyegetni kezdte az öreg szol­
gát, idején valónak látta, hogy beleavatkozzék a 
dologba.

— Ejha! szólt az őrnagy a lépcsőn lemenve, mi­
féle zenebona ez?

Peltzcr kényesen fordult hátra s szemtelenül csu- 
fondáros udvariassággal emelte meg kalapját.

— Szerencsés vagyok, mondá, — Monsieur Ke- 
nyonnak egyik legkedvesebb és legbizalmasabb ba­
rátja lehetni. De a cselédjei vonakodnak hozzá 
bebocsálani.

— Küldje be a névjegyét s üzenje meg, hogy mi 
dologban kivan vele beszélni, mondá az őrnagy 
nyugodtan.

" Nem tartozott rá a dolog. Kellemetlen históriának 
ígérkezett az mindazokra nézve, a kiket érdekelt, s 
neki legkisebb kedve sem volt ahhoz, hogy Peltzcr 
és Kenyon uraiméknak a titkaiba beavatkozzék. 
Ezt a két urat úgyis egymáshoz méltó párnak te­
kintette ... De a mint rávetette a szemét Pcltzerre 
s meghallotta szavait, élénk vágy támadt föl benne, 
hogy ezt a ficzkót derekasan megkorbácsolva lássa.

— De, barátom, mondá Peltzer, kezét az őrnagy 
vállára léve.

— Elvegye a kezét! mondá az őrnagy, minden 
teketória nélkül a szavába vágva és sétabotja végé­
vel kellő távolban tartva magától emberét.

— Barátom, mondá Peltzer zavartalanul, — én 
Monsieur Kenyont egy kis baráti meglepetésben 
szeretném részesíteni. Be akarok hozzá menni.

Az őrnagynak ehhez bizonyára semmi köze sem 
volt; de a részeg ember szemtelensége annyira fel- 
diihitette, hogy egészen önkényüleg azt mondá:

— Biztosíthatom róla, hogy azt nem fogja meg­
tenni.

— Barátja ön Monsieur Kenyonnak ? kérdé Peltzer 
gúnyosan.

Az őrnagy nem felelt, hanem Partridgehez for­
dulva, kérdé tőle, nincsenek a ház körül markos 
legények.

— De igen, sir. Van vagy hat.
— Hívjon elő kettőt.
— Akár húszat! mondá Peltzer ki, úgy látszik, 

megértette a“rövid párbeszédet, bár maga nem akart 
angolul beszélni.

— Barátja ön Monsieur Kenyonnak ? kérdé ismét, 
de az őrnagy ezúttal sem tartotta érdemesnek, hogy 
feleljen.

— Nos hát, annyit mondhatok, folytatá Peltzcr, 
— hogy Monsieur Kenyon nem igen fogja megkö­
szönni akárkinek is, a ki engem megakadályoz ab­
ban, a mit tenni akarok. Monsieur Kenyon minden­
esetre azt kívánná, hogy úgy történjék, a mint én 
óhajtom. Nézzen meg bennünket félóra múlva, s 
látni fogja, hogy milyen gyöngéden ragaszkodik 
hozzám.

— Figyeljen, Monsieur Peltzer ... mondá az 
őrnagy.

Midőn a ficzkót azon a néven szólitotta, a mely­
ről ismerte, ezzel semmi más czó\ja nem volt, mint 
az, hogy komoly szertartásossággal gúnyolja; de az 
a hatás, melyet a név kiejtése tett, ugyancsak figye­
lemre méltó volt

Monsieur Peltzer hátrahökkent egy lépéssel. Foltos 
képe egyszerre fakóvá lett, s szeme egy-két pilla­
natig úgy tévedezett, mint a kelepczébe fogott vadé.

— Úgy látom, Monsieur, meglepte önt, hogy a

nevén szólítottam, mondá az őrnagy. — Nem gon­
dol la, hogy itt valaki ismeri, nemde?

S az öszlönszerü ellenszenv, melyet e hitvány 
féreg iránt érzett, határozott pártállás foglaltatott el 
az ővnagygyal.

— Ez a dolog teljességgel nem tartozik reám, 
lolytatá, — do ha önnek valami mondanivalója 
van e ház ura számára, menjen ki, küldje be az 
üzenetét s várjon, a mig hivatják.

E pillanatban süketítő, szűnni nem akaró csönge­
tés hallatszott a cselédházból, s a Mr. Gábriel ko­
mornyikja, a mint a szokatlanul erős csöngetésre 
befelé rohant, mcglaszitotta az őrnagyot, kitől sietve 
bocsánatot kért s azután megállás nélkül nyitott be 
a dolgozószobába. Csaknem ugyanabban a pillanat­
ban jelent meg a háttérben Partridge a lovászszal 
meg a kertészszcl.

— Ha valaki rám meri tenni a kezét, kiáltá 
Peltzer, — semmivé teszem az egész házat! Látni 
akarom azt a Kenyont — követelem, hogy vezes­
senek hozzá!

Az a helyzet, melybe az őrnagy, szinte önkénte­
lenül, belelovallta magát, sem kellemes, sem hozzá­
illő nem volt. Ü, mint igen természetes, a Mr. Ke­
nyon házában egyáltalában nem parancsolhatott, és 
semmi joga sem volt ahhoz, hogy Mr. Kenyonnak 
valamely látogatóját megakadályozzon abban, hogy 
tetszése szerint cselekedjék.

Ha valamivel bizalmasabb viszonyban lett volna 
házigazdájával, erősebbnek érezte volna állását. így 
azonban belátta, hogy máris többet tett, mint a 
mihez joga volt, s idején valónak találta, hogy visz- 
szavonuljon.

— Ez a ficzkó, szólt az emberekhez, — részeg 
és fenyegeti a magok gazdáját.

Azoknak se kellett több. A lovász meg a kertész 
ily kijelentés után nem vártak további utasítást. A 
csarnokban egy kis dulakodás támadt, melyet az 
őrnagy lanyha érdeklődéssel szemlélt, s a csarnok 
túlsó végén Monsieur Pcltzcrt belevetették Lord 
Bagleigh karjaiba, ki pár pillanattal azelőtt szállt le 
lováról s jött befelé.

A fiatal főuv önkéntelenül is átkarolta a mellére 
vetődött dülöngözö embert, mialatt bámulva nézett 
az őrnagyra meg a két cselédre. De Peltzer kisza­
badítva magát az öntudatlan ölelésből, veszett ká­
romkodásba tört ki.

— így vagyunk ? kiállá őrült hadonázással, 
kidobnak abból a, házból, a melyet semmivé 
tek? Eltávolítanak attól a gyilkostól, a kit akasztó­
fára juttathatok ? Igenis felakasztathatom azt a 
Kenyont! Felakasztathatom!

— Ugyan kérem, mi ez ? Szólt Lord Bagleigh, az 
őrnagyhoz fordulva, mint az egyetlen úriemberhez, 
kit a csoportban látott. — Ez egy kicsit sok! Ma­
gamra vállalom, hogy ezt a ficzkót hűvösre tétes­
sem. Meg is teszem!

Az őrnagy ráismert a lordságra, habár éleiében 
csak egyszer látta 1

— Mégis érdemli, viszonzá. — Én is megtettem 
volna már, ha jogom volna itt rendelkezni.

Peltzer tovább ordítozott és káromkodott, a lo­
vász meg a kertész pedig dulakodtak vele, mert
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részéből fejedelmektől, misszió-házaktól és magánosoktól 
érkezett leveleket. Mind ez iratok aztán a levéltárba ke­
rülnek. Naponként nehány száz távirat is érkezik, me­
lyekben betegek és haldoklók in articulo mortis apos­
toli áldásért esedeznek. Pontban déli 12 órakor tálalják 
fel a diszebédet, mire a pápa hosszabb sziesztát tart- 
Délután 6 óra tájban XIII. Leó a kertbe megy, hol egy 
lugasb m kávét iszik s kíséretével társalog. Nyolcz óra­
kor a változástól óvakodva, visszatér termeibe, ott tér­
deplőjén még egy félórát imádkozik s pontban 9 órakor 
nyugodni tér.

—- Natália Szerbia királynéja Véghleaen. Emlí­
tettük volt röviden, hogy Natália királyné, Szliácson idő­
zése alkalmával meglátogatta nemeskéri Kiss Miklós 
1848/49-iki honvédezredest véghlesi várában, a hova — 
mint utólag nekünk Írják — Julius 27-ikén Sándor 
trónörökössel s egész udvari kíséretével külön vonaton 
reggeli 9 órakor megérkezett. Véghlesröl a vár urának 
négyes fogatain a királyné és udvara, az ezredes és fia 
nemeskéri Kiss Pál országgyűlési képviselő s neje Sza- 
páry Vera grófnő kisérelében a hrinyovai völgybe haj­
tatott, hogy az uradalmi gözfürészekel s üveggyárokai 
megtekintse. A királynét rendkívül meglepte az őserdők­
nek kies völgyében fölállított két, nagyszerű (60—60 
lóerejü) gőzfürész; de még inkább érdekelte az üveg­
gyár működése, a hol a társaság szeme előtt, a legkü­
lönbözőbb alakú kancsókat, poharakat, mosdóedényeket, 
vázokat s egyébb papirvékonyságu luxus-czikkeket készí­
tettek, a legnagyobb gyorsasággal; a társaság minden tagja 
számára készült is egy-egy kiváló müdarab emlékül, a me­
lyekre a napot és évszámot gyorsan rávésték. A villás-regge­
lit a százados fenyők árnyékában költötték el s a dejeuner 
után bár tótos, de mégis csinos nemzeti öltözetű 12 
pár dettvai fiatal tánezos mutatta be a vidéken dívó 
csárdásféle tánezokat. Üt órára visszakocsizott a király­
né kíséretével Véghles várába, a hol az ebéd fél hétro 
volt rendelve, addig a bástyákról élvezte a páratlan ki­
látást. Mindent, a mit hazánkban lát a királyné, nagy 
érdekkel kiséri; igy a vár alatt pár száz lépésre, egy 
búzatáblán épen működésben levő két aratógépet nem 
győzte nézni látcsövével. A különvonat a véghlesi állo­
máson várt a királynéra, a ki 9 órakor este visszatért 
Szliácsra.

— A görög trónörökös vizsgálata. Athénből Ír­
ják e hó 22-iki kelettel: A görög trónörökös annak az 
igazolására, hogy képes az uralkodás átvételére, három 
napig tartó vizsgálatot tett le. A vizsgálaton jelen voltak 
a király, Trikupisz miniszterelnök, Mandasz közoktatási 
miniszter, az athéni metropolita s más kiváló személyi­
ségek, a kik meghívást kaptak. Az ifjú herczeg írásbeli 
dolgozatai, valamint feleletei az összes jelenlevők leg­
melegebb dicséretét vívták ki. A vizsgálatot lakoma kö­
vette, melyen a király áldomást ivott a trónörökös 
egészségére, egyúttal megköszönte a nevelőknek fárad­
ságos és eredményes tevékenységüket. Biztosította végül 
a jelenlevőket, hogy a trónörökös az ország és nemzet 
iránt való kötelességeit mindenkor híven és lelkiismere­
tesen teljesíteni fogja. Ezután Trikupisz a királyt kö­
szöntötte fsl, elmondva, hogy a vizsgálat kitűnő eredménye 
kétségtelenül a királyfi tehetségeinek és szorgalmának kö­
szönhető, mindenekfölött pedig annak, hogy mint görög her­
czeg és trónörökös, tudatában van kötelességeinek. A 
nemzet hálával tartozik a királynak azért a nagy ér­
dekért és gondért, melyet a trónörökös nevelésére min­
denkor fordított. Ezután utalt Trikupisz ama komoly 
kötelességekre, melyeket a görög királynak be kell töl­
tenie s kifejezte őrös meggyőződését, hogy a trónörökös 
a királynak erős támasza lesz az uralkodásban s mind­
abban, a mi Görögország javát előmozdítja. A király 
erre megindultan fölkelt helyéről s kezét nyújtotta a 
miniszterelnöknek, kijelentve, hogy ösmeri és nagyrabe- 
<müli azokat a szolgálatokat, melyeket a nemzetnek eddig 
tett, 9 reméli, tehetségeit ezentúl is az ország javára 
fogja szentelni. A királyfit a napokban hadnagygyá ne­
vezik ki a hadseregben.

— Liszt Ferenoxröl azt a hirt közölte több bél­
és külföldi lap, hogy az ősz mester aggasztóan megbe­
tegedett. Mint egy Weimárból érkezett távirat jelenti, 
Liszt Fercncz egészsége meg van ugyan kissé támadva, 
azonban az aggodalomra nincs ok. Csekély fokú lázban 
szenved, de kezelő orvosa, dr. Landgraf, ki nagy gond­
dal gyógykezeli, megnyugtató jelentést adott ki.

— A budapesti őszi hadgyakorlatok alkalmával 
az Edelsbeirn-Gyulay báró nevét viselő 4. huszárezred 
augusztus hó 19—21-ig a kutató szolgálatban fogja ma- 

alkalomigát gyakorolni s ez írnál részint a fővárosban,
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részint a közeli helységekben, nevezetesen Pilisen, Mo­
noton, Uj-Hartyánban, Tápio-Bicskén, Üllőn, Vccsésen, 
Ocsán, Mondén, Soroksáron, Erzsébetfalván, Gubacson 
és Újpesten fognak az egyes alosztályok táborozni s 
esetleg elszállásoltatok E gyakorlatban 37 tiszt s 747 
ember 774 lóval vesz részt, s egy utászszakasz lesz 
hozzájok beosztva. Augusztus 20-án az ezrednek minden 
alosztálya kint fog táborozni s csak rossz idő esetén 
száüásollatnak be.

— «Egy angol tlazt naplójából», e czimmel a 
Daily News úti benyomásokat közöl, melyeket az illető 
tiszt a Kaukázuson átkeltében élt keresztül. E főijegy­
zések czélja az, hogy az angolokat az oroszok gyűlöle­
téről a németek s főleg az osztrákok ellen meggyőzzék. 
A tilliszi katonatisztek, kikkel az angol tiszt együtt étke­
zett, ebbeli érzelmeikből állítólag nem is csináltak titkot. 
«Az angolokat nem gyűlöljük, — mondák, — egyátalán 
nem; s nevetséges föltenni, mintha mi Indiára töreked­
nénk. Ezt csupán a rettentés eszközekép akarjuk meg­
tartani, a mig önök megakadályoznak hivatásunkban, hogy 
a keresztel a szent Zsófia templomára feltűzzük.» Franczia- 
ország segélyét, úgy hiszik, könnyen nélkülözhetik a jö­
vendő háborúban; Ausztriától és Németországtól, mint 
az angol előtt eldicsekedtek, sem együtt, sem külön 
nem félnek. A háború Ausztriával mindnek szive óhaj­
tása. Épp ezért Giersszel szemben nem telnek be a szi. 
dalmazással; «nélküle — mondá Dondukoff-Korzakoff 
herczeg, ki szintén résztvett a lakomán, — kozákjaink 
ma már a bécsi Práterben lennének.» — Nin- 
csenek-e e napló-jegyzetek túlságosan erősen színezve, 
az persze más kérdés; annyit azonban az angol tiszt 
nélkül is tudhatunk, hogy az oroszoktól sok jót vár­
nunk nem lehet.

— Az amstevdami lázongásról újabb rész­
leteket hoz a táviró. Egy tegnap kelt távirat igy 
szól: A zavargások Amsterdam északi részén, a 
Jordánnak nevezett városnegyedben indultak. E vá­
rosnegyed a nevét I. Napoleon idejéből kapta s 
eredetileg a franczia jardin (kert) nevet viselte. A 
nevezett városrésznek mintegy 60,000 lakosa van, 
kik jobbára munkások; s a szoczial-demokrata esz­
mékkel régóta (ismerősük. Vasárnap a városrész 
fiatalsága a Lindengrachtra ment gyönyörködni a 
hollandusok régi játékában, az ángolnafogásban. 
Állatvédelmi szempontokból a játék tiltva van, mi­
nek következtében egy rendőr a játékba avatkozott, 
a játék abbahagyására szólítván fel a tömeget s 
mikor szavát semmibe sem vették, a kötelet, me­
lyen az ángolna függött, elvágta, s az állat 
véletlenül az egyik játékos arczához csapódott. 
A tömeg feli'orrcsant s kövekkel, cserepekkel, 
fazekakkal kezdte hajigálni a rendőröket; a lám­
pákat kioltotta, mire a zavar általános lelt. 
A megrémült rendőrök hirtelenében a szomszédos 
házakba menekültek, melyeket a megbőszült tömeg 
ostromolni kezdett; egy rendőrfelügyelőt véresre 
vert, egy másikat a csatornába dobott. A rendőrök 
ugyan több egyént elfogtak, de mivel közülük több 
megsebesült, másoknak pedig fegyverét szedték cl, 
kénytelen volt meghátrálni. A sikerei állal felbáto­
rított tömeg másnap, hétfőn, vörös és fekete zászlók 
alatt nagyobb számban jelent meg a Nordesmarkton 
levő rendőri hivatal előtt; a rendőröket gúnyolta, s 
tényleg bántalmazta és torlaszokat emelt. Esti 6 óra- 
tájban 300 főnyi katonaság vonult ki ellenük. A 
tömeget felhívták e szétosztásra, de eredménytelenül. 
Egy lázongó a torlaszra állt vörös zászlóval, egy 
másik követ hajított, egy harmadik revolvert sütött 
a katonaságra. Erre kitört a rettenetes küzdelem. 
Egy órával később a katonaság erősbitést nyert 
tüzérekből és tengerészkatonákból. Csak éjfélre 
sikerült elnyomni a lázongást. A katonaság az 
egész éjelen fegyverben maradt. A kórházakba 
16 halottat és 40 sebesültet szállítottak, mely 
utóbbiak közül 6 már szintén meghalt. Legalább 
három annyi sebesültet magánlakásokon ápolnak. A 
lázongás és leverelésének borzasztó részletei egymás­
után kerülnek közludomásra. Egy jelentésttevőt a 
halásznők foglak meg s vetetlek a csatornába. Egy 
csendőrt egy fiatal ember, kinek apját vasárnap 
golyó érte, ütött agyon. Tegnap, kedden este megint 
megdobálták a rendőrségi laktanyát. A katonaság 
folyton készletben van. Pénteken 22 halottat fognak 
eltemetni, kiknek utódaik számára pénzt gyűjtenek.

erővel be akart menni a házba, a melyből szeren­
csésen kituszkolták. Benn a házban nem csekélyebb 
volt a zaj; csengetyüszó, kiabálás, futkosás zűrza­
vara egyesült a külső lármával.

De azok. a kik künn voltak, e pillanatban sokkal 
inkább el voltak foglalva Peltzerrel, semhogy arra 
figyelhettek volna, hogy benn mi történik.

(Folytatása következik.)

OROSZ REGÉNY.

Irta: Gróf TOLSTOI LEON.
ELSŐ KÖTET.

XXVI. FEJEZET.
— Tehát ennek is vége, hál’lstennek! — Ez volt 

Anna első gondolata, midőn elvált fivérétől, ki a 
waggon lépcsőjén a harmadik csenditóst bevárta. 
A komomáját, Annuskát maga mellé ültette és vizs­
gálta a homályosan megvilágított kocsiosztály ben­
sőjét. — Hál’lstennek, holnap meglátom Sergiust, 
Alexis Alexandrovitsot, és ismét folytathatom meg­
szokott! életmódomat.

Anna ugyanazon izgatottsággal, mely fölötte egész 
nap uralkodott, helyezkedett el a waggonban. Ügyes 
kis kezeivel párnácskát vett elő táskájából, ezt tér­
deire helyezte és lábait kendőjével jól begöngyölte. 
Egy beteg umő már előkészületeket tett az éjsza­
kára. Másik két hölgy megszólitá Annát, egy kövér 
öregebb pedig, takaróba csavarva lábait, megjegy­
zéseket tett a fűtésre. Anna felelt a hölgyeknek, de 
nem találván érdeket társalgásukban, Annuskátöl el­
kérte utazó lámpáját, mit ez ülőhelyének támlá- 
nyára függesztett és elővett táskájából egy angol 
regényt és papirvágú kést. —• Az olvasás azonban 
eleintén nehezen ment; jöttek-mentek körülötte; a 
vonat megindulta után ünkénytelenül a künn tör­
téntekre figyelt; a hó csapkodta az ablakokat; a 
hópelyhekkel fedett conductor járása-kelése, utitár- 
sainak a künn dühöngő viharról folytatott társalgása 
elvonták figyelmét az olvasástól. De utóbb ezen 
akadályok egyformasága unalmassá vált, az olva­
sáshoz jutott tehát és kezdé érteni mit olvas. 
Annuska keztyübe dugott nagy kezeiben térdei felett 
tartván a kis vörös táskát, elszunnyadt. Anna olva­
sott. de az olvasmány, illetve az, hogy mások élete 
iránt érdeklődjék, tűrhetetlen lett reá nézve és szük­
ségét érezte annak, hogy önmaga szerepeljen. A re­
gény hősnője betegeket ápolt: Anna maga is óhaj­
tott volna halk léptekkel a beteg ágyak közt jár­
kálni ; egy parliament! tag beszédet tartott: Anna 
kívánt volna annak helyén szónokolni, lady Mary 
lovon szágúldozott és bátorságán egész világ cso­
dálkozott : Anna is ezt szerette volna tenni. De 
nyugodtan kellett maradnia és kis kezei u papir- 
kést forgatták, hogy türelme ki ne fogyjon.

A legény hőse az angol boldogság netovábbját 
érte él: báró és nagybirtokos volt. Anna szeretett 
volna ezen föld birtokosa lenni, a midőn azon vette 
magát észre, hogy az uj bárót egy szégyen foltfter-

lieli és öt magát is. — De miért kellessék a báró­
nak pirulnia ? — És én miért szégyelltem magam ? 
— kérdé önmagát, ülőhelyén boszusan fészkelődve 
és a papír vágó késsel hadonászva. Gondolatban 
végig futott moszkvai emlékein, mindent jó és kelle­
mesnek talált. Eszébe jutott a bál, Wronszky, a 
vele való érintkezése, annak alázatos és szerelmes 
tekintete; s nem talált semmit, a mi feszélyezhetné. 
S mégis ennek emlékénél növekedett szégyen érzete 
és egy benső hang Wronszkyra vonatkozólag azt 
kiáltá: Vigyázz, te égsz, te égsz! De mit jelentsen 
ez? — kérdé önmagát, helyet cserélve székében,— 
félnem kellene, hogy ez emlékekkel szembe néz­
zek? Kinek tartozom végre számadással? Létezik-e 
vagy létezhet-e más valami közös ezen lisztccske 
és közöttem azon érintkezésen kívül, melyet mások 
irányában is tanúsítok ? Bensöleg mosolygott és elő­
vette könyvét, de semmit sem értett belőle. Idegei 
mind jobban megfeszültek, szemei kitágultak, ujjai 
idegesen összezsugorodtak és a waggon fél homá­
lyában különféle képek és alakok jelentek meg 
előtte. Nem tudta, mily irányban haladnak ? előre 
vagy hátra, vagy állanak-e ? Vaj.jón Annuska ül-e 
mellette, vagy valaki idegen ? Elfogta a félelem, 
hogy ez öntudatlan állapot erőt vesz rajta és érezte, 
hogy egész akaraterejével ellen kell állania. Felállóit 
tehát, szétvette plaidjét és kitekintett. E pillanatban, 
egy hó pelybekkel fedett ember, egy nevet kiáltott. 
Most vette észre, hogy egy állomáshoz értek, s hogy 
a kalauz kiáltott. Elővevén tehát salját, lépteit az 
ajtó felé irányzá.

— Kimegy asszonyom ? kérdé Annuska.
— Igen, megyek a friss levegőre, nagyon meleg 

van itt. Ezzel kinyitó az ajtót, leszállóit és a kocsi 
mellett megállva, kitágult tüdővel sz’tta a vihar kö­
zepette a friss levegőt és kissé megnyugodott.

XXVII. FEJEZET.
A szél üvöltött, megrekedve a kerekek közt és 

hóval elfedve a kocsikat és embereket. Nehány em­
ber szaladgált jobbra-balra, felrántva és ismét be­
zárva az állomás nagy ajtaját.

Két úri ember, égő szivarral szájában, halndt el 
Anna mellett, a ki épen készülőben volt kocsijába 
felszállani, midőn a lámpa ingadozó sugarait elta­
karta egy katona köpenybe burkolt férfi alakja, a 
ki feléje közeledett. Wronszky volt, Anna megis­
merte.

Katonásan köszönt, ujjait sapkája szemellenzőjé­
hez emelve és tiszteletteljesen kérdé, nem lehet-e 
valamiben szolgálatára. Anna reá nézett és néhány 
perezig képtelen volt felelni, mert a sötétben is 
észrevette, vagy észrevenni vélte a tiszt szemeiben 
azon elragadtatást, mely előtte való napon annyira 
lekötötte. Hányszor ismétlé már önmaga előtt, hogy 
Wronszky is csak ép olyan neki, mint bármelyike 
azon fiatal embereknek, kikkel az életben száz 
számra találkozott, s a kikre soha som gondolt 
vissza s ime most, midőn viszontlátja, bizonyos 
büszke öröm foglalta el keblét. Szükségtelennek ta­
lálta kérdezni, miért van itt; tudta oly bizonyosság­
gal, mintha mondta volna, hogy csak azért jött el, 
hogy közelében lehessen.

Az egy héttel korábban, hétfőre hirdetett szoczinlistn 
népgytilés a népkertben minden zavar nélkül folyt le. 
Más forrásból ezt írják: Azok az események, melyet 
tegnap éjjel Hollandia fővárosában történtek nagy 
figyelmet fognak kelteni Európában. Az eddig elmé­
letekbe burkolózott szoeziálizmus a cselekvés terére 
ment át. A belgiumi pusztítások után az amster- 
dami torlaszok — nyilván látható, hogy for­
radalmi mozgalmak küszöbén állunk. Hogy 
a szoczinlisták épen Belgiumban és Holland­
ban próbálgatják erejüket, nem azért történik, 
mintha itt jobban volnának szervezve, mint 
másutt, liánéin azért mert az államok gyengébb ka­
tonai ereje következtében itt több sikert remélnek. 
Az Amsterdam ulczáit elborító holttestekért, az ut- 
czákon borozó katonaságért s mind ama sajnos 
eseményekért, melyek lefolytak a Heemskerk miniszté­
riumot illet i a felelősség. Sokáig semmibe se vették, hogy 
Domela-Nieinvenhuys szoczialista vezér s vele For­
tuyn miként dolgozzák mega tömeget, hogyan terjesz­
tik a szoczialista tanokat, hogyan rendeznek próbákat 
az utezai harezokhoz. Dotnela-Nieuwenhuys az elő­
kelőbb szoczialista vezetőkhöz tartozik, azokhoz, a 
kik vagyon birtokában politikai szerepre áhítoznak 
s minthogy sem jobbról sem balról figyelemben 
nem részesülnek, a munkások élére állnak. Ennek 
az embernek sikerült, hogy a holland kormány ré­
mévé váljék. Viszont Fortuyn munkás volt. ki meg­
elégszik az izgató szerepével, s azzal, hogy költségeit 
a munkások pénztárából fedezze. Évek óta abban 
fáradnak ők, hogy városról városra járnak s nyo 
inukban mindenütt izgalom támadt. Az utóbbi idő­
ben meg épen keresték a rendőrséggel az összetű­
zést: igy nevezetesen nemrég történt, hogy az 
amsterdaini népkertben megtámadták Storck rendőr- 
ügynököt. A munkáspárt maradt a győztes, ki ak­
kor vezetőit győzelemittasan kisérte ki a rotterdami 
pályaházhoz s ez az első siker bátorította a mun­
kásokat a mostani fellépésre. A katonáknak lőni kel­
lett s a holland szoczialista tan már aratja áldo­
zatait.

— A történelmi kiállítás sajtó alatt levő nagy 
katalógusa inkább a szaktudósok számúvá készült, mig 
a nagy közönség, mely a kiállítást nem tanulmány szem­
pontjából látogatja, annak kevés hasznát veszi úgy terje­
delme mint történelmi részletessége miatt, de már azért 
sem, mert a kiállított tárgyak számaival szerves össze­
függésben nincs s ennek kalauzolása mellett a i kiállítás 
megtekintése tetemes fáradsággal járna s sok időt venne 
igénybe. Ennélfogva okvetlenül szükségesnek mutatkozik 
a kiállítás látogatottsága érdekében, hogy a kiállítást 
látogatni kívánó nem szakértő közönség számára egy 
rövid 12 lapból álló «Útmutató» készíttessék, mely a 
termek, szekrények és tárlók, valamint sorszámok sze­
rint egyszerűen felsorolja a kiállítás tárgyait s csupán a 
történeti szempontból vagy személyi vonatkozásnál fogva 
nevezetesebb tárgyakat ismertesse népszerű modorban.

— Az orosz győzelmi oszlop. Az orosz főváros­
nak, mint nekünk onnan Írják, nemsokára egy uj nyil­
vános emléke lesz, még pedig az u. n. «győzelmi osz­
lop.» Az emléket, mely immár közel áll a befejezéshez, 
az 1877'78-ki háború emlékezetére állítják fel, még pe­
dig az Ismailoff-téren, azon a széles utón, mely a varsói 
pályaháztól a város közép-pontjába visz. fA monumen­
tum a Tropcskin-tcmplom előtt emelkedik, mely Péter- 
várnak egyik legnagyobb egyháza. Az oszlop 72 láb 
magas lesz s áll egy 18 láb magas talapzatból s 54 
láb magas oszlopból, melyet a hadi becsület allegórikus 
alakja fog megkoronázni. Ez alaknak igen nagy dimen­
ziói vannak s hatalmas benyomást tesz. Az oszlopot 
elfoglalt ágyuk, szám szerint 104-, fogja díszíteni, mind­
annyi megaranyozva. Az oszlop leleplezése ez év szep­
temberében történik meg.

— Lázadó gyermekek. Déli Francziaországban 
Porgucrottcs szigetén mintegy 3 év óta az elzüllölt 
gyermekek számára menhelyet rendezett be Roussen, a 
sziget tulajdonosa. Az idén már 102-re emelkedett szá­
muk, kik közt a 8 évestől föl egész a huszonegy évesig 
minden korú és nemű gyermekek voltak, kiknek köz­
vetlen felügyelőjük bizonyos Furry, egykori tengerész tiszt 
volt. Ezek a gyermekek most fellázadtak Ferry ellen, kapu­
kat, háztetőket romboltak le s mikor neszét vették, hogy 
támadni készülnek őke!, torlaszokat emeltek s ezek mögé 
védelmi állásba helyezkedtek. A sziget tulajdonosa kény­
telen volt Toulonba fordulni segélyért az államügyész­
hez. Toulon polgármestere aztán, két más hivatalnokkal

— Nem tudtam, hogy ön is Pétevvárra szándé­
kozik. Miért megy oda? kérdé Anna visszafojthat- 
Jan örömtől sugárzó avczczal.

— Miért megyek? ismétlé a gróf, szemei közé 
nézve. Tudhatja, hogy csak azért megyek, hogy ott 
legyek, a hol ön van ; nem lehetek másként.

E pillanatban a vihar, mintha minden akadályt 
legyőzött volna, leseperte a havat a waggon tete­
jéről és győzelmesen vitt tovább egy vaslemezt, me­
lyet leszakított; a mozdony fájdalmas és szomorú 
sivitásl hallatott; a vihar e borzalmassága sohasem 
tetszeti Anna elölt szebbnek, mint jelenleg. Oly 
szavakat hallott, melyek meghódították, de melyek 
szivét megremegtették.

Hallgatott, de érezte a harezot, mely belsejében 
dűlt.

— Bocsásson meg, ha valami kellemetlent mond­
tam volna — susogá a gróf tiszteletteljesen, de oly 
határozottsággal, hogy Anna sokáig felelet nélkül 
hagyta.

— A mit mondott helytelen, viszonzá végre és 
ha ön udvarias férfiú el fogja felejteni, mint elfele­
dem azokat én magam is.

— Nem fogom feledni s nem feledhetem el soha 
önt és szavait...

— Elég, elég, — kiáltá, hiába törekedvén arczá- 
nak szigorú kifejezést kölcsönözni és megfogván az 
ajtó kilincsét, gyorsan fellópet a kocsi deszkára és 
bement a waggonba. Az ajtóban megállóit, vissza­
idézni iparkodván emlékébe a most történteket, de 
a kölcsönösen kiejtett szavak nem jutottak eszébe; 
érezte azonban, hogy e pár pereznyi társalgás kö­
zelebb hozta őket egymáshoz, mi megrémítette, de 
egyszersmind boldoggá tette. Nehány pillanat múlva 
egészen visszavonult a kocsi belsejébe és elfoglalta 
helyét.

Ideges állapota még növekedett, érezte, hogy ben­
sője változáson ment keresztül. Képtelen volt aludni, 
de elméjének e megfeszítése, ez ébren álmodozás 
nem volt nyomasztó, sőt inkább örömteljes nyug­
talanság.

Reggel felé elaludt karos székében s midőn fel­
ébredt, magasan állt már a nap s Pétervárhoz kö­
zeledtek. Hirtelen eszébe jutottak férje, fia, otthona, 
s a reá várakozó teendők.

Az indóházba érve, Anna azonnal kiszállott s a 
kit legelőször meglátott, férje volt: — Ur Isten! 
miért nyúltak meg fülei annyira ? — gondolá férje 
hideg, de disztinguált arczát megpillantva s meg- 
rezzenvo azon látvány felett, melyet férjének fülei 
nyújtottak, ezek porczai szolgálván a kalap támlá- 
nyául.

Karénin meglátván nejét, eléje ment és nagy fá­
radt szemeit gúnyos mosoly közt reá függesztő.

E néma tekintet kellemetlen érzést keltett Anná­
ban, egészen másként vélte férjét találhatni, mi bán­
totta ; nem csupán önmagával volt elégedetlen, de 
bizonyos kétszínűséget vélt az Alexis Alexandro- 
vicsesal való viszonyában felfedezni. Ez érzés nem 
volt ugyan uj, de ma teljes nagyságában tűnt fel 
előtte, mi elkomoritá.

— Látod, mily gyöngéd férj vagyok, olyan, mint 
házasságunk első évében, mondá Alexis Alexandra

elment a lázadás színhelyére s a gyermekeket szép­
szóval ünmegadásrn, rendre bírta. Azt panaszolják a 
gyermekek, hogy kevés és rossz élelmet adnak nekik, 
azért lázadtak föl. A nyomozást Ferry ellen meg­
indították.

—- Leégett sslnháx, Londonból táviratozzák : In­
diából, hol ez évben már annyi tűzvész fordult elő, 
újabban is egy nagy} tűzveszély hire érkezeit. E tűzvé­
szek egyike sem mult a nélkül, hogy néhány száz em­
ber halálát ne lelte volna általa ; igy a Tinnevellyben 
történt utolsó tűz alkalmával is. Tinnevellyben nagy 
színház van, a Heisdu-szinház, mely tegnapelőtt előadá3 
alkalmával tökéletesen leégett. Száznál több hindu lelte 
halálát a tűzben, a sebesültek száma pedig megközelít1 
a négyszázat.

— Jótékony főpap. Ipolyi Arnold püspök, mint a 
nagyváradi Sz—g irja, a napokban künn volt a püs­
pökség tulajdonát képező Püspök-fürdőben és olt látta, 
hogy egyes szegény családok mily nélkülözések közt él­
nek, csakhogy a fürdő gyógyhatúsát élvezhessék. A püs­
pök látva ezt, kijelentette, hogy liz szegény családot az 
egész fürdő időszakon át ő fog ellátni minden szük­
ségessel.

— Állásától fölfüggesztett plébános. Pauer 
János székesfehérvári püspök a Leeb Károly plé­
bános által kezelt sziget-ujfalusi és sz.-szentmár- 
loni templom-pénztárakat, a kezelésre vonatkozó 
aggályai következtében megvizsgáltatni óhajtván, föl­
kérte Földváry Mihály pestmegyei alispánt, hogy 
az e vizsgálaton leendő közreműködésre a járási 
szolgabirót küldje ki. — A vizsgáló bizottság meg­
jelent Sziget-Újfalun. Leeb Károly plébános, minda mel­
leit, hogy a vizsgálat felöl a püspökség utján ér­
tesítve volt, állítólag Székes-Fehérvárra utazott s 
úgy a templom-pénztár, mint a hivatalos okiratokat 
és anyakönyveket záró szekrény kulcsait magával vitte. 
A küldöttség erre föinyilalta a szekrényt s a keresztelési, 
bérma, es ke lesi és halotti könyveket, valamint a szám­
adásokat és egyházi pecsétet átadta az adminisztrátorrá 
kinevezett Schmidt Márton helyettes plébánosnak. A 
bizottság úgy a könyveket, mint a pénztárt a legna­
gyobb rendetlenségben találta. A küldöttség az eljárásá­
ról fölvett jegyzőkönyvet az alispáni hivatal utján a püs­
pökhöz terjesztette fel.

— Mérgezés gombával. Mint soproni tudósítónk 
táviralozza: Bronnbcrg bányatelepén, gomba állal egész 
család megmérgezte magát, minek következtében há­
rom gyermek veszélyes betegen fekszik. A rendőrség 
bizottságot küldött a szerencsétlenség színhelyére.

— A római ghettó. Az egykori ghetto, Rómának a 
zsidók által lakott városrésze, " teljes átalakulóban van. 
Egész házsorokat rombolnak le, nagy bánatára a szegény 
szatócsoknak, kik nem tudják immár, hová meneküljenek. 
Nem sokára a régi zsinagógát is le fogják rombolni s 
újat építenek helyébe. Az uj zsinagóga a fiorenzí nagy 
zsidó templom styijében lesz kiépítve; a florenzi zsina­
góga a legszebbek közé tartozik Olaszországban.

— Zavargás hldvám miatt. Londonból írják e hó 
27-röl, hogy Cardil'fban a munkások nagy zavart csinál­
tak u megelőző éjjelen az oltani lakodúpavlok egyik 
hidjánál. A hidal birtokló vasúti társulat ugyanis elha­
tározta, hogy a mondott naptól fogva minden gyalogos­
tól, ki a hídon átmegy, egy dénár vámot szedet s e 
határozat foganatosítását meg is kezdte. A munkások­
nak, kik naponta százával mennek át a hídon munká­
jukra, a vámszedés nem volt Ínyükre, s nem is látták 
be, mért kelljen most fizetni vámot, holott a hid 20 év 
óta ingyen állt a közönség rendelkezésére. Több száz 
munkás megrohanta tehát a hídon felállított sorompót, 
összetörte és a vízbe dobta. Azután a vámház inegos- 
tromlásához fogott, melyből a vámőr alig hogy megme­
nekülhetett, s a felbőszült munkáslőmeg a házat tövig 
lerombolta. A rendőrség, bár látta a zavargást, nem tar­
totta tanácsosnak beavatkozni. így is egy rendőr sebet 
kapott arczán. kődobás következtében.

—gCruwford asszony, ki a nemrég lefolyt botrá­
nyos pörben Sir Charles Dilke mellett egyik főalak 
volt, 12 házassági ajánlatot kapott, köztük egyet egy 
ügyvédtől, a ki a tárgyalások alatt belószeretett. — Sir 
Charles Dilke elhatáiozta, hogy Angolországot néhány 
évre elhagyja.

— Katonaszabadltáe. Salzburgból Írják, hogy egy 
tanácsi hivatalnok, egy korcsmára» és több paraszt 
ellen, kalonaszabaditás miatt megindították a vizsgálatot. 
Egy ugyanonnan vett sürgöny pedig jelenti, hogy a 
salzburgi rendőri-főnököt Hcbenstein Venczelt, az ügész- 
ség rendelőiére, hivatalban elkövetett rendetlenségek 
miatt, elfogták. Az esel nagy feltűnést kelt.

— Éhhalál Labradorban. Említettük már röviden, 
hogy Labradorban az éhhalál pusziit. Táviratunk eddigi 
adatait egy újabb jelentés következőleg igazítja meg :

vies lassú gunyoros hangon, mintha nevetségessé 
akarta volna tenni azokat, kik igy nyilatkoznak. 
Églem a vágytól téged viszontláthatni.

— Hogy van Sergius ? kérdé Anna.
— Lám, miként viszonzod le gyöngédségemet? 

feleié a férj: jól érzi magát, igen jól.
XXV. FEJEZET.

Wronszky meg sem kísérletté aludni ez éjjel: el­
gondolkozva ült fauleuiljében, nyitott szemekkel, leg­
nagyobb közönynyel szemlélve a be- és kimenőket, 
reá nézve az emberek nem bírtak több becsesei, 
mint a körülötte levő tárgyak. Azok, kik vendillict- 
len nyugalmából máskor kizavarták, százszor büsz­
kébbnek és még érzéketlenebbnek találták volna ma. 
Égy élénk fiatal ember, kerületi törvényszéki tiszt­
viselő ült mellette a waggonban s mindent elköve­
tett, hogy társalgásra bírja: tüzet kért tőle, meg­
szólította, sőt lábával is meglökte; mind hiába, 
Wroszky érzéketlen maradt és ép oly kevés érdek­
lődéssel nézett reá, mint a lámpára. A fiatal ember 
e mellöztelés állal felingerelve, gyűlölni kezdé szom­
szédját.

Wronszky nem látott és nem hallott semmit; 
hősnek képzelte magát, nem mintha Anna szivét 
általa beveltnek hitte volna, hanem, mert a keblét 
duzzasztó érzelem büszkévé és boldoggá telte.

Mi fog történni ezután, nem tudta, de nem is 
gondolkozott felette; érezte azonban, hogy eddig 
szétforgácsolt minden erejével most egy és ugyan­
azon czél felé törekszik. A bologoi állomáson Anná­
val folytatott társalgás boldoggá telte; tudta most, 
hogy ö is gondol reá.

Pótcrvárra érve — az álmatlan éj daczára — oly 
friss és ruganyosnak érezte magát, mintha hideg 
fürdőből jött volna. A kocsiból kiszólva megállóit, 
remélvén öt ismét láthatni, — lesz talán egy 
szava, egy tekintete, egy mosolya számomra — gon­
doló magában. A kit azonban előbb látott meg, a 
férj volt, kit az állomásfőnök kalauzolt a tömegen 
keresztül.

— Íme a férj! — Wronszky csak most ébredt 
annak tudatúra, hogy a férj lényeges tényezője 
Anna életének; tudta ugyan hogy férjes, de nem 
hitte azon pillanatig, mig nem látta öt nyugodtan 
Annához közeledni és vele kezet fogni oly férfi 
módjára, kinek ehez joga van.

Ennek láttára ép oly kellemetlenül érezte magát, 
mint a szomjas, ki tiszta forrásra akad és azt elölte 
kutya, ürü vagy sertés felzavarja. Leginkább inge­
relte azonban Wronszkyt Alexis Alexandrovics pecz- 
kes és nehézkes járása. Senkit sem ismert el jogo­
sítottnak Annát szeretni, mint őt magát. Midőn 
Anna megjelent, látása újra magához térité; nem 
vett észre rajta férje láttára yóltozást, mi szivének 
jól esett. Német szolgája által kivitette podgyá- 
szat, maga pedig Anna felé közeledett, látta a há­
zastársak találkozását és a szerelem éles látásával 
megértette az ellenszenvet, melylyc-i Anna férjét fo­
gadta. — Nem, nem szereti Őt, s nem is szerelheti 
— mondá önmagának.

A mint utolérte, örömmel vette észre, hogy Anna, 
ki férjéhez fordult, érzi közeledtét.

(Folytatása következik.)

A rondkiviili hideg s a lassú jógolvadás követktzlóbc-n 
a nyájak elpusztullak, a föld terméketlen maradi s a 
tartomány főélelmi forrása a halászat is sokképen 
meglett gátolva. 150-nél több egyén fialt el eddig éhség 
következtében. A kormány Znebecből egy hajói küldött 
a szorongatoltak segélyezésére, mely jótékony adomá­
nyokból gyűlt élelmi szereket visz a szerencsétlen tar­
tományba.

— A g-yilal vérengzés. A Szegedi Híradó a 
gyalai vérengzésről a következő részleteket irja : A sze­
rencsétlen agyonvert csendőrök és a gyálai nép közt le­
folyt harezról ma már bővebb és megbízhatóbb értcsi- 
léseink vannak, a mik a szomorú eset lefolyását sok 
tekintetben máskép adják elő, mint a hogy az eddig 
a lapokban közölve volt. Ez újabb értesüléseink szerint 
a véres eset lefolyása a következő volt: Vasárnap dél­
után a búcsú alkalmából vigadó tömeg kél részre volt 
oszolva. A templom kerítésén belül egy sátor alatt ültek 
a nagygazdák, a kik ilyen alkalmakkor a templom 
számára ajándékokat szoktak adni. A templom ke­
rítésén kiviil pedig, szemben a községházával, egy 
nagy sátor alatt mulatoztak a legények A tolongás 
itt igen nagy vplt, a mennyiben a búcsú épen vasár­
napra esvén, a környékbeli fiatalság is bejött a tahiba. 
A kél csendőr a legények sátra mellett járkált föl s alá, 
egyik a jobb, a másik a baloldalon. Itt kezdődőit a már 
leirt verekedés, a melynél a jobboldalon járkáló csendőr 
lelarlózlatla a fiatal Szovró nevű legényt. A letartóz­
tatásra fölugráltak az asztaloknál ülő 1 igények és fenye­
gető lármával csoportosultak a csendőr köré. A falu­
ban — a legények verckedős természete mint ■— már 
régi idő óla meg vau tiltva, ilyen alkalmakra botol 
vinni magukkal. A rácz legények azonban segí­
tettek magukon: egy pillanat alatt szétszedték a 
sátort, hogy dorongokhoz jussanak, ki tördelték a 
széklábakat és előhozták a sáloresiuálásná! hasz­
nálni szokott vasrudakat, mig a közelben lakók haza- 
futottak s vasvillákkal, ásókkal térlek vissza. Oda cso­
portosullak Junker csendőr köré és lökdösni, luszigáini 
kezdték. A volt szegedvárosi lovasruudőr, l’anatojovics, 
bizonyosan a régi kollegialitásból, védelmezni kezdte a 
csendőrt szóval a támadók ellenében: kiabált rájuk, 
hogy ne bántsák és a csendőr elé állott. Junker már 
ekkor két kézzel fogta a megtöltött szuronyos fegyvert. 
Ekkor, többek állítása szerint, a községi je-,v /.. ablaká­
ból hallatszott volna ez a szó: «Lüjjón!» A csendőr 
azonban még arra sem lőtt. Egyszerre hátidról meg­
rántották a jobb karját. A jobb kezének ujjait a 
ravaszon tartván, a fegyver elsült és a golyó az előtte 
álló Panalojovicsnak a homlokába fúródott, l’anatojovics 
azonnal holtan rogyott össze. Ekkor történtek az első üté­
sek a csendőrre. Junker erre lőtt és lelőtt egy embert, 
a ki megütötte. A golyó az áilán hatolt he s a feje 
búbján jöll ki. Ez is meghalt rögtön. Ekkor egv Zsoro- 
vie.s vagy Pclrovics nevű rácz gazda rárohant és kicsa­
varta kezéből a fegyvert. Az athlelai alkatú csendőrt 
már ekkor lefogták mindenfelől, dorong- és bolülések 
hullottak a fejére, vadaira, mégis volt annyi ereje, hogy 
kirántotta a kardját és behasitotta vele ltelrovies léjét. 
A életveszélyes vágás folytán Pclrovics azóta már talán 
meg is halt. Ez volt az utolsó védekezése a szerencsét­
len csendőrnek. A böszüll tömeg rárohant, legyűrte és do­
rongokkal, baltákkal agyonverte. Mindez igen gyorsan 
ment végbe. A túlsó oldalon czirkálú Ader csendőr még 
nem is érkezhetett társának segélyére, midőn az már 
halott volt. Ekkor a nép dühe Ader ellen for­
dult. Egyszerre s oly hirtelen rohanták meg minden 
oldalról és oly szorosan álllak melléje, hogy még 
fegyverét sem tudta levenni a válláról. Máskép nem 
mozoghatván, felemelte karjait, hogy majd az ökleivel 
lökdösi szét támadóit. Ekkor két ásó csapódott kél ol­
dalról feléje és a csendőr kél kezelője csuklóban el­
vágva messze elrepült. Karjai csonkán maradtak. Es a 
csendőr ezekkel a vérző, csonka karokkal még le tudta 
magáról verni egyszer a dühödt tömeget. A községhá­
zának a templom felé eső kapuján, társa hullája mel­
len, befutott, felrohant a folyóséra és először a jegyző 
szobájába akart bemenni, de ott zárt ajtóra talált; ak­
kor jött vele szemben a falu esküdt bírája, a ki be- 
tuszkolla a tanácsterembe és rázárta az ajtót, magúnál 
tartva a kulcsot. A tömeg rohant utána és megállapodott a 
jegyző lakása előtt, ordítozva, hogy adják ki nekik 
a csendőrt. A jegyzőnél két honvédtiszt is volt látoga­
tóban, ezek, mielőtt a jegyző a népnek ajtót nyitott 
volna, polgári ruhába öltöztek át. Ekkor a jegyző meg­
nyitotta ajtaját és bonreszté a dühödt népet lakásába, 
hogy lássák, hogy olt nincs agyonverni való csendőr. A 
nép nem is találta ott. A jegyző ezután vendégeivel át­
ment a papiakba, a nép pedig kereste tovább vérszom­
jasai! a csendőrt, döngetve a községház! szobák ailail. 
Egyszerre nagy ordilás hallatszott kívülről: ekkor iá iák 
meg az ablakon át a tanácsteremben a csendőrt, a mint 
vérző csonka karjait lecsüggeszlve, szomorúan ült egy 
pádon. A tömeg először megkísértette az ajtót 
betörni, de ez nem sikerült. A község pénztára 
is a tanácsteremben van s ezért erős ajtóval van 
ellátva. De annál megfoghalalianabb, hogy az ablakok 
még nincsenek \asrácsc.-nl ellátva. A támadók aztán 
azokon át másztak be. A térvesztéstől elgyöngült csendőr 
midőn látta a vandal alakokat beugrálni, fölkelt a pád­
ról és utolsó erejével a kassza felé tartott. Ráült, mintha 
igy csonkán is azt akarná védeni. A kardja még min­
dig az oldalán, töltött szurouyos fegyvere a vállán volt. 
A berontott emberi szörnyetegek rárohantak és agyon­
verték. Hogy ez az agvonverés mily vadállati kegyetlen­
kedéssel ment végbe, mulatja egy a helyszínén talált véres 
patkós csizmasarok, a mely a koponya nigdalása következté­
ben leszakadt a csizmáról. Mindakél áldozat éktelen módon 
el volt torzítva. A ruha foszlányokban esiiggött le lius- 
darabokkal együtt róluk; a lábaikról még a csizmákat 
is lehúzták és azokat is összedarabolták. Mindkettőnek 
az arcza a fölismcrhcltciiségig össze volt törve, zúzva. 
S az értékes tárgyaikat mind elrabolták. Junker vagyo­
nos fin volt, a kinél ritkán volt 50—60 forintnál keve­
sebb pénz. Azonkívül aranylúnczos arany órája, gyűrűi, 
arany inggombjai voltak. Ezeket mind elrabolták, az 
agyonvert csendőrök és l’anatojovics hullái még hétfőn 
este is azon a helyen heverlek az utczán és a ta­
nácsteremben, a hol meghaltak. Föléjük gaz volt 
szórva. A csendőrök és az ártatlanul kimúlt Pa- 
nalojovics temetése tegnapelőtt reggel ment végbe ka­
tonai diszszel. Hétfőn már kint volt Gyulán 16 n.-ki- 
kindai csendőr és 8 sorgyalogos katona. Ezek se­
gélyével történlek az elfogalúsok. Körülbelül 30—40 em­
bert fogtak el, a kikre rábizonyult, hogy resztvettek a 
hyenai vérengzésben. A 16 csendőr lelke mélyéig el 
van keseredve a nép ellen. Dühükben sirlak, midőn tár­
saik hulláját meglátták. Az elfogollakat, a leikre rábizo­
nyult a véres lelt, korbácscsal verik. Különben meg 
kellett valamivel rettenteniük azt a népet, mert még 
mindig forrongtak és valóságos ostromállapot követke­
zett most be a faluban, a hogy tegnapelőtt éjjel a Sze­
gedről útnak indult két sorgyalog század megérkezett 
oda. Azóta üdvös megszeppents fogta el az egész fa­
lut. A nép közt a község tisztviselői ellen nagy az elke­
seredés. A nép azt tartja, hogy az elöljárók szították a 
tüzet mindkét felöl. Ez persze hihetetlen dolog. — 
A Szegedi Fapló tudósitója a következőkép adja elő 
a rémes esetet: A községházával szemben mintegy 20 
lépésnyire van a kőkerítéssel körülve;! templom. A kő­
fal melleit volt a mézesbábos asszony sálra, akitől 
Kolcdin Szovró fiatal suliancz egy krajezárért ezukrot 
vásárolt. Ez a szerencsétlen egy krajezáros vásár volt 
okozója a véres eseménynek. A mézcsbábos asszony azt 
állította, hogy Szovró adós maradt az egy krajczárral, 
mig Szovró az ég minden szentjeire fogadkozott, hogy 
a krajczárl kifizette. Szó szót ért, s a boros Szovró 
képen teremtette a kofámét. Junker János csendőr ezért 
a községházához kísérte Szovrót, a ki engedelmesen 
kullogott a börtönbe. Ez történt öt órakor. A bu- 
os'js nép a csapra ütött hordók körül mulatott to­
vább, mintha mi sem történt volna. Senki még csak ál­
modni sem merte volna, hogy a leáldozó nap mielőtt 
alábukna a láthatáron, vadállati kegyetlenséggel véghez 
vitt gyilkosság szemtanúja lesz. Koledin Bogdán, Szovró 
bátyja két óra alatt felbujtotta a népet a csendőrök 
ellen s hét óra után a baltákkal, sátorrudakkal fiilfegy- 
verkezelt nép a templom és a községháza elé gyűlt s 
fenhangon követelte: bocsássák szabadon Szovrót. A két 
csendőr közé ment a tömegnek és csititani kezdte. De 
ez a beszéd csak olaj volt a tűzre. Az eszeveszett tömeg 
közül, mint a vizsgálat adataiból kitűnik, Nedelkov Alexa 
és Koledin Bogdán Ader Károly csendőrt ülni kizdték. Va­
lamelyik közülük olyan csapást inért a tejére, hogy el szé­
dülve lebukott. Ader ekkor rákiáltott társára: Löjjl Junker 
lőtt és Panniotovics Milán, a ki csititani jött oda a népet,
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halva rogyott össze. A pillanatnyi zavart fölhasználva, 
Ader föltápászkodott s fegyverei nélkül, a mit a nép 
elszedett tőle, a községházának folyosójára menekült. 
Junker még egy lövést tett. Ekkor sebesült meg Zsero- 
vicz Manko a fején. De ez a lövés nem tudta vissza­
riasztani a fékevesztett tömeget. Utána iramodtak Ader- 
nek s a folyosón az úgy is megsérült, Védtelen embert 
pokoli kegyetlenséggel agyonverték. Toll nem képes leírni 
ezt a szörnyű jelenetet. Ader holttestén egy ép csontot nem 
találtak, a fejét úgy széjjel morzsolták, mintha prés alatt 
törték volna széjjel. Junker János csendőr ezalatt a ta­
nácsházba menekült. Valami jóakaró kéz rácsukta az 
ajtót: ki volt ez? azt nem tudni. De a szerencsétlen 
embert a jóakarat nem menthette meg. A vad emberek 
először a jegyzői lakosztály becsukott ajtajai törték be, 
s mikor meggyőződtek, hogy nincs olt a csendőr, egy 
félreeső beíveli kereskedtek. Majd a laná.-sház ajtaját 
verték be. Junker ott feküdt a lóczán, elalélt állapotban. 
Iszonyú ötömrivalgás rendítette meg az erős kőfal épü­
letet A kegyetlen, gyáva nép a védtelen embernek neki 
esett baltákkal, fokosokkal. Majd a lábainál kirángatták 
a folyosóra s ott hajmeresztő csonkításokat vittek vég­
hez á félig holt emberen. E gyalázatos! jelenet leírá­
sától iszonyodik a toll .... Csak annyit jogyzünk 
föl, hogy a két összezúzott holttesten hétszáznál 
több halált okozó sebet tudtak megállapítani a bonvzoló 
orvosok. A vad nép örömujjongással oszlott el. De mar 
fél óra múlva kétségbeesés vett rajtuk erűt. Pinczékbc, 
kamarákba rejtőztek el s mikor másnap reggel 4 cseni.őr 
vonult lie a faluba, senkisem mert az utczán mutat­
kozni. Másnap délfelé megérkeztek Isckucz Antal b-ka-
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összefogdosni a tetteseket, a kik százan is felül vannak. 
Eddig 41 embert fogtak e’, a kik közül csak hat van 
beismerésben. Ez az eddigi vizsgálat eredménye. A be- 
fogalások tovább folynak. A katonaság hosszabb ideig 
fogja megszállva tartani a falut.

— VeBseSelmea ugrás. Tavaly májusban egy Ód­
ium nevű amerikai fogadásból leugrott a roppant magas 
Mrooklyn-liidról az Easl-Mivcrbe s ez alkalommal életét 
veszté." E hó 23-án Stephen Brodle ismételte ez ugrást, 
200 dollárért lelte koczkára éleiét s vakmerő fogadását 
megnyerte, livodic 23 éves fiatal ember s újságkihordó.
A hid végén Inicsuzásul megcsókolta nejét, kocsira ült 
s midőn 100 lábnyira volt a hid ncv.-yorki oldalától, 
leugrott a kocsiról, felkuszott a hid rácsozatán s a 
vízbe vetette magát. Egyenesen zuhant le, úgy hogy 
először is lábai érték a vizet. Kevéssel azután, hogy el­
tűnt a vízben, felmerült, majd ismét alámerült, de egy 
társa, ki csolnakkal várt reá, felvonszolta öl a csol- 
nakba. Midőn egy rendőr közeledett hozzájuk, Brodie 
ismét a vízbe akart ugrani, de megakadályozták s a 
rendőr bekísérte. Az orvosok mcgállapiták. hogy nem 
történt semmi baja, de Brodie panaszkodott, hogy jobb 
oldalában fájdalmakat érez. Brodie kellős nadrágot vi­
selt , — ez volt egyetlen készüléke a veszélyes 
ugráshoz.

— Chantilly kastélyban, a Gaulois jelentése sze­
rint, múlt hétfőn árverezték el Aumalc be rezeg lovait 
és kutyái 1. Az árverés összesen 61,335 frankot ered­
ményezett. Az egész kutya-ínlkáért 8000 bankot kértek; 
vevő azonban nem akadt. Kénytelenek voltak tehát a 
remek állatokat páronkint eladni. Az első párt 10 frank­
kal kiáltották ki és 110 frankért verték oda egy vevő­
nek. A bevétel 8000 frank helyett az egyenkénti eladás 
után csak 3760 frankot tett ki.

—- Háború egy újságíró miatt. New-Yorkbúl ír­
ják : Nem régiben hire terjedt, hogy Mexiko több foghá­
zában. különösen pedig Pajo del Norte városában egye­
sült-államokbeli polgárok kihallgatás és por nélkül bör­
tönben tartatnak. Bayard külügyi államtitkár azonnal 
lépéseket tett, hogy e részben a valót megtudja s az 
Egyesült-Államok szomszéd köztársaságbóli képviselőjé­
től' megtudta, hogy a dolog tényleg úgy áll. Brigham, a 
pajo del not tel konzul, ki jelentést tett arról, hogy az 
oda való fogházban egy Cutting nevű amerikai újságíró, 
mert a mexikói állapotokról kedvezőtlenül irt, régebben 
sanyved kihallgatás nélkül, egyúttal tudatta, hogy Pajo 
delNoilcban az amerikaiak semmi tiszteletben sem ál­
lanak s a hatóságok részéről minden kínálkozó alka­
lommal a legméllallanabb bánásmódban részesülnek. 
Erre Bayard utasította a Mexikóban székelő követet, 
hogy legyen panaszt Diaz elnöknél s legyen rá gondja, 
hogy az elfogott amerikaiaknak igazság szolgáltassák.
A mexikói kormány megígérte, hogy az Egyesült-Álla­
mok letartóztatott alattvalói ellen haladéktalanul meg- 
indittaija a pártatlan törvényszéki eljárást. Chihuahua 
állam kormányzója egvhen külön utasítást kapott, hogy 
a Pajo del Nurtc-bcn "fogva tartatott Curling azonnal 
kezdesse meg a rendes pórt. Mindez azonban, úgy lat­
szik, keveset segített, mert a New York Héráidnak július 
23-ról Kl-Pajoból azt táviratozzál;, hogy a haláron a 
várossal szemben 1000 főnyi mexikói liadcsapat foglalt 
aljast. 1’1-Pajo polgárai igen lel vannak háborodva, 
meri a hatóság még most is vonakodik Curtingot sza­
badon bocsátani, jóllehet Bayard az iránt újabb felszólí­
tási is intézett a mexikói kormányhoz.

— Rablóvilág a Szerénységben. Zimonyból Írják 
az Ayr. Tar/blatt-nak: A Szcrémségbcn messze el­
ágazó rablóbandáig fedezlek fel, mely a Ilácsmc- 
gyéböl a Szerémségcn át Szerbiáig elágazik. Nem ré­
giben, mint annak idején említettük, Golnbinuzében rab­
lók törtek be Nikolics Etika kereskedő házába, mely al­
kalommal a rablók meggyilkolták a Nikolics sógorát. Az 
erélyes nyomozás után a csendörségnck sikerült Popincze 
községben (Szeréiuség) több embert elfogni, a kik közül 
hármat Zimonvba kisértek. A további nyomozás kiderí­
tette, hogy az "említett rablást egy nagy banda szer­
vezte, a mely inár több ily bűntettet követelt el és 
Szabadkától Szerbia belső részéig elágazik. Krsdin, Po­
pincze és Panovcze szerémsógi, Szt.-lván bácsmegyei és 
más magyar községekben, továbbá Obrenováczon ésSabá- 
ezon Szerbiában nyomokat s a rablóbandának tagjait fe­
dezték fel. Az eddigi vallomásokból harmincz nevet ál­
lapítottak már meg és újból kilenez embert kisértek a 
zimonyi törvényszékhez, inig a jbanda többi tagját ke­
resik. Egyúttal Szerbia kormányát megkeresték a vég­
ből, hogy a bandának Szerbiában lakó tagjait fogassa 
el. A rablók kerületből kerületbe vonulnak: az illető 
beken lakó czinkostársak kinyomozták a viszonyokat és 
őrt "állottak, mialatt a távoli vidékről jövő rablók rabol­
lak és gyilkoltak. így azután a hatóságokat is tévútra 
vezették "a tettesek személyére nézve, a kik mindig tud­
tak alibit kimutatni. A banda a Szcrémségbcn, Magyar- 
országban és Szerbiában igen sok rablást és gyilkossá­
got követett el. Azt hiszik, hogy a csendörség a banda 
felfedezése által igen jó fogást csinált.

— Oláh tüntetés Déván. A kolozsvári Ellenzék­
nek Írják Déváról c hó 16-iki kelettel: Ma tették le az 
uj városházának alapkövét Hunyadmegye székhelyén, 
Pogány tiy. főispán, Daresay K. alispán, br. Jósika 
Géza, dr Sólyom Fekete törvényszéki elnök, Rétin L. 
kir. tanácsos és tanfelügyelő, Horváth S. kir. ügyész, 
Dukov A. főmérnök és számos más kitűnőség jelenlété­
ben. Sajnos, hogy c szép ünnepély se folyhatott le 
Hosszú L. Ecrcncz és társainak indokolatlan tüntetése 
nélkül. A túlbuzgó oláh urak ugyanis azt követelték a 
polgármestertől, hogy a magyar szövegű memorandumot 
oláh nyelvre is fordittassa le, hogy ily módon az építés 
története két példányban, magyar és oláh szöveggel 
tétessék az alapkőbe, továbbá, hogy a polgármester be­
széde oláh nyelven is reprodukáltassék a közönségnek. 
S mert a polgármester, ezt a kívánságot nem vette 
ügyelőmbe, s mert az ünnepély a cllynmusn-sal kezdő­
dött, Hosszú Ecrcncz és a vele együtt megjelent nagy­
számú dákó-román urak a polgármester beszéde alatt 
tüntetőleg cgylől-egyig eltávoztak az ünnepély szín­
helyéről.

— Fürdőkből. A bikszácU fürdőben június 20-áig 
203 fürdövendég fordult meg. — Alsó-Tátrafiircden 
jul. 20-ig 1203 volt a fürdő vendégek száma._— Bor­
széken jtil. 18-ig 214 fii időző volt. — O-Tálrafiire- 
íten jul. 25-ig 1826 fürdövendég időzött. — Giess- 
hüblben jul. 20-ig 300 fürdövendég fordult meg.

— Tüzek. Veresmarton (Szebcninegyo) tűz ütött 
ki Essig János ottani lakos telkén, mely "mintegy 802 
frtnyi kárt okozott. Megfoghatatlan és a falu lakosaira 
jellemző dolog az, hogy nem akarták oltani a tüzet, 
egyrésziik a korcsmában ivott, más részük pedig bá­
multa a tüzet. A csendőrök és a körjegyző felszólalásai­
nak semmi eredménye sem volt, sőt két gazda bezárta 
a háza ajtaját, hogy ezáltal megakadályozzák az oltást. 
Nagy későre lehetett hozzálátni az oltáshoz, akkor is 
csak úgy, hogy a csendőrök a falu-bivóval együtt házról-

házra jártak és nehány «jobb érzelmű» lakos hosszas 
kapaezitálás után reávették arra, hogy munkához lásson. 
— Feled- Visten (Fogarasm.) folyó hó 19-én nagy tűz 
volt, a kár 1230 forint. Huszonegy darab szarvasmarha 
is odaégett. A tűz gyújtogatásból származott, a tettest 
elfogták, neve Docuj Dimitru. Tettét bevallotta es okául 
azHiozta fel, hogy Poeoj Juon, kinek csűréből a tűz 
kiütött, öt megverte. Vasra verték és a fogarasi törvény­
székhez szállították.

Rövid hírek. Jász-Nagyknn-Szolnok- 
meyye — mint velünk tudatják — huszonöt fo­
rinttal alapiló tagja lett a körmüezbányai magyar 
közművelődési egyesületnek. — Debrecenben 
Ladányi István nevű nőtlen csavargó tegnapelőtt az 
epreskertben felakasztotta magát. — Kis-Apol- 
don (Szebenmegyc) c hó 23-án egy 62 éves em­
ber felakasztotta magát. Sokat veszekedett a felesé­
gével, ez vitte a kétségbeesésbe. — Zágrábban 
Tiefbacher József magyar születésű bádogoslegény 
fürdés közben a Szávába fűlt. — Szegeden a 
Boszorkányszigeten tegnap két pisztolypárbaj volt 
B. N. és t. A., továbbá ugyancsak B. B. és K. J. 
közölt. Mindkét párbaj szerencsésen végződött; a 
felek sértetlenek maradtak.

= A vére* pleztoly-pirbsj. Dcssewffy Árpád álla­
pota még mindig nem változott. A golyót az orvosok 
még nem vették ki s tekintve a beteg gyengeségét, nem 
is merik operáczió alá vetni. A beteg édes atyja, Des- 
sewffy Dénes, tegnap este megérkezett, hogy személye­
sen ügyeljen fia ápolására. A sebesültet igen sokan lá­
togatják s még külföldről is érkeznek részvét-táviratok. 
Ma délelőtt ellenfele, Baráth Kálmán felment Weber ka­
pitány kíséretében a beteget meglátogatni, de mivel a 
betegnek feltétlen nyugalomra van szüksége, ismét eltá­
vozott. A párbaj napján délelőtt a fiatal Dcssewffy Ár­
pád épen keresztapja temetésén volt, képzelhető tehát 
az a lelki állapot, a melylyel ü a párhaj színhelyére 
ment. Az orvosok a beteg állapotát reménytelennek mond­
ják, s ha csak valami szerencsés véletlen közbe nem 
jön, alig lesz megmenthető.

— Szerencsétlenség:. Borzasztó halállaltmult ki leg- 
Yalcnlics János gácsországi születésű 35 éves nap- 
los. liidegkuton a Lichler-féle mészégető gyárban

színház, és művészet.
— A fővárosi színkörben holnap pénteken lesz az 

uÖrdög a földön» első előadása a népszínház operetté 
személyzetével.

— A népszínházban holnap pénteken «A. rongy-
szedő» főpróbája miatt nem lesz előadás. Az újdonság 
szombaton kerül először színre. ,

— Kitüntetett magyar müvési-ifju. Parisban — 
mint nekünk Írják — a conservatoire nationale növen­
dékeinek versenyvizsgálatán az első dijat, egy oüOU 
frank értékű Erard-léle zongorát és egy 10 czentimóter 
átmérőjű ezüst érmet Reitlinger Arnold fiatal magyar 
művész nyerte el. Pteitlingert a bndapesfi közönség is 
ismeri. Két év előtt sikerült hangversenyt tartott a 
Hungária-fogadó nagytermében, a melyről az összes 
budapesti lapok a legnagyobb elismeréssel emlékeztek 
meg. A bíráló bizottság tagjai Paris első zenészei! kitű­
nőségei voltak, mint: Massenet, Ambroise Thomas, 
Guiraud, Pfeiffer, Thurner, Thomé, Tissot, Margin és 
Nollet. Reitlingert, a ki jelenleg 21 éves, most har­
madszor éri ily kitüntetés. Múlt évben és két év előtt 
a második dijat nyerte el. Az idén tizenhét versenytársa 
volt, a kik igényt tartottak az első díjra.

— A városligeti német arénában ma Kotzebue 
egy száz éves színmüvét adták elő lelt ház előtt. A 
uKét Klingsberg», a bécsi burgszinház repertoire da­
rabját képezi, de élvezetessé csak Bukovics Károlynak 
a játéka teszi. Bukovics most az árenában vendégszere­
pel. Bukovics a bécsiek Goí-ja vagy ha tetszik: Szi­
getije. A női szereplők közül említést érdemel Val- 
more kisasszony. Nagy tetszést arattak még \Y aldemár 
ur és Hücker kisasszony.

_ A Lehel-utcia és környéke. Régi 
a régi váczi temető és osztrák államvasut közti lakott 
terület, a Lehel-utcza szomszédutczáival igen egcs ^ 
leien s igy járványok melegagya szok"tt.illefn"'alornázva 
kép annaV tulajdonítandó, h°gY « nóMl ma-
nincs s minden képzelhető szemet “ s a
rád. Bár a csatornázás elvileg, már elhatáioztatolt, 
költség a jövő évi budgetre elő is vaiJ J^yezV®’ méí,is 
épitésf bizottság sürgetése ( inkára “kerÄ

idén kiépíthetőfölhívta a számvevőséget, hogy c 
fedezetet, hogy a csatorna meg az 
legyen.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A Ludovlka-akadémlán ma vették kezdőjüket 

az évi zárvizsgálatok. A vizsgák sorrendje a honv*lm

a Gasteinban lévő illusztris fürdővendégek- 
nelc. Vilmos császár esti 9 órakor kocsizott 
Lehndorff grófnő villája elé, hol a gróínő 
fogadta s a fényesen kivilágított szalonba 
vezette, hol e közben a többi meghívott 
vendég már összegyűlt. Az estélyen jelen 
voltak: Grünne grófnő, Wolkénstein gr., Sa­
vas Ponlevas berczeg nejével, Galolti br. han­
noveri miniszter, Dobna senior gr.. Schnitter 
ezredes és neje, továbbá a császár kíséretéhez 
tartozó urak. A német császár megérkezése 

azonnal felszolgálták a thcál. Az ui.ti­
kodé, a ki a háziasszony és Grünne grófnő 
közt ült, mindkét hölgygyei élénken társal­
góit. Tizedíel órakor megkezdődött a szín 
házi előadás. Vilmos császár kitünően mula­
tott, jóízűen megnevelte Moser darabjának

en .......... .. ........... vidám jeleneteit és gyakrabban adott kifejezést
hallgatóinak . _
gül a tényleges lisztképzü tanfolyam 
111. évfolyamban aug. 14. és 16-án; II. evJ1*

zottság ^fö"vctícezőfeg°áVittatotf össze: A törzstiszti tan- | ngmet arisztokráczia fiatal tagjai voltak, to- 
folyam vizsgáló bizottsága a honvédfőparancsnoUsagi 

i;ua; íirnoff Erin lovassáei tábornok elnöklete

minisztérium jóváhagyásával következőleg 
meg: a) Törzstiszti tanfolyam aug 2, 3. es 4-ui. b) 
Felsőbb tiszti tanfolyam juj. 29. és 30-án. c) A

valamint szabadságolt állomanyu Ds/lképzö ts 
egyévi önkénlesi tanfolyamok gyakorlati vizsgái aug. 
5-én. (1) Az egyévi önkéntesek elmeleti vizsgái aug. 0.

íe^sénel” A felvonás végeztével az uralkodó 
elmeleti vizsga, a | küszönelet m0ndott a neki szerzett élvezetért 

az egyes szereplőknek, a kik valamennyien a

nap
szán™...................-..............................
dolgozott s munkaközben beleesett egy forró mészszel 
telt gödörbe. Bár gyorsan kihúzták, teste annyira össze­
égett, hogy pár órai szenvedés után meghalt a Szent- 
János-kórházban.

Gyilkosság a Terézvárosban.
A Terézváros külső részének egy elhagyatott ul- 

czában, a váczi-küratról benyúló Dessewffy-utcza végén 
az esti órákban, 10 óra tájban, gyilkosság történt. A Des­
sewffy-utcza 43. sz. a. házban egy csapszék van, 
a melyet a környék munkásai szokták látogatni. 
Ott borozott ma este egy asztalnál négy munkás. Há­
rom meszely bor elfogyasztása után távozlak. Alig 
múlt el egynéhány perez, a midőn az utczáról lárma 
hallatszik. A korcsmárosné kirohan s csapszéké­
nek ajtaja elült nagy vértócsában fekve ott találja egyik 
előbbi vendégét. A lármát egy átellenben lakú ember 
csapta, ki ablakából megpillantotta a vérében fetrengő 
munkást. Az elhagyatott utcza csakhamar benépesül, 
clösiclnek a zajra a szomszédok s a Dessewffy-utcza 45. 
számú ház egy lakója felismeri a hallottban a férjét s 
öt gyermeknek apját, s kenyérkcvesőjél. A rendőrség ér- 
testttetve, kisietett a bűntett színhelyére Balogh Albin a 
központba felügyeletet tartott remlőrtisztviselö, s utánna 
Pekáry főkapitány! helyettes, a kik megállapították, 
hogy a meggyilkoltat Zzébéházi Kálmánnak hívják, 39 
éves, róm. katholikus vallása munkás, a ki Beimel 
és Herz holdutezai üzletében dolgozik, Ezek meg­
bízásából ina egész nap Kőbányán dolgozott s olt 
a kereskedő részórérc történt szalonna-szállítással vol- 
elfoglalva. Végzett munkája után hazatérve a Dessewffyt 
utcza 45. szám alatti lakására, betért kísérőivel, alkal­
masint munkáslársaival a szomszéd korcsmába, a 
mit ritkábban szokott cselekedni. Özvegye állí­
tása szerint e társai csalhatták be. A korcsmárosné nem 
vette észre, hog)r horozgás közben valami czivodás 
lett volna köztük. Pekáry főkapitány! helyettes s Balogh 
fogalmazó kihallgatták úgy a Dessewffy-utcza 45. számú 
ház népét, mint a korcsma személyzetét. A korcs­
márosné vallomásából leglényegesebb az, hogy távo­
zásukkor a négy munkás egyike, a kit társai Jánosnak 
szólítottak, egy nagy konyhakést ejtett cl, s a korcs- 
mávos kérdésére, hogy mire való ez, azt a feleletet 
adta: Szalonnát vágni. E kés lehetett a gyilkoló szer­
szám, a mely oly mélyen hatolt Zscbeházi szivébe, hogy 
alig élhetett öt perczig. A holttestet beszállították a 
Rókus halottas kamrájába, a detektív sereg pedig a 
mozgúsillalolt a meggyilkolt eltűnt mulató társainak elü- 
kcrilésérc. Bejártak a detektívek a Terézváros kávémé- 
réscil, lebujait, de lapunk zártáig sem a János nevű 
valószínű gyilkos, sem a másik kellő nem került elő.

Egy másik tudósítónk jelenti:
A Dcsseffy-ulcza 43-ik számú háza előtt nagy véres 

tócsa jelzi egy gyilkosság színhelyét. A házban levő 
Vollinan Péterné-félc korcsmában négy munkás ember 
ült együtt és békésen iddogáltak. A munkások egyike 
közben leejtett egy nagy hosszú kést és ismét sietve 
felkapta. A vendéglősnének arra a kérdésre, hogy »Mire 
való az a nagy kés?» azt feleli, «Jaj kérem, azzal vá­
gom a szalonát a gyárban, a hol dolgozom.» Kevéssel 
tiz elölt távoztak a korcsmából, és nehány perezre rá a 
munkások egyikét, Zscbeliázy Sándort, kercsztülsztír va, nagy 
vértócsában holtan találták a kövezeten. Senki se hallót1 
egy kiáltást, egy jajszót se, a véres lelt elkövetőinek pedig 
semmi nyoma. A szerencsétlen meggyilkolt, kit nem öl­
hettek meg rablás! szándékból, mert összes pénze, egész 
keresete 2 fit 27 kr. még nála volt. 39 éves, erőteljes, 
szorgalmas munkás volt és Beimel és Herz zsiradék 
üzletében dolgozott a hold-utezában. Perkátai, fehér- 
megyei születésű. A Dessewffy-utcza 45. sz. házában la­
kott feleségével Kutscherák Terézzzel, Ilivel 13 éve kö­
zös háztartásban élt, és öt neveletlen gyermekével, kik kö­
zölt a legidősebb még csak 14 esztendős. A szegény 
özvegyen maradt asszony azonfelül még terhes állapot­
ban van. A meggyilkolt felesége állítása szerint nyugodt, 
csendes ember volt, ki sohase panaszkodott arról, hogy 
valakivel baja lett volna.

Zsebeházyt két a Dnssewffy-utczában menő nyom­
dász Czine és Fazekas látta meg a földön vértócsában, 
még szive verését érezték.

A törvényszék részéről Dr. Jámbor Jenő vizsgáló­
bíró jött ki a holyinére. A rögtön erélyesen megindított 
vizsgálat megállapította, hogy a Zsebeliázyval mulató 
munkások egyike és pedig épen az, kinél ama nagy 
kést látták Dani János, kecskeméti születésű, 29 éves 
napszámos, ki ugyancsak Bcumel és Béreznél dolgozott 
Daczára, hogy lakása a bejelentési hivatalban ismeret­
len, a rendőrség még az éj folyamán kiderítette, hogy 
Dani Újpest közelében a Zarzetzky-tolepen 1452 sz. 
lakik kedvesével Szabó Zsófival, ki eleinte tagadta, hogy 
Danit ismeri és vele együtt él. A rögtön megejtett ház 
motozásnál zsíros ruhákat és szalonnadarabokat találtak, a 
mi szintén azt bizonyítja, hogy Daninak ugyanaz a foglalko 
zása mint a meggyilkoltnak. Lakásán néhány detektív várja 
hogy az esetre, ha hazatér, rögtön elfogják. Azonkívül a 
rendőrség biztos tudomással bir arról, hogy Dani reggeli 
5 órakor hol található. Elfogatása biztos akár hazamegy 
az éj folyamán lakására, vagy ha ez nem történik meg, 
a rendőrség által ismert helyen.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Wallenfeld kövei. A tanács mai ülésén nagy- 

érdekű jelénet fordult elő. Kun Gyula tanácsnok tett kö­
rülményes jelentést a május 12-iki zúzott trachyt kő 
szállítás iránt tartott árlejtésről. E jelentés szükségessé­
gét Wallenfeld Károly küszállilónak egy beadványa 
idézte elő, a miben ő nemcsak azt kéri, hogy a május 
12-én elfogadott zúzott kőnél valamivel csekélyebb mi­
nőségű anyagot fogadjon el a mérnöki hivatal, hanem 
azt is felhozza, hogy a kövezés! albizottságban tud ta­
got vagy tagokat, a kik a város érdekei el­
len magánosok érdekét mozdítják elő s épen 
ezen magános (valószínűleg köszálliló versenytárs) 
ellen a kövezést visszaélésekről a bizonyítékok 
egész sorozata áll rendelkezésére. Wallenfeld 
ugyanis az említett árlejtésen elnyerte ugyan több kerü­
let zúzott trachytkö szállítását, de a bemutatott mintái 
közül a kövezés! albizottság csak nehányat pecsételt le, 

ö most oly anyagot akart átadni nagy részben, a 
minő a lepecsételetlcn mintáknak felel meg s ezt a mér­
nöki hivatal nem fogadta cl. Ez indította Wallenfeldet 
előbbirt fontos beadványának megírására s a visszaélé­
sekről tett nyilatkozatának megtételére. Kun Gyula a 
jelentésben bebizonyító, hogy Wallenfeld csak a le­
pecsételt mintáknak megfelelő köveket szállíthatja 

azért erre szorítandó lesz. A mi pedig a visz- 
szaélésekről lelt nyilatkozatát illeti, arra nézve leg­
jobb lesz hivatalosan felszólítani: nevezze meg az 
egyéneket, a kiket ért és az eseteket, a miket tud 
Ellenkező esetben a tanács indítson ellene port alap­
talan vádjának megtorlása végett, a tanács kissé 
szokatlannak találta az erélyes föllépést, mit Kém 
tanácsnok különben azzal is megokolt, hogy egy 
tanácsnoknak épen nem kellemes és lélekemelő 
dolog volna oly bizottság élén működni tovább, a 
melynek egyes tagjai a város érdekei ellen való műkö­
déssel gyanusittatnak. A tanács nem is fogadta el 
nyomban Kun Gyula javaslatait, hanem 8 napi záros 
határidő alatt fölhívta a tiszti ügyészséget, hogy ezek 
fölött nyilatkozzék s nyilatkozatát mutassa be. Ez ügy­
ből még igen érdekes fejlemények bonyolódhatnak ki.

— A budapesti köxutl vaspálya-társaság a kö­
vetkező kérelmet intézi a közönséghez. Tekintettel az 
általános kedvezőtlen egészségi viszonyokra, a közönség 
érdekében kívánatosnak mutatkozván, hogy a vonatokon 
csakis a megállapított ülő- és állóhelyek vétessenek 
igénybe; az ez irányban fennálló szabályoknak teljes 
szigorral való fenntartásására a társulati közegeket újra 
utasítottuk. Mivel pedig ezen a közönség érdekében tör­
tént rendelkezésnek csakis úgy lehet sikere, ha azt a t. 
közönség is támogatni kegyes: ezennel tisztelettel kérjük 
a t. ez. közönséget, hogy oly vonatok igénybevételétől, a me­
lyek a kocsivezelük által «megtelt»-nek jelezte!nek, tartóz­
kodni méltóztassék. Egyidejűleg elrendeltük, hogy töme­
ges forgalom esetén, — vasár- és ünnepnapokon — a 
menetrenden tulmenöleg, vonalok forgalomba tétessenek 

hogy a forgalmi idő is kiterjesztessék, a mirül ^i t. 
ez. közönség az illető végállomásokon külön jelzőtáb­
lákon fog esetröl-esetre értesülhetni. Budapest, 1886. 
július 27-én. Az igazgatóság.

— A tiszti főorvosi hivatal julius hó 29-én ki­
adott napi kimutatása szerint a következő hevenyragá- 
lvos betegségek fordultak elő: hagymáz 5,_ himlő 10, 
vörheny 10, kanyaró 16, roncsoló toroklob 5. Kórházi 
beteglétszám: Rókus-kórház 1337, szt. János-kórház 
206. Általános napi halálozás 44. Halálokok: agy- és 
idegbajok 2, tüdöbajok 9, egyéb légzőszerv! bajok 8, 
gyomorbélhurut és lob 10, egyéb emésztőszervi bajok 1, 
himlő 8, vörheny 6, egyéb kórok 14.

— Helyi gőzhajó-közlekedés. Az első cs. kir. 
szab. dtinagőzhajózási-társaság a Budapest, Budafok, 
Tétény és Érd között közlekedő helyi hajók számára 
1886. évi augusztus hó 1-étöl fogva további intézke­
désig a következő menetrendet állapította meg: A plé­
bánia-templomtól Budafokra, a Tabán és a vámpalota 
érintése mellett (74, 7£, 1J\ órakor délelőtt, 2, 3, 5, 7 
és 8 órakor délután. A plébánia-templomtól Tétényre, a 
Tabán és a vámpalota érintése mellett 6£, 74 órakor 
délelőtt, 3, 7 és 8 órakor délután. A plébánia-templom­
tól Érdre 7£ órakor délelőtt, 8 órakor este. Érdről Bu- 
dapéstre 54” és 9 órakor reggel. Tétényről Budapestre 
6, 74 és 94 órakor délelőtt, 51 és 8 órakor délután. 
Budafokról Budapestre 6*£, 8. 10 és 11£ órakor dél­
előtt, 3, 6', 7 és órakor délután. Budafokon a hajók 
a déli vaspálya és" a Haggenmacher sörgyára mel­
letti kikötőhelyeken kötnek ki. A dűlt számmal jelzett 
menetek Budafokon a déli vaspálya és a pécsi vasul 
vonataival közvetlen összeköttetésben állanak. Vasárnap 
és ünnepnapokon Budapestről Budafokra este 9 órakor 
és Budafokról Budapestre este 9| órakor is indul hajó.

— A budapesti vízmű kiterjesztésére vonatkozó 
közgyűlési határozatot a belügyminiszter nem hagyta 
jóvá, hanem leirt a fővároshoz, hogy tegyen jelentést 
arról, van-c és hol fedezet eme mintegy 100,000 irtot 
igénylő munka végrehajtására.

— A főváros közegészségügyi hatóságait a 
jelen járványnyal fenyegető időben élénken foglalkoztatja 
az egészséges ivóvíz kérdése. Miután a vízvezetéki 
viz tisztaságához sok kétely fér, tanulmányokat teltek a 
különböző rendszerű vízszűrőkkel s ezek eredményeként 
konstatáltatok hogy a Pasteur által szerkesztett szűrő a 
legjobban felel meg a czélnak, mert kristálytiszta és 
teljesen baktériummentes vizet szolgáltat. Ez eredmény 
következtében most a főváros számos épületeit és inté­
zeteit látják el ily szűrőkkel, nevezetesen az uj «Ferencz 
József» lovassági laktanyát, a honvédkaszárnyát, több 
fővárosi iskolát, a közvágóhidat stb. és ezek után kö­
vetkeznek a nyilvános intézetek, kórházak, a többi ka­
szárnyák, a szegényház, az árvaházak, a fogházak, szó­
val mindazok az épületek, melyekben az ivóvíz fogyasz­
tás nagy és az együtt lakás tömeges. A vidéken is már 
több törvényhatóság intézkedett e szűrők beszerzése 
iránt.

— A kéményseprők igazolását a tanács mai ülé­
sén befejezte, a bérkezett 7 felfolyamodás közül 5-öt el­
utasítván. Ezzel a végleg igazoltak jegyzéke az adó­
számviteli hivatalnak adatik át, hogy ez 1884-től 6 
évre visszamenve, mindegyik adóját mutassa ki, mert 
az évi adó mennyisége szerint osztatnak az illető ké­
ményseprők nagyobb vagy kisebb kerületbe.

— Az ó-budal templomtoronyban uj harangláb 
készül. A tanács ma a Walser-fóle drágább, de jobb 
ajánlatot fogadta erre nézve el 2200 frt költséggel.

adiatus, liblóí Graeff Ede lovassági tábornok 
alatt Zoltán Elek ezredes, az I. huszárezred parancs­
noka és Tomcie György őrnagy a 27. >'ldí™ 2 ™ 
zászlóalj parancsnokából mint bizottsági tagokból ala 
kul. A többi felsorolt tanfolyamok vizsgá ó bizottságának 
elnöke Forinyák Gyula tábornok, a í/. hómedkei utol 
parancsnoka lesz. A bizottság tagjai: Z.soldos. 
alezredes, mint a honvédelmi minisztérium >‘p\.seluje 
(akadályoztatása esetén Weiszmahr Sándor őrnagy), to-
x , 1 1 ........rw-,l-=ún orrú kliriVISClOlC, bZ\ C

Dávid és Handtuch Izidor könyv vivőkre, mint bűnse­
gédekre, valamint a Löwy J. Mórra is, ki bátyja yal,ui 
PTték-Rsiteni akarta. Bűnrészessé« miatt vizsgalat ala Ue-

vábbá Strausz berlini opera-igazgatónak, az 
eiöadás rendezőjének, a ki a darabot szilire 
hozta és a szereplőket a szerepekre betaní­
totta. Csak éjjeli tizenegy edfél órakor távo­
zott Vilmos császár a Solitude-ből és lak­
osztályába tért a fürdőkastélyba. Ma délben 
az agg uralkodó sétakocsizást tett a Boek- 
steinthalban és visszatérőben hosszabb láto­
gatást tett Grünne grófnőnél.

Róma, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) Mint 
. az itteni újságok írják, Monsignore Argliardi, mi- 

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK. előtt mint pekingi nunczius uj állására menne, la- 
Gsalárd bukás. Említettük annak idején, hogy a togatást tesz Bismarck herezegnél, 

budapesti törvényszék csalárd bukás miatt vizsgálati Roma. jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) PoL 
fogságba helyezte Löte?/ József bútorkereskedőt, ki regi (forr. Bobilant gróf, a ki Depretis tavollétében ide-
künyveit megsemmisítve, újakat nyitott, hogy a passzívát jg]enesen a miniszterelnöki teendőket is végzi,
és aktiv vagyona közt mutatkozó nagy hiányt kisebbnek auguszius közepén, államtitkára Coppell grót vissza- 
tünlesse tök A vizsgálat kiterjedt KleMfberger b erencz | utan néhány napra Turinba s piemonti haj­

tókának megszemlélésére megy. Azok a hírek, ine­
lveket a hírlapok bocsátottak világgá, mintha Kobi- 
lánt gróf Becsbe és Berlinbe is elakarna menni, 
minden alapot nélkülöznek. Bobilant grót mostanában 
nem szándékozik elhagyni Olaszországot.

Brindisi, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) Mesag- 
neban tegnapelőtt zavargó jelenetek fordultak elő amaz 
egészségügyi szempontból tett intézkedés következtében, 
mely a búcsú megláttását megtiltja. Kora reggel nép­
csoportok mentek a templomokba, félreverték a haran­
gokat s azután zárt sorokban vonultak a szüzanya 
templomába, lassankint négyezer főre szaporodván. A 
csendőröket, a kik a templom kapujában őrt állottak, 
küzáporral támadták meg, úgy, hogy kénytelenek voltak 
revolvereikkel a tömeg közé lőni. Erre a tömeg meg 
jobban felbőszült, rárohant a csendőrökre, az e közben 
elűsietctt priifektre és a polgármesterre. A zavargók 
lemészárolták az őröket, mig a polgármesternek es a 
prüfektnek sikerült egy házba menekülni, hanem azért 
mindkettő megsebesült. A tömeg erre a házat akarta 
megostromolni, de ép idejekorán érkezett meg a kato­
naság, mely feltüzött szuronyokkal szétszórta a tömeget 
és számos embert elfogott.

Paris. jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) A Ma­
lin egy bécsi diplomatának az általános politikai 
helyzetről szerfölött pcsszimisztikus hangon írott levé­
lét közli. E szerint a háromcsászári szövetség fenn­
állása megszűnt. Károly Lajos főherczeg peterhofi 
látogatása ellentétben a félhivatalosak biztosításai­
val inkább nyugtalanító, mint békés természetű tti- 

Ha most is fennállana a Skiernieviczébea éa

mai ülésén a kir.

Gaz- 
ba nem lél-

érlékesiteni akarta. Bünrészesseg , ... .
riilt Brüll Izidor is, a ki a letartóztatott kereskedővel 
együtt fölebbezést jelentett be a törvényszék végzésé 
ellen, melyet azonban jóváhagyott 
tábla.

— A soroksári-úti gyilkosság ügyében a törvény­
szék ma vette tárgyalás alá az ügyészség vádinditvá- 
nyát s azt határozattá emelte. Holnap kihirdetik 
dug Imre gyilkosainak a vádkatározatot, s h 
lebbeznek, akkor kitűzik a végtárgyalás napját.

GYÁSZROVAT.
Nagy-borosnyól Bartha Sándor e hó 25-én 22 

éves korában meghalt Székelyudvarhelyen.
Róth Lajosnó, szül. Alexander Berta asszony julius 

28-án elhunyt, a család a következő gyászlapot adta ki 
a halálesetről: Alóliroltak megtört szívvel jelentik, a fe- 
lcjthetlcn nő, anya, a forrón szeretett gyermek, a hű 
testvér és sógorné Róth Lajosné szül. Alexander Re via 
asszonynak, folyó hó 28-án éjjeli 11 órakor, rövid, 
kínos szenvedés után, élte 30-ik és boldog házassága 
H-ik évében történt gyászos kimúltál. A drága halott 
hült tetemei pénteken, f. hó 30-án délelőtti 411 órakor 
fognak a halottasházból: VII., nagy diófa-uteza 3. sz., 
az izr. sirkeríbe örök nyugalomra elhelyeztetm. Buda­
pest, 1886. évi julius hóban. Béke hamvaira! Róth 
Lajos férj. Róth Jenő, Róth Aladár, Róth Margit, Róth 
Boris, Róth Irma, kiskorú gyermekei. Alexander Mór 
atya. Dr. Alexander Bernát, Alexander Róza testvérek. 
Dr. Alexander Bernálné sógorné.

nemeny
a »Wve,- I “rÄ'sÄ™ "SS 

S IÖ'IöS mint az előbbi evekben. Ezenkívül Giersnek BU-
Anna, ezek gyermekei Anna, Gergely, Erzsébet és férje mavek hevczegncl való latogatusa \ egkep eluia-
lassi Végit Arthur, ezek gyermekei Adél, Dóra, Arthur, vad, ellenben találkozót rendeztek Gasteinban Bts-
János, Margit és férje galantliai Balogh Kálmán az ősz- mavek herczeg és Robilant gróf között. Az utolsó
szes rokonság nevében is mély fájdalommal jelentik j fordulatot a franczia képviselőház idézte elő, Iliivel

visszautasította a hajózási szerződést. További ag­
gasztó tünetképen a különben szigorúan megezen- 

Madarassy Erzsébetnek, elete 64-ile, boldog l.azassuganaic I zup!ÍzoU orosz iapok hangját jelöli meg az említett
40-ik évében, foyóbó2t-en deMl-levél, és utal az orosz czári család családi rend- 
szenvedés után bekövetkezett elhunytat. A boldognak | módositásöra> mely a katholikus ber-
hüll tetemei folyó hó 29-én délutáni $6 órakor fognak 
a helvét hitvallás szertartása szerint Dümsödün örök 
nyugalomra helyeztetni. Kelt Budapesten, 1886. julius 
27-én. Őrök világosság fényeskedjék neki!

HÁZASSÁG.
— Esküvő, líapp Jakab, a bulkeszi jlakarékpénz- 

tár vezérigazgatója, — mint nekünk Írják — jul. 20-án 
tartotta esküvőjét Spillev Józsefnek Mária leányával 
Újvidéken.

— Eljegyzés. Molnár József a kolozsvári tanitó-

húzasságot megengedi és ez által 
palotáiban való német befolyást

czegnőkkel való 
a nagyhevezegek
szünteti meg. ....

Pária, jul. 29. A hírlapok az lS89-ilci kiállítás 
szervezésére vonatkozó rendeleteket küzlik.

Pária, jul. 29. Montebello gróf, ma este Kon- 
stantinápolvba indul.

Pária, jul. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Defuisseau belga szocziálista vezér, ki 
mint szökevény Liliében tartózkodik az északi pú-

képző intézet háziipari tanára o hó hó 27-én eljegyezte ]yjitó] j-ldi,n vonatot kért 10 ezer lielga munka- 
Szászlónai Gáli János havasai]! körjegyző leányát, Bertát. | szdmdva az aug \ ry belga munkásgyülés alkalmuraj

A hivat, lap jul. 29-ik számából.
Kinevezés. Ő felsége, Bombauer Emil, brassói fő­

reáliskolai helyettes igazgatót, ezen tanintézet rendes 
igazgatójává, a közmunka- és közlekedésügyi m. királyi 
miniszter, Komor Arnoldot, a in. kir. államvasutaknál 
alkalmazott mérnök-gyakornokot, a m. kir. állam-épilé- 
szeti hivatalok létszámába kir. mérnökké, a magyar kir. 
pénzügyminiszteri számvevőségek személyzeti létszámá­
ban : Schmidt Antal, Szász Lajos, jlgotha Károly 
és Bernay Imre II. oszt. számtiszteket 1. osztályú, to­
vábbá Gíiber Lajos, Fellner Ferencz, Szuly Gyula 
és Dlopolszky Lajos III. oszt. számtiszteket II. oszt. 
számlisztekkó, a kassai ni. királyi pénzügyigazgatóság, 
Hagy László, adóhivatali gyakornokjelöltet, a szikszói 
kir. adóhivatalhoz dijtalan gyakornokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Kolozsvár, jul 29. (0. E.) A múlt éjjeli vihar a 

szamosvölgyi vasutat annyira megrongálta, hogy Ko­
lozsvár és Szamosufvár közt a közlekedést egy­
előre megszüntették.

Bócs, jul. 29. Kálnoky gróf külügyminiszter ma 
nehány napra lseidbe utazik.

Berlin, jul. 29. A Reichsanzeiger mai száma 
azoknak névsorát közli, kiket a császár a nyugati 
Poroszország és Posen németekkel való benépesí­
tése érdekében megalakult bizottságba tagokul ne­
vezett ki. Ezek között vannak Zedtwitz, Treutschler 
és Ernsthausen elnökök.

Köln, jul. 29. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Kölnische Ztg. a következő 
czimen: «Az orosz társadalom elkedvellene- 
dése Németországgal» egy czikket közöl, 
melyben előadatik, hogy ez elkedvetlenedés 
merő irigységből származik Németország 
szellemi főlénye, továbbá katonai és politikai 
sikerei miatt. Ez elkedvetlenedések s a be­
lőle eredő örökös izgatásoknak, melyeket a 
pánszláv sajtó végez, Sándor fejedelem 
eszélyes kormánya sem állhat soká ellen, 
f Gastein, jul. 29. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Közvetlen azután, hogy 
Vilmos császár tegnap megebédelt, tudtul 
adatta Lehndorff grófnőnek, hogy este a So- 
litudeben megtartandó estélyen bizonyosan 
részt fog venni. A császár Ígérete következ­
tében a grófnő azonnal meghívókat küldött

Kérelme clutasitlatott
Brüsszel, jul. 29. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A főügyész körjegyzéket 
intézett a vizsgáló bíróságokhoz, a melyben 
imformácziót kér a munkások vezetőinek 
személyiségéről s szándokaikról. Az augusztus 
15-iki kongresszust ez esetben nem tiltják 
be. Bernaerte miniszterelnök szabadságra 
utazását elhalasztotta augusztus lő utánra. 
(N. Fr. Pr.)

Mods, jul. 29. Ama egyének közül, kik a rouxi 
üveggyár szétrombolásában részt vettek ketten 
élethossziglani, kelten 15 évi és hárman 12 évi kény­
szermunkára, továbbá egy 10 évi, kelten 5 évi és he­
ten 3 havi fogságra Ítéltettek, négy vádlott felmentetett.

Amsterdam, jul. 29. (Az Egyetértés 
távirata.) A rend teljesen helyreállt. A Noor- 
denmarkton egy kis templom előtt még ka­
tonák táboroznak. A katonaság magatartá­
sát mindenütt, még a Jordánnegyedben is, 
hol merő tolvajok, csőcselék s rongyszedők 
lakoznak, dicsérik. Egyelőre nem tartanak d 
zavargások megújulásától.

Amsterdam, jul. 29. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Domela-Niuweliuys 
ma reggel Harlembe érkezett, s a nép által 
lelkesülten fogadtatott. Ünnepélyes menetben 
kisérték az általános szavazatjog érdekében 
tartott népgyülés színhelyére, hol hat ezer 
ember jelent meg. Domelat e kiáltásokkal 
fogadták: «Éljen az általános szavazatjog.» 
A hétfői lázongás alkalmával elesetteknek 
temetése holnap lesz s attól tartanak, hogy 
újabb zavarok fordulnak elő, s épen * e miatt 
katonai előkészületeket tesznek.

Amsterdam, jul. 29. A szoczialista-párt egyik 
vezérét, Fortuynt izgató röpiratok közzététele e= 
terjesztése és a lakosságnak ez utón való fellázitása 
miatt ma délelőtt elfogták. . .

Amsterdam, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Hivatalos adatok szerint az utczai harezokban negy­
venhárom embert Ölték meg.

Haága, jul. 29. A második kamara mai ülésén 
Beeliirts kérdést intézett a kormányhoz az iránt, 
vájjon képes-e a fennálló törvények alapján kellő
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1886
kezességet vállalni a rend fentarlását illetőleg ? 
Ileemskerlc miniszter o kérdésre igenlöleg válaszolt 
és kijelenté, hogy ha a rossz szándékú egyének ellen, 
kik a népet szerencsétlenségbe akarják dönteni, 
hathatósabb védelem mutatkoznék szükségesnek, a 
kormány tudni fogja, hogy mit kell tennie.

London, jól. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
A kabinet eddigelé a következőkép alakult 
meg: Salisbury kormányelnök, Halsbury lord- 
kanczeilár, Iddesleigh külügyminiszter, Smith 
hadügyminiszter, Hamilton tengerészeti mi­
niszter, Churchill pénzügyminiszter és az 
alsóház vezére, Cranbvook tanácselnök és 
pecsélőr, Hicks-Beach írországi főtitkár. Íror­
szág alkirályává Londonderry markit ne­
vezték ki.

London, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Azok a hírlapi tudósításokra visz- 
szavezethető hírek, hogy Salisbury kormá­
nya már is keresi a közeledést Németor­
szág és Ausztria-Magyarország felé, koraiak­
nak tekintendők. Lord Salisbury nézetei 
ugyan teljesen ismeretesek e tekintetben s 
elégtételére is szolgálhat, ha látja, mint tér­
nek át a leghevesebb Gladstone-párliak is 
a német és osztrák-magyar barátsághoz, 
mindamellett nagyon csalódnék az, a ki azt 
hinné, hogy Németország és Ausztria-Ma­
gyarország kész lenne elrontani Oroszor­
szághoz való jó viszonyát Anglia kedvéért.

London, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 
lapok a kabinet alakulásával foglalkoznak. A Times 
az eddigi kinevezéseket nem találja olyanoknak, a 
minőket egy tartós kormány érdekében és a kon­
zervatívak meg a liberális unionisták közt való har­
monikus együttműködés kedvéért, kívánni lehelne. 
Lord Iddesleigh jóságos, engesztelékeny temperamen­
tummal bir ugyan, óhajtja a mérsékelt rendszabályokat 
és mindig figyelembe veszi a mások érzékenységét, csak­
hogy egy angol külügyminiszternek más tulajdonsá­
gokkal is kell bírnia. Granville lord még nagyobb 
mértékben bírta az Iddesleigh tulajdonságait s ezen­
kívül öröklött diplomáeziai tehetségei is voltak, meg 
sok fiaszkót csinált határozatlansága és ide-oda való 
ingadozása miatt. A Morning Post ezzel ellenkező­
leg úgy találja, hogy Iddesleigh lordnak Beaconsfield 
és Salisbury legbensőbb barátjának, s Beaconsfield 
halála óta a konzervatívok vezérének kinevezése vala­
mennyi idegen kormánynyal szemben oly ténynek 
fog tekintetni, mely szerint a mostani kabinet kül­
ügyi politikája teljes folytatását képezi annak, melyet 
Beaconsfield és Salisbury követtek; és Bismarck 
herczeg, valamint Kálnoky gróf Angliának határo­
zott barátságára számíthatnak. Ezenkívül Iddesleigh 
összeköti a fortiter in re elvét a suaviter in modo el­
vével. A Standard hasonlóképen meg van elégedve 
a kinevezéssel. A legtöbb aggodalmat okoz a Chur­
chill kinevezése, annak heves természete miatt. Egy 
alsóházi vezérnek ugyanis kitűnő tapintattal kell 
bírnia Hicks-Beach ir főtitkárt kiváltképen ama bá­
torságáért dicsérik, hogy ezt a veszedelmes állást el­
vállalja.

London, jul 29. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A sajtó többsége abban a 
véleményben van, hogy Iddesleigh gróf 
gyönge a külügyminiszterségre; Churchill 
pedig az alsóház vezetésére tapasztalatlan, 
kevésbbé tapintatos és heves; a liberálisok 
Londonderry kinevezésében Írország ellen 
intézett kihívást látnak.

London, jul. 29. Stanley Frederick ezre­
des India részére államtitkárrá nevezte­
tett ki.

London, jul. 29. A Reuter-iigynökségnek jelentik: 
Angolország és Kina közt egyezmény jött_ létre, mely 
már alá is iratotl, s melynek értelmében Kina beleegye­
zik, hogy Birma angol uralom alatt álljon, és Ígéri, hogy 
a kereskedelmet elő fogja mozdítani, mely czélbúl külön 
egyezmény fog köttetni.

Pétervár; jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Mint a Kavkas Írja, Baku város po.gármeslere a 
batumi szabad kikötőnek megszüntetése alkalmából 
táviratot intézett Dondukov-Korzakov kisázsiai tő­
kormányzóhoz, melyben arra kéri ezt, hogy a trón 
zsámolyánál tolmácsolja Baku polgárainak legmé­
lyebb köszönetét, mivel a batumi szabad kikötő 
megszüntetése következtében a bakui petroleumke- 
reskedés uj lendületet fog nyerni.

Odessza, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Odeszky Vjestnik szerint Vannovszki hadügymi­
niszter Tifliszből Kis-Ázsia belsejébe megy, hogy 
ott szemlét tartson a csapatokon és az erőssé­
geken.

Nis, jul. 29. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának távirata.) Soha sem volt még a 
Garasanin-párt erősebb s a kormány alapja 
soha nem volt annyira szilárd, mint ina. Az 
egész ellenzék egyhangúlag adta meg az in- 
demnitit a kormánynak. Hétfőig nem lesz 
összülés; addig a különböző bizottságok 
munkálkodnak.

Belgrád, jul. 29. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Szerbia által elzárt 
bolgár határ miatt, Szófiában rendkívül ellen­
séges szellem uralkodik Szerbia irányában. 
Itt Belgrádban a mérvadó politikai körök­
ben azt hiszik, hogy úgy Bulgáriában, mint 
Szerbiában, had gyakorlatok czime alatt a 
határhoz összehívandó hadseregnek czélja 
az ellenségeskedések megkezdése; diplomacziai 
körökben azonban lehetetlennek tartják a 
háború kitörését.

Czetinye, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) Hol. 
Corr. A türük-montenegvói határon történt utóbbi 
villongás nyomozásából kiderült, hogy föizgató a 
szultán testőre Alit Kajavics volt; továbbá, hogy az 
albán hatóságok nagyon jól voltak értesülve arról, 
mi van készülőben s azokat egész nyugodtan meg­
történni hagyták.

Filippopolisz, jul. 29. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Az egész tartományban nyugalom 
van. Igaz ugyan, hogy a pánszláv izgatás azóta, 
hogv a Sipka-szorosban a templom-építés megkez­
dődött s ez ürügy alatt Vaszilcsikov herezeg, a 
pétevvári pánszláv egyesület ismert tagja itt van, 
élénkebb, mindamellett ti kormány teljesen biztos­
nak és szilárdnak érzi magát és nem tartatta szük­
ségesnek lépéseket tenni az izgatás megakadályo-

Konatantlnápoly, jul. 29. A Reiiler-ügynökség je­
lenti: NelidolT gr. orosz nagykövet a jul. 2fi-!ci kihall­
gatás alkalmával a szultánnak a czár sajátkezűié;? irt 
levelét nyújtotta át, melybon a czár barátságos érzel­
meinek ad kifejezést és'- azon reme»yct nyilvánitn,
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hogy a kölcsönös barátságos viszony továbbra is 
fönnmarad.

A KOLERA.
Drazsnikból az egykori horvát határ-őrvidék brinyii 

kerületéből jelentést tettek a horvát tartományi kor­
mánynak, hogy ott bizonyos Tatalovics Dániel családjá­
ban lidrom kolera-eset fordult elő a ugyanaz nap Ta­
talovics és sógora meghallak, inig az asszony még be­
tegen fekszik.

Triesztből írják: A san-guiseppei kihágások, a hol 
a nép a kötelességüket teljesítő orvosok ellen fordult, 
sajnos, nem állanak magokban. Trieszt város, valamint 
a territórium lakosságának alsóbb rétegeiben mély for­
rongás észlelhető, melynek éle a kolera-bizottság s kü­
lönösen a kezelő orvosolt ellen irányul. A népbe erő­
sen begyökerudzett az a hit, hogy minden orvos bizo­
nyos summa pénzt kap minden egyes esetért, melyet 
bejelent, s minden vesztegzár alá helyezettéi1!, különösen 
pedig minden halottért busásan megfizetik. Ennek 
az abszurd előítéletnek róhatók fel azok a turbulens 
jelenetek, melyek Carlinazában, különösen pedig Roja- 
noban lejátszódtak, unnan tegnap este egy gyermek 
megbetegiilését jelentették, s midőn a bizottság dr. Ja- 
novicz kerületi orvossal megérkezett, a beteg gyermek atyja 
az orvost nem akarta bebocsátani, «mert nem engedi 
a gyermekét megölni.» Csak hosszas rábeszélésre 
s erőszakkal való fenyegetéssel lehetőit rábírni, 
hogy az orvost a gyermek betegágyához engedje. 
Még itt is dr. Janoviez rá kényszerült, hogy 
egy jó adag laudánumot maga vegyen be, hogy 
ezzel a paraszt félelmét a mérgezés felől eloszlassa. 
Mialatt a bizottság bent végezte a dolgát, a ház előtt 
sok száz paraszt esödiilt össze, kik «Le a gyilkosok­
kal! Nem kell nekünk orvos!» kiáltások közt be akartak 
törni a házba. Csupán a számos év óta ott működő or­
vos személyes presligcének, valamint a lelkész hathatós 
közbelépésének sikerült a parasztokat lelllugességektöl 
visszatartani. Ma, minthogy a gyermek állapota javult, 
a nyugalom ismét visszatért. A San Giacomo városrész­
ben is történtek a bizottság megjelenése alkalmával ki­
hágások s a tettlegességok bizonynyal csupán azért ma­
radtak el, mert az állítólagos pácziens a legjobb egész­
ségnek örvendett. A bizottság visszavonulását azonban 
igy is az utczai nép fütytyei kisérték.

Fiume, jul. 29. (U. E.) Az utolsó 24 óra alatt Fiúmé­
ban 3 kolerabelegedési és 3 haláleset fordult elő. a 
járvány fellépése óta mostanáig összesen 121 személy 
betegedett és 74 halt meg kolerában; meggyógyult i35 
és gyógykezelés alatt áll 12 egyén.

Trieszt, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) A beteg­
létszám tegnap emelkedett, s az orvosok véleménye sze­
rint ennek a tegnapelőtt! vihar az oka, mely az izzó, 
miazmákkal telt port felkavarta. Éjiéitől estig 6 betege­
déit jelentettek be, e közül ö-öt az újvárosból, 1-et 
Proseccoból. Ilolzner községi tanácsos leánya meghalt. 
A hadügyminiszter elrendelte, hogy az őszre a 97. 
gyalog-ezred s a 19. vadászzászlóalj tartalékosai so hi­
vassanak he.

Trieszt, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) Tegnap 
este újabb négy kolera-esetet jelentettek be, közülök 
egyet Projanoból.

Trieszt, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 
tegnap kolerában megbetegedett 10 ember közül 
ma éjjel 2 meghalt; az előbb megbetegültek közül 
egy ember halt meg. Egy ember meggyógyult. A 
Herpelje-vasul munkásai közt újabb betegülések 
fordullak elő. üt munkás gyanús tünetek közt be­
tegedett meg; ezek azonnal elhagyták a munkát s 
eltávoztak, nem tudni, hová. Nagy erélylvel keresik 
őket, mert attól lehet félni, hogy elhurczolják a ra­
gadós betegséget. A san-giuseppei állomásra még 
mindig nem akadt orvos. •

Trieszt, jul. 29. Az utolsó 2í óra alatt itt 10 
ember betegedett és 1 halt meg kolerában.

Konstantinápoly, jul. 29. A Montenegróból érkező 
szállítmányok 1U napi vesztegzár alá vonalnak.

; közgazdaság"

Karlsbad, jul. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A városi képviselőtestület tegnap késő este, 
rendkívüli ülésben, élénk vita után elfogadta a Scholt- 
lünder-ezúgnek ajánlatát, hogy évenként 175,000 forin­
tot fizet az ásványvíz szállithalása fejében s a városnak 
évenként 10,000 üveg ásványvizet ad ajándékba. Schott­
länder ezenkívül minden évben 10,000 forintot köteles 
Karlsbad érdekében reklámra kölleni. Azelőtt e ezég 
mindössze évenkint 70,000 forintot fizetett. A város va­
gyona ez uj bérleti szerződés által 2 millióval gyara­
podott.

Épület- és butorasztalos-iparunk 
bajai.

A tavalyi országos kiállításról szerkesztett főjelentés 
legújabb füzeiében több becses ismertetéssel találko­
zunk. Ezek közül kiemeljük a faiparról a különösen az 
épület- és butor-asztalosságról szóló Neuschlosz Mar- 
czel által irt jelentési, melynek bevezető kritikai része 
— főbb vonásaiban — a következőket tartalmazza:

Határozottan legmagasabban s úgyszólván egészen a 
nvugot-európai haladás színvonalán áll faiparunk az 
építési iparaié terén, nevezetesen az áesmesterségben 
és az épületasztalosságbah. Az előbbi különösen a fő­
városi építkezések folyton növekvő igényei által emel­
tetett oly magas fokra, hogy ma már legkomplikáltabb 
s legnehezebb munkálatok kivitelében bízvást versenyez­
hetünk a németek évszázados fejlődésü, a féltékenyen 
őrzött ezéhrendszer védí'alai mögött felvirágzott telepei­
vel s a hidépilészet terén máris az elsők között fogla­
lunk helyet.

Az épiiletasztalosság, különösen a munka szépsé­
gére s szabatos kivitelére nézve már régebben utolérte 
s némely tekintetben túl is szárnyalta legközelebb eső 
vetélytárvainkat, a bécsi asztalosokat s a mig innen ha­
zulról egészen kiszorította a régebben divatozott kül­
földi behozatalt, úgy másrészt máris szembetűnő és si­
keres kísérleteket tett a Kelet felé való kivitelben, mely­
ben, ha nem is volt még kénes a — különösen a 
Dunafejedelemségekben — befészkelt bécsi gyárakat ki­
szorítani vagy legalább is erősen megtámadni, ezt rész­
ben az utóbbi években itthon volt nagymérvű elfoglalt­
ság, másrészt a mérvadó iparosoknál a szakmabeli kép­
zettség mellett elkerülhetlenül szükséges üzleti tapasz­
taltig és agilitás, valamint sok esetben a kellő tőke 
hiánya okozták.

Kivitelünk fejletlenségét, bár csekélyebb részben, de 
mégis amaz egyoldalú iránynak is kell tulajdonítanunk, 
melyet a monarchia másik feléből származó s azzal 
legélénkebb összeköttetésben álló konzulátusaink követ­
nek: de ismételjük, a magyar ipar érdekei irányában 
ilt-olt mutatkozó e közöny mig egyrészt döntő befolyás­
sal nem bir, másrészt hazai iparosaink passzív magatar­
tásában, a kivitelhez szükséges alapfeltételek részbeni 
hiányában találja okát. A butorpiaczra nézve sokkal 
rosszabbul állunk, daczára annak, hogy éppen a kiállí­
tás mutatta meg kézzelfoghatóan, hogy mily nagymérvű 
fejlődési, mily folytonos számbavehotö haladást vagyunk 
képesek felmutatni. Faiparunk e szakmájában, daczára 
készítményeink kitűnő voltának, daczára annak, hogy 
mai napság már majdnem minden bútorasztalos, 
építész állal készített rajzok szerint dolgozik s a 
naturálisták s autodidakták félelmetes faja kihaló 
félben van, daczára annak, hogy kitűnő képzett­
ségű, jóizlésü, minden tekintetben megbízható egyének, 
mint Thék, Cscpreghy, Sipos s sok mások találhatók ez 
ipar vezetői közölt, daczára még annak is, hogy ol­
csóbban dolgozunk, nem volt eddig lehetséges közön­
ségünknek a külföldi bevásárlásra irányuló 
ízlését ellensúlyoznunk s naponta láthatjuk, hogy épen 
azok, kik oly fennen hangoztatják mindig a magyar ipar 
iránt való rokonszenvükot, minden bútordarabot Becsből 
vagy Parisból szereznek be, mig kiállításunk annyi, meg 
annyi kitűnő készítésű, izléstoljes, sok esetben diszesnél- 
diszesebb bútordarabjai vagy egész szobaberendezései 
közül alig lehetett egy-kettőre vevőt találni, bár gyak­
ran épen potom áron kínál latiak.

a meddig közönségünknek e téves s iparunknak 
majdnem minden szakmáját sújtó irányát nem sikerül 
gyökeresen megváltoztatnunk, mig el nem érjük azt, 
hogy éppen költekező nagyjaink^ s gazdagjaink a honi

készítménynek jobban kedveznek, mint a hasonértékü 
külföldi portékának, addig honi iparosaink minden tö­
rekvése, kormány és törvényhozás bármily bőkezű és 
erélyes pártfogása kárba vész. A mig minden magyar 
ember a honi ipartermékek fogyasztását, akár saját ké­
nyelme terhére is, első kötelességének nem ismerendi, a 
mig a vezető köröknek (érijük különösen nagyurainkat) 
beismert feladata ném 'lesz, hogy a könnyen vezethető 
nagy közönségnél saját példájukkal meghonosít­
sak a hazai lcészitnvények használatának diva­
tát, addig erőteljes fejlődésről, meggyökerezésről s biz­
tos jövőről szó nem-Tekeb

Más tekintetben is azonban felelte sok és kedvezőtlen 
viszony nehezedik faiparunk egyes ágaira. Mig Bécsben 
például a rendes bérházi építkezéseknél az asztalosmun­
kának egyszerűbb, kevésbé váltakozó idomai a kere­
settebb s a szerényebb törekvésű mesternek megengedik, 
hogy törekvéseit egy irányban fejtve ki, valódi speciali­
tássá fejlődjék, addig nálunk csak az építészet nagy mes­
terei konzervatívok; mig az asztalos, ha egyszer bele­
dolgozta magát egy Wéber, Ybl, vagy Steindl alkotásainak 
nemes jellegű különösségeibe, bizton számolhat arra, hogy 
minden újabb munkánál ugyanazon specziális kivánal­
maknak keilend megfelelnie; úgy másrészt fiatal építészeink 
azzal a lolöiekvéssel szemben, hogy újabb s újabb ido­
mokat kisértsenek meg, képtelenek egy bizonyos irány­
ban megerősödni, s kísérleteken vénülnek ki már csak 
azért is, mert nálunk, sajnos, majdnem, egészen 
hiányzik az a rendszer, mely a német iparnak daj­
kája volt minden időkben, a «Kundschaftssystem,» a 
ragaszkodás ahhoz a mesteremberhez, kivel egy­
szer mey voltunk elégedve s kinél megmara­
dunk mindaddig, inig elpártolásra okot nem 
ad. Nálunk mindenki mindenkinél dolgoztat s igy kép­
telenek vagyunk egymáshoz szokni, az iparos nem él­
heti magát bele megrendelőjének Ízlésébe, eszmemene­
tébe, s úgy ez, mint amaz kétes kísérletekkel tölti 
idejét.

S még egy, általánosan ismert, de ritkábban vizsgált 
.szomorú körüluiénynyel kell e helyütt foglalkoznunk, ha 
őszintén kívánjuk faiparunk helyzetét vázolni s ez bú­
torgyártással foglalkozó asztalosainknak általános — 
csak kevés kivételt mutató — szegénysége. A legcrnye- 
detlenebb szorgalom, kitűnő szakértelem s meleg iigybuz- 
góság mellett vajmi kevesen tudtak szert tenni az utolsó 
évtizedek fejlődő iránya daczára, oly anyagi helyzetre, 
mely életük estéjének jólétét, gyermekeiknek jövőjét biz­
tosítani képes volna; s bármily véleménynyel bírjon is a 
jóakaratu szemlélő mestereink képzettségéről, azt minden 
részrehajlatlan vizsgálat meg fogja állapítani, hogy ez álla­
potnak maguk a mesterek lecsekélyebb részben okai. 
Említettük már, hogy mennyire általános nálunk a kül­
földi megrendelés divata, hogy használnak fel pénzes 
embereink minden alkalmat arra, hogy Bécsnek, Páris- 
nak boltjaiban vagy műhelyeiben költekezzenek számí­
tás és gondolkozás nélkül, mig itthon a legszűkebb ke­
retbe szorítják kiadásaikat; s ha még arra utalunk, 
hogy nálunk, mondhatni, teljesen hiányzik a 
klienseknek egy bizonyos faja, t. i. azok a főurak 
s milliomosok, kik tíéesnek előkelő asztalosait 
jöglalkoztatják, kik csak szépelgs jót akarnak s az 
árát nem kérdik; nem is szólva ama számtalan idegen­
ről, kik a bécsi műhelyeknek szívesen látott, mert jól 
fizető vevői közé tartoznak, akkor csak azoknak a na­
gyon szegény, gyámoltalan asztalosoknak kell még egy 
pár szót szentelnünk, kiket a nagy közönség épen nem 
ismer, kik az egész hetet ott töltik műhelynek, lakás­
nak, s ha van mit főzni, konyhának is szolgáló odújuk­
ban, hogy azt csak egyszer hagyják el hetonkint, akkor, 
mikor egy egész hétnek véres verejtékkel készült mun­
kája fejében egy falat kenyeret élveznek.

Ez asztalosoknak száma pedig a főváros külső részei 
ben, Újpesten és Ó-Budán légió. Nincs alkalmuk a kö­
zönséggel érintkezni, mely őket föl nem keresi, nincs 
megrendelésük s azért csak úgy találomra dolgoznak, 
ez széket, amaz almáriumot, ágyat vagy asztalt — ki 
a mennyire telik a hitelből; s mikor aztán nagy nehe­
zen elkészült valami, — ki ne látta volna őket szom­
bat délutánján végig járni a bútorkereskedők boltjait, 
mérgesen visszautasítva az elsőnek potom ajánlatát, al­
kudozva a másodikkal s szomorú megadással fogadva 
cl azt a pár forintot, melyet a harmadik ajánl fel egy 
egész hét keserves munkájáért. Ezekből a búto­
rokból kerülnek ki a véget nem érő «végeladá­
sok,» «ritka alkalmak» s más világcsalások, melyek 
nálunk városszerte divatoznak s nem szorul talán bő­
vebb fejtegetésre, hogy milyen minőségűek az ily módon 
vásárolt tárgyak. Szegénysorsu asztalosainknak módot 
nyújtani arra, hogy készítményeiket maguk bocsáthassák 
eladásra, bazárokat állítani, mélyekben hivata­
los közegek közvetítenék az eladást e melyekben 
némi előleget kapna a mester beszállított munkájára 
— hogy megélhessen s újat kezdhessen — ez oly fel­
adat, melyre büszkén vállalkozhatnék minden igaz ba­
rátja iparunknak s melylyel számtalan exiszteneziát le­
hetne nemcsak megmenteni, .de produklivebb, értékesebb 
részévé tenni társadalmunknak.

A községi hitelszövetkezet alap­
szabályai,

A községi hitelszövetkezetnek Pesl-Pilis-Solt-Kis-Kun- 
megye közgyűlése állal elfogadott alapszabályait lapunk 
július 13-iki számában kezdtük közölni. Az alapszabá­
lyok még hátralevő részét pedig itt adjuk :

30. §. A közgyűlésen a tagokat — tekintet nélkül 
üzletrészeik számára — egy-egy szavazat illeti. Azon­
ban szavazati joggal csak az bir, a ki a közgyűlést 
megelőzőleg legalább 3 hónap óta tagja a szövetke­
zetnek.

A szavazás személyesen, illetve testületeknél vagy 
kiskorúaknál a közgyűlésre törvényesen bejelentett kép­
viselő utján vagy pedig valamely, erre írásban megha­
talmazott más tag áltat gyakorolható. Saját szavazatán 
kívül több, mint 2 szavazatot senki sem képviselhet.

A megyei szövetkezeti hitelintézetnek a közgyűlésre 
kiküldött képviselője tanácskozási és felszólalási joggal 
bir. Felszólalása, ha ezt kívánja, a jegyzőkönyvbe be­
veendő.

31. §, A rendes vagy rendkívüli közgyűlés a 29. §. 
határai közölt jogérvényesen határoz mindama tárgyak 
fölött, a melyek napirendjére ki voltak tűzve.

A közgyűlés hatáskörébe a következő tárgyak fölölti 
határozathozatal tartozik :

a) Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 
évi üzleterodményröl s a mérlegről (39. §. k) a ezen 
testületek felmentése.

b) A tiszta jövedelem felosztása (61. §.) illetve a ne­
talán! veszteségnek a 14-dik §. értelmében leendő fe­
dezése.

c) Az igazgatósági tagok éa a felügyelő bizottság 
megválasztása.

d) A könyvvivő és a pénztárnok vagy más szövet­
kezeti közeg által leteendő biztosítóknak és annak meg­
állapítása, hogy a szövetkezet melyik közegeit vagy tiszt­
viselőit részesítheti az igazgatóság rendszeres fizetésben.

Az igazgatóság és a felügyelő bizottság tagjai díja­
zásban nem részesülhetnek. Bárminemű jutalmazást 
részükre csakis a megyei hitelintézet beleegyezése -mel­
lett szavazhat meg a közgyűlés.

c) Az igazgatósági határozat ellen felterjesztéssel élt 
tagok ügyei. (5. §.)

Q A hetenkint egyszer vagy többször tartandó pénz­
tári napok és órák megállapítása.

g) A felveendő kölcsönök, elfogadható betétek és bár­
minő alakban a szövetkezet által elvállalható összes 
terhek maximumának megállapítása.

li) Az egy vagy bárhány üzletrészszel biró szö­
vetkezeti tagok vagy ezek alszövetkezetei által bár­
minő alakban igényelhető kölcsön legkisebb és leg­
nagyobb összegének, mindennemű kölcsönök legrövidebb 
és leghosszabb lejárati idejének, a legcsekélyebb és leg­
nagyobb takarékbetéti összegnek, a beszedendő és fize­
tendő kamatlábak nagyságának elvileg éa italában 
leendő megállapítása valamint kijelölése azon tárgyak­
nak, melyek az adósoktól zálogbiztositókkép elfogad­
hatok.

A szövetkezet által szedett kamatláb legfeljebb 2 
százalékkal lehet magasabb, mint a minőt a szövetkezet 
fizet a megyei hitelintézetnek.

A g) és h) pontok keretében hozott határozatokra 
nézve a megyei hitelintézettel létrejött megállapodás az 
irányadó.

i) Bárminő indítvány, melyet az elsoroltakon kívül az 
igazgatóság saját részéről vagy valamely tag egy hó­

nappal a közgyűlés napja elölt történt bejelentése alap­
ján a napirendre kitűzött.

Az évi rendes közgyűlés napirendjének az ezen a),
b) és c) pontok alatt foglalt tárgyait tartalmaznia kell.

32. §. A közgyűlés bármely igazgatási vagy felügyelő­
bizottsági tagot, vagy más szövetkezeti képviselőt, mű­
ködési időtartamának letdte előtt is, az illető törvény­
szerű felelösségénelf/féfít^tása mellett, elmozdíthat hiva­
talos állásától. 1 -Xi

33. §. Minden jog, mely az alapszabályokban a szö­
vetkezet más közegeire világosan át nem lett ruházva, a 
közgyűlést illeti. .yj •;

34. §. Az igazgatóság áll egy elnökből, egy elnökhe­
lyettesből és ö—9 igazgatósági tagból, kik a közgyűlés 
által három évre szavazattöbbséggel választatnak.

A három év leteltével kilépő igazgatósági tagok he­
lyét a közgyűlés azonnal betölti.

A kilépő igazgatósági tagok bármikor újból választ­
hatók.

Ha az igazgatósági tagok száma — ünkénytes kilépé­
sek folytán — két harmadra apadolt: az igazgatóság 
rendkívüli közgyűlést hí össze, mely a kilépett igazgatók 
helyébe és azok hátralevő működési időtartamúra uj 
igazgatósági tagokat választ.

A szövetkezet fennállásának 2 első évében az igaz­
gatósági tagok kilépő egyharmada sorsolás utján jelöl­
tetik ki.

Az igazgatóság elnökét és ennek helyettesét — tagjai 
közül — önmaga választja kétharmad többséggel.

Ezen két választás érvényességéhez a megyei hitel- 
intézet hozzájárulása feltétlenül szükséges.

35. §. Az igazgatósági tagok ezég-aláirása — meg­
választatásuk után legkésőbb öt nappal — az illetékes 
törvényszéknél a ezégjegyzékbe bevezetendő.

36. §. A szövetkezetei — mindennemű külső ügyei­
ben — az igazgatóság képviseli. E képviselet —■ írás­
beli felhatalmazás utján —• az igazgatóság által bárkire 
is átruházható.

37. §. Az igazgatóság legalább is egyszer havonkint 
gyűlést tart és azonkívül annyiszor, a hányszor azt az 
igazgatósági tagok egyharmada kívánja. (4Ő. §. a) pontja.)

E gyűléseken elnököl az igazgatósági elnök vagy a 
helyettese.

Az igazgatósági gyűlés határozatképes, ha az elnökön 
kívül legalább f» lag jelen van. A határozatok szavazat- 
többséggel hozatnak, azonban egyenlő szavazatok eseté­
ben az elnök dönt. Valamely határozat érvényességéhez 
szükséges, hogy az jegyzőkönyvbe vezetve (39. §. a) 
pontja) és a jegyzőkönyv a jelenlevő igazgatósági tagok 
által aláírva legyen.

Amaz igazgatósági tag, a ki személyesen van érde­
kelve, abban az ülésben részt nem vehet.

Az igazgatóság — gyűléseire — tanácskozás czéljából 
bárkit is meghívhat.

38. §. Bármely rendes vagy rendkívüli igazgató-gyű­
lésen a megyei szövetkezeti hitelintézet igazolt küldött­
jének joga van részt venni, felszólalni és bármikor in­
dítványát vagy véleményét a jegyzőkönyvbe vétetni. Ez 
utóbbi esetben a jegyzőkönyv, ha általa is az aláírva 
nincs, érvénytelen és a benne foglalt határozatok jogta­
lanoknak tekintetnek.

39. §. Az igazgatóság hatásköre :
a) az igazgatósági gyűlésekről jegyzőkönyvet — mely 

a gyűlés tolyamát, minden előfordult tárgyat és a hozott 
határozatot a szavazati arány felemlitésével híven tar­
talmazza — vezetni és azt tartozik az igazgatóság el­
nöke három nap alatt egy, bélyeglelen példányban a 
megyei hitelintézet elnökéhez beküldeni. (37. §.)

b) összes tagjainak kétharmad többségével a szö­
vetkezeti könyvvivőt és a pénztárnokot megválasz­
tani, ezek szerződési feltételeit megállapítani, őket 
szükség esetében állásuktól felfüggeszteni, holyctte- 
sitletni vagy végleg elbocsátani, valamint a 34. 
§. értelmében a szövetkezet egyéb tisztviselőit kinevezni 
vagy elbocsátani és díjazásukat megállapítani (31. §. 
d) pontja);

<•) a könyvvivő és a pénztárnok, valamint a szövet­
kezet összes közegei számára a megyei szövetkezeti ki- 
telintézet utasításai alapján az ügyviteli szabályzatot 
megállapítani és ezen szabályzat szigorú betartására 
ügyelni ;

d) a könyvvivő mellé kiküldött igazgatósági tag utján 
a pénztári kiadásokat és bevételeket s a pénztári napló 
tételeit ellenőrizni (48. §.)

e) a tagok felvétele, kilépése és kizáratása felett ha­
tározni. (5., 9. és 10. §§.);

I) a közgyűlés által megállapított határok közölt (31. 
§. g) pontja) a szükséges pénzek beszerzéséről, valamint 
a felesleges pénznek elhelyezéséről gondoskodni s a 
szükséges okmányokat vagy a szövetkezeti váltókat ki­
állítani ;

g) a tagok által igényelt hitel engedményezése fölött 
a közgyűlés állal kiszabott határok között és az alap­
szabályok erre vonatkozó halározmányainak szemmel- 
tartása mellett határozni;

h) a szövetkezet által engedményezett összes kölcsö­
nök visszafizetése fölölt őrködni, azok biztonságát foly­
ton figyelemmel kísérni, a hátralékban levő összegeknek 
per utján! behajtását elhatározni és a fél előzetes tudó­
sítása mellett a pert megindítani s a le nem járt, de 
veszélyezletett követeléseket azonnal fölmondani és be­
hajtani ;

i) a szövetkezet tőkéjének megmentése czéljából vagy 
más, ezen eljárást, különösen indokoló esetekben is az 
igazgatósági tagok alapszabályszerü számának kétharmad 
többsége állal elfogadott áron ingatlanokat vásárolni 
vagy a szövetkezet tulajdonában levő ingatlanokat a 
közgyűlés jóváhagyásának fentartása mellett eladni vagy 
haszonbérbe adni;

j) az előző évnek felülvizsgált és az összes igazgató­
ság által aláirt mérlegét — legkésőbb február hó vé­
géig — a felügyelő bizottsághoz átszármaztatni ;

k) az évi rendes közgyűlés elé a lefolyt év üzlet- 
eredményéről, mérlegéről, a szövetkezeti tagok és be­
fizetések valamint a szövetkezet egyéb kötelezettségei­
nek részletezett állományáról jelentést (31. §. a) pontja) 
és a közgyűlésre kitűzött egyéb tárgyakat illetőleg ja­
vaslatot tenni ;

l) minden előforduló ügyet az alapszabályok értelmé­
ben s a szövetkezeti érdekek megóvása melleit elintézni 
és az alapszabályoknak s az ide vonatkozó országos 
törvényeknek megtorlása felelt őrködni.

40. v?. Az igazgatósági elnök különös feladata:
a) Á rendes és rendkívüli közgyűléseket az igazga­

tóság által alapszabályszerüleg megállapított tárgysoro­
zat közzététele mellett (27. és 28. $§.) összehívni s az 
igazgatósági havi üléseknek, valamint adandó alkalom­
mal a soron kívüli üléseknek összehívásáról gondos­
kopni (37. §.);.

b) az igazgatósági rendes üléseken a pénztári havi 
kimutatást beterjeszteni, az összes követelések biztonsá­
gáról — főkönyvi kivonat alapján — jelenlést tenni 
(39. §. 1) pontja), valamint minden előfordult, elintézett 
vagy elintézetlen ügyet beterjeszteni;

c) öt forintig terjedő összegeknek saját felelősségére 
ezenfelül — csupán igazgatósági határozat alapján 
minden egyes kifizetésről külön kifizetési utalványt ki­
állítani (48. 4j.)

Ezen utalványok mindenkor valamely másik, igazga­
tósági tag által ellenjegyzendők.

Az ellenjegyző igazgatósági tag oly utalvány kifize­
téséből eredhető kárért, mely nem az igazgatósági jegy­
zőkönyvbe iktatott határozaton (39. §. d.) alapul, az 
egész igazgatóságot terhelő v felelősségen kívül (43. §.) 
első sorban összes vagyonával önmaga külön felelős.

d) A megyei szövetkezeti hitelintézet elnökének hala­
déktalanul jelentést tenni a szövetkezeti közgyűlés, a 
rendes igazgatósági gyűlések vagy a rendkívüli közgyű­
lések összehívási napjáról, a szövetkezeti könyvvivö és 
pénztárnok választásáról, valamint a szövetkezet tag­
jai körében vagy üzleti tőkéiben és üzleti viszonyai­
ban beállott mindennemű változásokról. Úgy szin­
ten köteles a megyei szövetkezeti hitelintézet vagy 
ennek küldöttjei által bármikor kért felvilágosításokat 
haladéktalanul megadni és e kiküldötteknek az intézet 
könyveibe, okmányaiba s ügyvitelébe teljes betekintést 
engedni és könnyíteni. Úgy szintén tartozik a jelen sza­
kasz e) pontjában foglalt összes kimutatásokat egy pél­
dányban egyidejűleg a megyei intézethez beterjeszteni, 
mint szintén a folyó számlahitel engedelyozését esetről- 
esetre bejelenteni.

c) A hazai törvények értelmében az évi mérleg be­
mutatására , az alapszabályok esetleges megváltoz­
tatásénak bejelentésére, a be- és kilépő tagoknak 
évnegyedenként! s az összes tagoknak minden évi 
január hóban eszkőzlendő bejelentésére gondot viselni.

5
í) Az újonnan belépett tagoknak a tagsági törzs- 

könyvbe való és a külön kötelező okirat aláírására gön­
cöt viselni (6. §.) s ez okmányokat és a szövetkezeti 
pecsétet, valamint a könyvivö s a pénztárnok biztosítéki 
okmányait is őrizni.

41. §. Mindama károkért, melyek az elnök működé­
séből folyólag reá bizonyítható személyes hanyagsága 
vagy rosszakarata folytán a szövetkezetre háramolnak, 
az egész igazgatóságot terhelő mértékén kívül (43. §.) 
első sorban őt magát a törvényszerinti felelősség terheli.

42. §. Az elnököt — akadályoztatása esetén — üsz- 
szes jogai és kötelezettségeiben az elnök helyettes he­
lyettesíti.

Az elnök vagy az elnökhelyettes végleges akadályoz­
tatása esetében az igazgatóság uj elnököt vagy elnök­
helyettest választ. (.34. §.

43. §. Az igazgatóság egyetemleges és mindenik 
tagja külön-kiilön az alapszabályokba vagy ügyviteli 
szabályokba ütköző cselekményből vagy mulasztásból 
eredő károkért vagy veszteségekért a szövetkezettel 
szemben törvényszerüleg felelős és e kárt vagy veszte­
séget rögtön megtéríteni tartozik.

44. §. A felügyelő-bizottság áll a közgyűlés által vi­
szonylagos szavazattöbbséggel egy évi időtartamra vá­
lasztott 4 tagból, kik bármikor újból megválaszthatok.

A bizottság maga választja a meg elnökét.
45. §. A felügyelő bizottság a törvény által megszabott 

működést teljesíti, de különösen köteles folytonosan őr­
ködni a felett, hogy az igazgatóság mindenben szigorúan 
a szövetkezeti alaphoz s az ügyviteli szabályokhoz 
tartsa magát és saját vagyonjogi teljes s egyetem­
leges felelősségének terhe alatt gondoskodni arról, 
hogy az igazgatóság a most említett szabályzatok 
bármelyikébe ütköző cselekményéből vagy mulasztásából 
netán keletkező veszteségeket azonnal pótolja. (40. §. c), 
41 és 43, §§.)

Ha az igazgatóság a szövetkezet teljes kártalanítását 
haladéktalanul nem eszközölné, vagy a felügyelő bizott­
ság a kereskedelmi törvény 195-dik §-ában felsorolt 
egyéb szabálytalanságoknál: jönne nyomára : köteles a 
felügyelő bizottság késedelem nélkül rendkívüli közgyű­
lést összehívni (28. §. b) pontja.)

46. §. A könyvvivüt s a pénztárnokot az igazgatóság 
választja meg és szerződteti (39. §, b) pontja). Ok biz­
tosítékot tartóznak adni, melynek nemét és nagyságát a 
közgyűlés határozza meg. (31. §. d) pontja.)

A választás érvényességéhez a megyei hitelintézet jí 
váhagyása szükséges.

47. §. A könyvvivő és a pénztárnok a szövetkezeitől 
semminemű kölcsönt nem nyerhetnek s a szövetkezet­
tel hivatalos viszonyaikon kívül összeköttetésben nem 
állhatnak.

48. §. Á könyvvivő tartozik a szövetkezet könyveit s 
irományait vezetni, az előirt kamatokat és kimutatáso­
kat, valamint az évi mérleget (50. §.) a kellő időben el­
készíteni s az ügyviteli rendszabályokat (89. §. o) pontja) 
mindenben híven betartani.

A pénztárnok az e czélra kiküldött igazgatósúgigg.ag 
(39. §. a) ellenőrzése mellett beveszi a befolyó pénze­
ket s a kifizetési utalványok alapján (40. §. c) eszközli 
a kiadásokat és tartozik a pénztári napokat (31. §. f) 
pontja) pontosan betartani, a pénztári okmányokat pedig 
gondosan őrizni.

49. §. a könyvvivő és a pénztárnok az általuk akár 
mulasztás, akár rossz akarat folytán okozott károkért 
vagy veszteségért bizlositókukkal és minden vagyonuk­
kal törvényszerüleg felelősek.

50. §. A szövetkezet üzleti eredményeit feltüntető 
mérleg a számláknak évenkint deczember 31-ével tör­
tént lezárása alapján készítendő és benne külöa-külöp 
kimutatandúk:

a) A vagyonrovatban:
1. a készpénzkészlet;
2. az érlékpapirkészlet, legfőlebb a lejárati nap ár­

folyamával kiszámítva és külön tételben kitüntetve a 
függő kamatokat;

3. a követelések összege a lezárási napig kiszámított 
függő kamatokkal, melyek közül a kétesek külön tétel­
ben tényleges értékük szerint veendők fel;

4. az ingó és ingatlan beruházások értéke, melyeknél 
évenkint a megfelelő értékcsökkenés levonásba ho­
zandó;

5. esetleg a lefolyt év vesztesége.
b) A teher rovatban:
1. a szövetkezet esetleges pénztári tartozása a lezá­

rás napján;
2. a tagok befizetett üzletrészei egy összegben ;
3. a tartalék-alap és külön az esetleges értékpapír 

tartalék-alap;
4. a kölcsöntartozások összege és a lezárási napig 

kiszámított függő kamataik;
5. takarékbetétek és a lezárási napig kiszámitolt függő 

kamataik;
6. az elmúlt évek kifizetetlen és el nem évült oszta­

lékai ;
7. a lefoly évi kezelés költségei és a fizetett adók;
8. az évi tiszta nyereség.
51. §. Az évi tiszta nyereségből mindenekelőtt leira­

lik 30°,o a tartalékalap javára és 70% a tagoknak fizet­
tetik befizetett üzletrészeik arányában, mint osztalék.

A tagoknak fizetett ezen osztalék nagyságát a köz­
gyűlés határozza meg (3. §. b), de a szövetkezet által 
az illető év folyamán adósaitól szedett közepes kamat­
lábnál magasabb kamatozást ez osztalék nem képvi­
selhet.

Amennyiben az o czélra szánt 70% az osztalék kifi­
zetése ulán fel nem emészlelik, a felesleg a tartalékalap 
további javadalmazására fordítandó.

52. §. A tartalékalapot képezik és növelik a tagok 
állal fizetett belépési dijak (5. §.); az évi nyereménynek 
az alapszabályokban megállapított része; a szövetkezet 
elleni, a törvény értelmében elévült követelések és más 
esetleges jövedelmek (9. és 10. §§.), valamint ez alap 
saját kamatai.

A tartalékalap rendeltetése a szövetkezet hitelét szi­
lárdítani, illetve a tagoknak nyújtott hitelt bővebbé és 
olcsóbbá lenni.

A szövetkezetei érő veszteségekhez mikénti hozzájá­
rulása a 14-ik 8-ban van megállapítva.

Az olt érintetlenül fentarlott 5%-nyi tartalék-alap 
csak annyiban vehető igénybe, a mennyiben a tagoknak 
befizetni kötelezett üzletrészeiben felül létező felelőssé­
gük összegéből 50% már föl lett emésztve az évi vesz­
tesség fedezésére.

53. §. A tartalék-alap a szövetkezet oly tulajdonát 
képezi, melyhez az egyes tagok semminemű joggal nem 
bírnak.

A szövetkezet feloszlása esetében a létező tartalék­
alap kamatozó magyar állampapírokban egy a jövőben 
ugyanily czélból létesítendő szövetkezet számára helye­
zendő el a megyénél, vagy a megye jóváhagyása mel­
lett községi kőzúzótokra ajánlandó fel.

54. §. A szüzelkezol saját tagjai köréből alakult termelési 
vagy fogyasztási szövetkezeteknek közgyűlési határozat (31. 
§. h) alapján hitelt engedményezhet, de csak akkor, ha a 
szövetkezeti igazgatóság által kijelölt egyik igazgatósági 
tag áll a szövetkezet élén és csak a szövetkezet tagjai 
által a szövetkezet pénztárába tényleg befizetett összeg- 
üzletrészek összegéig.

55. §. A szövetkezet segédkezet nyújt tagjainak az 
általuk más pénzintézetnél felveendő jelzálog-kölcsön 
közvetítésénél, a mennyiben a szövetkezet részéről becs­
lési vagy bármi más adatok vagy a közvetítőé beszer­
zésénél könnyebbités nyújtható.

Ezen adatokat vagy közvetítést a szövetkezet csupán 
saját költségei felszámítása mellett adhatja.

56. §. a szövetkezet feloszlik, ha tagjainak száma 
tízre apadt és három hónap folyama alatt nem gyara­
podik; vagy bármikor is külön, o czélra összehívott 
közgyűlési határozat alapján, ha a szövetkezeti összes 
tagok háromnegyede a feloszlatásra szavaz.

A feloszlatást elrendelő közgyűlés egyúttal hat tagú 
felszámoló bizottságot választ, mely a kereskedelmi tör­
vény értelmében és a szövetkezeti alapszabályoknak 
megfelelően járt el.

A felügyelő bizottság ellenőrzési kötelezettsége a fel­
számolás tartama alatt érvényben marad.

57. §. A szövetkezeti alapszabályok valamely pontjá­
nak megváltoztatására a szövetkezeti összes tagok két 
harmadának szavazata szükséges; kivóvén, ha ezt a 
központi szövetkezeti hitelintézet kívánná, mely esetben 
az ez által telt módosítások szerint a szövetkezet alap­
szabályai ehhez képest múdositandók lesznek.

Az űö-dik és a jelen §. megváltoztása csak as össses
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szövetkezeti tagok egyhangú szavazata alapján eszkö­
zölheti!.

Az 58. í?. megváltoztathatatlan.
58. tj. Mindazon eseteken kívül is, melyekben a len­

tié!; szerint a megyei intézel részéről jóváhagyás fenn 
van tartva, átalában a megyei hitelintézetet a 
szövetkezeivel szemben — a mennyiben ez a tor- 
vénvnyel net* ellenkezik s a nélkül, hogy ez altat 
a szövetkezet illető közegeinek törvény- es alap- 
szabfilyszerü felelőssége csökkenietnék — a szö­
vetkezét egész működése tekintetében az ellenőrzési 
jog illeti. ... ,

üti. Mindarra, a mire nézve a jelen elay.zaualyoK 
külön rendelkezést nem tartalmaznak, önként erleluieg a 
törvény vonatkozó rendelkezései irányadók.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
•» Keleti vasutak. Lapunk múlt számában jeleníello 

ngv konstantinápolyi levelezünk, hogy az ucsküb-vranjai 
összeköti vasút egv részét próbaképen bejártuk egy lo- 
koniolivva! és pedig úránkint 40 kilométernyi sebesség­
űek A kísérlet teljesen sikerült. Azuesküb-vranjai egész vo­
nal ez év deczembérében okvetlenül ki lesz építve, de az 
utolsó négy kilométerre nem fektetnek síneket, mig a 
Imlgrád-konsinntinűpolyi vonalat inog nem nyitják. A bel- 
grád-szahmikai vonal egész Vfanjáig készen van, vonatok 
is járnak már rajta és a jövő hónapban átadjak a for- 
gaiomnak.3 v saiembcy-vakareli török csatlakozó vonal 
építése annyira haladt már, hogy ez év végévé már 
vonalok járhatnak rajta, de hogy akkor átadják-e 
a forgalomnak, az még most nem mondható bizo­
nyosan. A jövő iavaszszal azonban már valószínű­
leg meg lesz nyitható. A Misből Konstantinápolyija el­
ágazó vonal Szerbiában Zaribródig a szcrb-bolgar halá­
ron és Vakuséitól a bolgár-török határon Bellováig a 
philippopol-drinűpoly-konslantinápoli kész vasút végpont­
jáig szintén már jól előrehaladt az építésben és claczara 
a sok nehézségnek a jövő év közepéig készen lesz. A 
közben fekvő bolgár vonal Zaribrod-Szólia-\ akazel meg 
naovon hátra van. A munkálatokat a múlt év tavaszán 
gyengén kezelték meg, de a kelet-rumeliai felkelés kö­
vetkeztében majd teljesen fennakadt és most is csak 
gyengén dolgoznak rajta.
'" % Magyar királyi államvasutak. Folyó évi augusz­
tus hé, Híd kezdve Kis-Köiös és Budapest között az 
541. sz. vi-gyesvov.at II. és 111. oszt, személykocsikkal 
alábbi menetrend szerint forgalomba fog helyeztetni. 
Kis-kűrös ind. 3\V/ reggel, Csengőd ind. í" I - reggel, 
l’.-tizi -Imre ind. 4'28 reggel, Fülöpszéllás ind. 443 reg­
gel, Szabadszállás ind. 5-11 reggel, .Nagyállás ind. 5-33 reg- 
g,.| h.-Szl.-Miklós-Tass ind. 601 reggel, Dömsüd ind. 
ii-30 1 éggel. Laczbúza ind. 7 lu reggel, Dutiavarsany 
ind. 7-34 reggel. Taksony ind. 7-51 reggel, Haraszti ind. 
M-Ő3 reggel. .Soroksár ind. 8'37 reggel, l.rzsehetfalva ind. 
■s-úU reggel, Budapest kitérő ind. 8-59 reggel, Budapest 
Ferenezváiod ind. 9 18 reggel, Budapest érk. 930 d. e.

IPARÜGYEK.
_ Géppróba. A Sehicfner T. Jenő szőlészeti mér­

nök állal feltalált roinic-liloló gép a Schlick féle vasöntöde 
és gépgyár részvénytársaság állal elkészilteletl s azzal 
au'msz'tűs hó 2-án,* délelőtt 10 órakor nyilvános kísérlet 
vendezletik, melyen a kormány képviselői s megbízott 
szakférliak is részt vesznek. K gép, az eddigi tapaszta­
latok szerint, a len- és kendcrlilolásra is igen alkalmas 
s ezekben is minőségileg és mennyiségileg is jé, ered­
ményt ért el, minélfogva a kísérletek a len- és kender- 
tilolásra is ki fognak terjesztetni. A kísérletek a Schlick 
gvávban fognak megtörténni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Oroszország: kereskedelme a Balkán-álla­

mokkal. Mint í’élervárrúl jelentik, a kereskedelem és 
ipar emelésére alakult orosz társaság a kormánynak a 
következő intézkedéseket ajánlotta a Balkán-államokkal 
való kereskedelem emelésére : 1. Keni besszarabiai ki­
kötő a Dunán szabad kikötőnek nyilvánítandó : 2. Az 
összes vasúti tarifák a Balkán-államokba küldendő áru­
kért lcszállilandók : 3. Minden ily árunál a nyers anya­
gért szedett vám visszatérítendő :gl. Oly árukra, melyek 
más országok versenyét nem bírják cl, kiviteli prae- 
miitm fizetendő.

** Az ezüst értékvesztése. Az ezüst él téke folyton 
solved, Londonban már 44 pence alatt áll. Az ezüstár 
legutóbbi érzékeny süllyedését a bornbayi bank kamat­
lábának 8°. y-röl 70/0-ra való leszállítása okozta és c kü- 
rülménv illusztrálja ama további veszélyeket, melyek e 
fémet Indiából] fenyegetik. Az indiai vasutak kiépítésé­
nek,' a terménykivitcl emelkedésének, az ország emel­
kedő tőke-gazdagságának természetes következménye az 
lesz, hogy a kamatláb folyton süllyedő irányt követ és 
talán már nincs messze az az idő, mikor az európai 
niveaul éri el, vagy legalább nagyon megközelíti. Es az 
indiai kamatlábbal egyszersmind az ezüstár is siilycd 
az. angol piaczokon, a miből ismét az következik, hogy 
az ezüst értékvesztése még korántsem érte cl végső ha­
tárát. Angliában már érezhetők ez állapot kellemet­
len konzekvencziái, mert mig egyrészt az ind kor- 
mánvváltók bevételének feltűnő kevesbedése okoz a 
pénzügyeknek érzékeny veszteséget, addig másrészt az 
angol ipar és kereskedelem a kivételnél alig számíthat 
nyareségre és ha az ezüstérték süllyedésének nem vet­
hetnek gátat, v kevés nyereség is megszűnik, sőt vesz­
teséggé változik ál. Meg is indult már Angliában a 
mozgalom az ezüst ér léknek nemzetközi intézmények által 
való helyreállítására. Az angol kereskedelmi kamarak, a 
bankárok egyesülete, a törvényhozás befolyásos tagjai 
hangosan követelik, hogy a kormány ragadja meg az 
inicziativát az ezüslkérdésbun. Es ha Anglia kezdeményezi 
a cselekvést, akkor van kilátás a sikerre, mert épen 
Anglia gátolta meg rövidlátása állal, az aranymonopo- 
lium nemzetközi intézmények által való létrejöttét és 
Anglia lelte eddig lehetetlenné, a többi államnak ez ügy 
rendezését.

** Osztrák hitelintézet. Hosszabb szünet után két 
nap óla ismét nagy mértékben kezd az osztrák hitel­
intézet járadékokat "eladni. Tegnap nagy összegű magyar 
papírjára'lé-kot adott cl, úgy hogy a hitelintézet egész, 
részlete magyar papirjáradékból, jól értesült hírek szé­
kiét, már vsak tizenkét millió forint, mi a legközelebbi 
időben annyival is inkább könnyen lesz eladható, meri 
az augusztusi szelvény nagyobb része valószínűleg a be­
fektetési piaezra fog jutni.

** Butiapeati országos vásár. Az ez évi János 
felvételi vásár a in. k. löki tr. ívelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi miniszter 2457 1885. sz. a. kelt rendeleté ér­
telmében augusztus hú 15-én veszi kezdetet és tart 
augusztus hú 28-áig bezárólag.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 29. —

G abon&- tőzsde.
A íu*a-üzlet iránya ma is meglehetősen szilárd volt. 

A gyenge kínálat következtében a firgalom nem nyer­
hetett nagyobb terjedelmet és mérsékelt vétóikéi!v mel­
lett csak mintegy 8000 métermázsára szorítkozott, mi 
tejesen változatlan árakon adatott el. — Egyéb gabona­
nemekben gyenge volt a forgalom és az árak szilárd 
irány mellett szintén változatlanok. — Kiadatott:

Ó búza: Tiszavidéki J100 mm. 79.4 k. 8 frl 
22} kr., 150 mm. 79.8 k. 8 Irt 15 kr., 100 mm. 78.8 
k. 8 frl 20 kr., 300 mm. 78.5 k. 8 írt 15 kr., mind 
három hónapra.

Aradmegyci 500 mm. 78 k. 8 fit lü kr., 1400 
mm. 77 k. 8 frl, mindkettő három hónapra.

UJ búza: Tiszavidéki: 200 mm. 81 k. 8 frt 10 
krajezár, 600 mm. 81 k. 8 frt, 100 mm. 81.5 k. 
200 mm. 80 k. és 3UU mm. 79 k. .8 frt, 100 mm. 80 
7 frt 90 krajezár, 300 mm. 80 k. 8 lóriul 05 kr, mind 
három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 81.5 k. 7 frl 95 krajezár, 
300 mm. 80.3 k. 8 fit, mindkettő három hónapra.] 

Rozs 200 mm. ti fii 17 kr, 300 mm. ti írt 15 
kr, mindkettő készpénzfizetéssel.

Tengeri 700 mm. 5 frt 30 kr, 1500 mm. 5 lit 30 
kr, 900 rom. 5 forint 30 krajezár, mind készpúnz- 
lizeléssel.

Mai hivatalos effektiv árak:
írttól

ó bánsági.............. 76—81 hu —
» tiszavidéki .... 76-81 , 7 65

Ross
Árpr.

Zab
Tengert

Köles
Repeső

pestvidéki .... 76—81 »
fehérmegyei . . . 76—81 »
bácskai............. 76—81 »
északmagyarorsz. 76—81 » 

...   70-72 »

7.55 
7 65 
7.65

7.95
8.05
8.05

takarmány . 
égetni valö, 
sörfőzdéi ..

bánsági. . . 
másnemű . .

nj, káposzta
* bánsági .

60—62 s
62-64 » 
64-66 » 
89-41 » 

75 a 
78 .1

6Í10 6.30

6.10 fi.60
5.30 6.35
6.25 Ó.30

—.—
(ti— 9*50
8.- 8.50

5000 mm. 6.36 és

a forgalom és az 

mm. 7.69 és

Határldöüzlet gyenge forgalom mellett a jelentéke­
nyen alacsonyabb newyorki gabonaárfolyamok következ­
tében lanyhább irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuea őszre mintegy 10,000 mm. 7.71,7.70 

és 7.09 frlon.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 8.21 

és 8.20 írton.
UJ tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 

5.49, 5.48, 5.47 és 5.46 frlon.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.02 és 6.01 

forinton.
Bzokványzab tavaszra mintegy 

6.35 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csak csekély volt 
irány lanyha maradt. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 
7.68 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.19 és 
8.18 fiion.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 
5.46 és 5.45 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 8.35 és 
6.34 frlon.

Déli 1 órakor hivatalosan zárainak:
Szokványbuza őszre............................ frt 7.68 —
Szokvány búza tavaszra................. ... » 8.18 —
Tengeri július—augusztusra................. » 5.28 —
Szokvánvzal) őszre............................. » 6.-------
Káposzlarepcze auguszl. szept.-re . . » Ü.J —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt és az irány, daczára 

a jelentékenyen olcsóbb berlini és gyengébb párisi ga­
bonaárfolyamoknak, nem volt lanyhább. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.70, 
7.69, 7.ÍÍNÓS 7.G9(Jforinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.19,
8.18. 8.17 és 8.18 Irton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 
5.485, 5.47, 5.4(5 és 5.47 forinton.

Esti 0 órakor tárainak:
Szokványbuza őszre . . . ,................. frl 7.68
Szokványbuza tavaszra.......................... 8.18
Tengeri aug. —szeptemberre................. « 5.28
lij tengeri 1857. május-juniusra ....
Szokványzab őszre...............................
Szokványzab tavaszra ..........................
Káposzlarepcze augusztus - szept.-bérré

7.70- 
8.20— 
5.30— 
0.02— 
9.; —

5.45
6.—
6.34
»4

7.70- 
8.20— 
5.30— 
5.47- 
6.02 - 

6.36 - 
9,i -

írtig

8*50

Terménytőzsde.
Terményekben gyér volt a forgalom.
Szilva" szilárdabb, szerbiai szokvánvminőségü ok­

tóber—novemberre 7 frt, boszniai 85 darabos 11} írton 
köttetett 56 kilönkint.

Szalonna városi légenszáriiott áru 43} írton ada­
tott cl.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma is megtartotta a szilárd irányt, de az 

emelkedő árfolyam-mozgalom nem telt további előmene­
teleket. Az ulúlözsde úgy mint az előtüzsde a külföldi 
buzdítás hiányában tizlcttelen volt.

Előtőiade.
Az elölőzsdén szilárd volt az irány. — Osztrák hitel- 

részvény 281.05—281.70-en vásároltatott, maradt 281.80, 
magyar aranyjáradék 107.05—107.12}-en, magyar pa- 
pirjárailék 94.82}-cn, magyar leszámítoló és pénzváltó- 
bank 95.10-cn vásároltatott.

11 óra 30 porczkor aárulnak: Osztrák liilel- 
részvény 281.80—281.90, magyar aranyjáradék 1U7.12}— 
107.15.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabban nyílt meg, (le zárlat felé 

kissé elgyengült.— Osztrák liitolrészvény 281.90—281.70-en 
vásároltatott, maradt 281.60 pénz, magyar leszúiniloló- 
‘■‘s pénzváltóbank 95.15—95.10-en köttetett; pesti magyar 
kereskedelmi bank maradi 628 pénz. Befektetési értékek 
közül magyar papirjárudék 94.90-en, osztrák májusi já­
radék S5.37J-en vásároltatott; magyar aranyjáradék ma­
radt 107.10 pénz. Egyéb értékek közül forgalomba 
jöttek : Drasche-féle téglagyár 247-en, salgó-tarjáni kü- 
szénbánya I t t j-en, első magv. ált. biztosiló 3125 pénz, 
inagyar-fraiiczia biztosító 195 pénz, budapesti közüli 
vasút 466 pénz, Seliliek-féle vasöntöde 165 pénz, török 
dobányi ész vény 564 pénz. Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 poiozkor zárultak: Osztrák hitelrészvény 
281.60—281.70, magyar hitelbank 289—289.50, ma­
gvar arany járadék 107.10—107.124, magyar papirjáradék 
94.90—94.924.

Praemiumüzlet. usztrák bilclrészvény holnapra 
t|—1} frt, nyolc/, napra ő—5.4 fit, egy hónapra 9—9} 
forint.

Utótozsde.
Az utótozsde iizlettelen volt, csakis magyar hitelbank 

köttetett 288^-on.
Esti tőzsde.

Az esti tőzsdén szintén gyenge volt a forgalom. Osz­
trák hitelrészvény 281.40—281.35-ön, magyar aranyjára­
dék 107.024-en köttetett.

6 órakor zárulnak : Osztrák hilelrészvény 281.30— 
281.40, magyar alanyjáradék 107.02}—107.05.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Btidapesl-Kőbányán.

Kőbánya, jnl. 29. Az üzlet vúllozallnn. Magy. urasi
öreg nehéz— frlig, tintái nehéz45—454 frlip, lialal közép
45—Ki írtig, fiatal könnyű 45.4—46 forintig, közönséges 
(szedett) nehéz 4í—444 forint, közép 414—45 forint, 
könnyű 45—454 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz --------- forint , átmeneti közép------------fo­
rint, átmeneti könnyű--------- forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 44—14} frl, közép 14—444 frl, köny- 
nyü 45—444 forint. — Hízó I éves fo­
rint, hízó két éves makkos élősúlyban 4°/o 
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá j—.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkirit értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/o-os levonással —.—.— forint, — Romániai éa 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElÖtŐMdo.

Béoa, jnl. 29. (Az Egyetértés távirata.) A mai elö- 
luzsdón ép oly kedvező volt az irány, mint már napok 
óta, de mindamellett iizlettelen volt és u forgalom csak 
a helyi üzérkedés néhány fedezési vásárlására szorítko­
zott. A magas külföldi árfolyamoknak megfelelően a 
jegyzések itt is magasabbak voltak. Valuták változatlanok 
maradlak.

U órakor xárainak: Osztrák hilelrészvény 282.10, 
magyar hitelbank 289, osztrák tartományi bank 222.25, 
osztrák-magyar államvasnt 232.60, déli vasul 117, Ká­
roly Lajos-vnsut 194.90, elbavtilgyi vasul 171, tramvay 
196.25, májusi járadék 85.25, magyar aranyjáradék 
107.22, magyar papirjáradék 94.87, húsz frankos arany 
lO.tXi.4.

Déli tősflde,
A déli lőzsde gyengébb árfolyamokkal indult. — Je­

gyeznek : Osztrák hilelrészvény 282.10, magyar hitel­
bank 289, osztrák tartományi bank 222.25, osztrák- 
magyar államvasnt 232.40, "Károly Lajos-vasut 194.90, 
déli vasul 117, elbavtilgyi vasút 171, tramway 196.25, 
májusi járadék 85.25, magyar aranyjáradék 107.22, rAi- 
gyar papirjáradék 94.87, busz frankos arany 10.00}.

Később az irány tartósan kedvező volt, de a tőzsde 
mégis üzlottelen maradt, csak vasúti értékek iránt volt 
némi kereslet. Váltók és valuták gyengék.

3 órakor xá/ulnak: Osztrák hitelrészvény 281,65, 
magyar hitelbank 289, angol-osztrák bank 114.25, 
bankegyesitlet 104.75, uniobank 70.30, osztrák-magyar 
államvasnt 231.80, déli vasút 147, Károly Lajos-vasut
194.25, elbavölgyi vasút 171.60, észak-nyugati vasút 
175, dunagözhajózási részvény 404, Lloyd-részvény 585, 
tramway 196, májusi járadék '86.86, osztrák arany- 
járadék 121.25, magvar aranyjáradék 107.17, magyar 
papirjáradék 94.90, osztrák 1861-iki sorsjegy 169.25, 
bécsi községi sorsjegy £24.25, húsz frankos arany 10, 
német birodalmi márka 61.82. Járadékok igen szilárdak.

Béos, július 29. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata}. Magyar földtehermentesitési kötvények 105.20, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105 2b. 5j/a°/o*08 
magyar földhitelintózeti záloglevél —.—. Erdélyi vasút
189.25. Magyar keleti vasút 120.—, Magyar ny. sors­
jegy 123.70. Szőlödézsmaváltsági kötvények 100.50. 
60/0-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 126.— 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 107.17. Magyar vasúti köl­
csön 154 80. Magyar hitelbank 289.—. Alföldi vasul 
192.25 Magyar északkeleti vasút 176.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 100.90, Tiszavidéki vasut-részvény 253.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 95.— 
Kassa-oderbergi vasút részvény 154.50. Magyar papír* 
járadék 94.90. Dohány-részvények —. Leszámítoló- 
bank —.—. 'femes Béga —.—.

Béos, Julius 29. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 281.70. Déli vasút 117.—. 
4°/0-os aranyjáradék 120.75. Váltó Londonra 126.05. Ká- 
roly-Lajos vasút 194.50. 1864-es sorsj. 169.25. 1860-as 
sorsjegy 142.25. Török sorsjegy 17.80. Angol-osztrák 
bankrészvény 114.25. 4'2°/o-os ezüstjáradók 86.10, Osz­
trák államvasutj231.80, 20 frankos 10.—, 4'2°/o-os pa­
pirjáradék részv. 85.35. Osztrák hitelsorsjegy 179.25. 
Osztrák-magyar bankrészvény 873.—. Gsász. kir. arany 
5.91. Német bankváltók 61.80. Elbavölgyi vasút részv. 
171.50. Wiener Bankverein részvény 104.—. Dunagőz- 
hajózási részv.-társ. 404. Javul.

Délutáni ós esti magánforgalom.
Béos, jul. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A délutáni magánforgalom ki nem elégítő kül 
földi jelentésekre mérsékelten elgyengült. Osztrák hitel- 
részvénv 281.40—281.10 és 281.20, magyar aranyjára­
dék 107.10—107.12.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
vény 280.60, magyar aranyjáradék 107.05.

Praemlumüxlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, jul. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek alig változtak. Osztrák hilelrészvény hol­
napra 1^—2 frl, nyolez napra 4f—4f fit, egy hónapra 
91—10.} frt, húrom hónapra 174—18} frt; osztrák-ma­
gyar úllamvasut egy hónapra 11}—124 frt, Károly-Lajos 
vasul egy hónapra 10—11 frt; déli vasat egy hónapra 7— 
8 frt, magyar aranyjáradék egy hónapra lf—2} száza­
lék, három hónapra 3f—4} százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 2J—3 százalék, távo­
labbi látra és telepitett váltóra 3 íj—3} százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jul. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tegnap Newyorkból jelentett emelkedés a mai kábel- 
sürgöny szerint ismét teljesen elveszett, de ez nem igen 
volt befolyással az itteni irányra és a tegnapi zárlati ár­
folyamok csekély forgalom mellett majdnem változatla­
nok maradtak. — Köttetett: Búza őszre 7.93—7.95, 
tavaszra 8.42—8.45, zab őszre 6.36—6 37, tavaszra 
6.61—6.62, tengeri augusztus—szeptemberre 6.50, uj 
tengeri 5.77—5.78 frlon.

Délután rendkívül élénktelen volt az üzlet és az 
irány inkább a lanyhaság felé hajlott. Búza őszre 7.93, 
tavaszra 8.43, uj tengeri 5.77, rozs őszre 6.47—6.49, 
zab Őszre 6.36—6.37, tavaszra 6.60—6.61 frt.

Kéézára teljesen üzletiden és lanyha.
Szesz a kínálat és kereslet hiánya mellett csak név­

legesen jegyez 25^ irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi ártéktösedék zárlata.

«xokriüTok eswtnt kíminsbiu, m 
nt a mállókéit pailtia la Mlipenire
dS. A kéipón*.árfolyam,,* X-,il a m

A r árfolyamok az Utald helyi 
vagvultlmSra értendők, e szerint 
mádiórn IllctSIeg ultiméra értondU, 
if-mcl, nz ulUmóra tZ-val vannak magja 

traneakti1

nudlira 
. vagy 

éipéna-árfolyamok a módiira
léiéivé. Magitól irtetódlk, bot 

.............^ továbbifenti átezimítáeokhox még a traniaMto-WllWieiL további a medfo- óe 

nlllino-áriolyamokhoz azonkívül mag a mindenkort budapesti prolongacziá- 
tétclck ie azámitáaba veendäk. A ••gat Jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem iegyaitetnok. Átszámítási árolyam 100 márka vtsta — 61 frt 80 kr 

100 frank vtsta = 40 frt Oá kr.
~ , Buda. ,Kul,önbOzet as

Mias SO. I
osztr. értekben

v A B i a.
•branezta Wo-os járadék . , , ,

. r>l/,«/0-0B i ....
Osztrák-magyar állarovaeut . .
Osztrák déli vasul . . . .
•Oizlrák róldhitcl-reszvenytárs.'isíg 
‘Franczla tlirleaztnetS járadék .
Osztrák 40/o-oe rvrinyjaradek . .
Magyar vaeuti kölcsön....
Magyar jetzálog-lntelbank. . .
Bécsi unió-bank ............................
Magyar aranyi Arad ék ...»^',arik

. v 
. 0 
. V 
. K . a

...................... . u
pénzváltó-bank K

83.05
110.60
463.—

Magyar orazágoi bank .... 

BÉRLI *.
Osztrák 4,°>oa papirjáradék • .

« 4,'J/e-oB ezüstjáradók. .
« i'/cros aranyjáradék. .

Magyar aranyjáradék ....
. y/e-oo papirjáradék . .
. kötött vaeuti kötvények.

Keleti 50/0-OB v. olsöbba. kötr. .
Osztrák iiltolrészvény ....
Magyar hitelbank.........................
Osztrák-magyar államvaaut . .
Osztrák déli vaaut....................
Kéroly-Lajoo vasút.....................
Knasa-oderbergi vaaut ....
•lioinán vaautl részvények ....
Orosz bankjegy. ...................................
Váltó bécsi ptaczra .........................
•Keleti külceiln II. kibocsátás . . .
Magyar jelzálog-hitelbank.....................h

1 leszámítoló éa pénzváltó-bank K

86.13

68.60 
82.—
69.80
97.30
86.80 
76.80 
81.60

104 20 
45«.—
373".-
190.-
78.90
62.30

197,80
161.10
61.40

FRANKFUBT.
Osztrák 4,°/o-oe papirjáradék .

230.43
115.89

85,31 
101.92 
86.12 121.66 

107.40 
95.LO 

101 01 
129.01 
280.78
2S0Í71
117.43
195.22
151.25
122Í34
01.89

K

K 08.90 85.08 + 0.12

K 69,70 80,30 0.18
K V7.4Í 180.85 0.06
V 811.30 100.84 0.71
a 70 80 U5 20
0 230 87 281.73
u 701.:.» 872.17 + 1.84
a 180.87 231.35 0 92
u 180,87 194.35 1.48
u 95.21 118.4* 0.01
K 199.50 2411.92
K 141.25 178.55 o.ot
K

101.55 111.83 0.03
K 8o.eo 100.00 — •
K
U

-------

0.11 
1 23

1.-
0.60

+ 0.04

Magyar jelzálog-hitelbank. .
Magyar országos bank . • .

Trleaet, jul. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 'táv­
irata.) Váltó Londonra 126, olasz bankpiaczokra 49.87, 
Napoleon (Vor 9.99, magyar aranyjáradék 107.15, ma­
gyar papirjáradék 94.85, májusi járadék 85.25, osztrák 
hilelrészvény 281.50, Lloyd-részvény 584, olasz járadék 
09.20, olasz bankjegy 49.87. Gyengébb.

Berlin, jul. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Eleintén szilárd volt az irány, de azután elgyen- 
gült. Járadékok szilárdak ; olasz, magyar és egyiptomi 
járadék meglehetősen élénken köttetett. Később a fede­
zési szükséglet kielúgitéso után minden gyengült és 
csendes volt. Pénz bőven van. Magánkamatláb 1} szá­
zalék.

Berlin, jul. 29. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány szi­
lárd, különösen járadékok kedveltek a darabhiány kö­
vetkeztében. Zárlat felé bágyadt volt az irány és csen­
des az üzlet.

Berlin, jul. 29. (Utóttizsde.) Magyar aranyjáradék 
86}, osztrák hilelrészvény 454, osztrák-magyar állam- 
vasút 372, osztrák déli vasút 189}, Károly Lajos- 
vasut 78}. Gyengébb.

Frankfurt, jul. 29. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 86.20, osztrák hilelrészvény 225}, osztrák-ma­
gyar államvasnt 185.87. Gyenge.

Párls, jul. 21). (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 18 araőfíperozkor jegyeznek: 3%-os járadék 
83.07, uj járadék 82.25, olasz járadék 99.65, magyar 
aranyjáradék 86.12, spanyol járadék 60.68, egyiptomi 
kölcsön 366.87, török vasúti kölcsön 14.80, ottomán 
bank 510, Szuoz-részvény 2000, osztrák-magyar állam- 
vasút 465, osztrák déli vasút 288.76.

S óra 40 perozkor zárulnakz 8°*-oa járadék

83.05, 440/o-os járadék 110.60, törleszthet« járadék84.95 
magyar tranyjáradék 86}, osztrák-magyar úllamvasut 
463,"osztrák déli vasút 237, ottoman bank 508. la

tÓ Párle, jul. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) fiz utótőzsdén egyiptomi járadék igen sziláid 
volt. Váltó Londonra nagyon kínáltától!. .......

ö óra 50 perczkor jegyeznek : Egyiptomi kölcsön 
367.50, Panama-részvény 412—416, orosz rubel 24o.50. 
Magánkamatláb 2g százalék.

London, jul. 28. Magyar aranyjáradék 80}, osztrák 
aranyjáradék 95, osztrák ezüstjáradék 68.50, angol con- 
solok 101 Vx6, ezüst 43 Vb. Szilárd.

New-York, jul. 28. (Kábel-sürgöny) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) Vb}, váltó Londonra 
4.854, 4%-os tőkésített kölcsön 18/7-bol 1-7. Erie- 
vasut 33}, váltó Párisra 5.193/8.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trleast, jul. 28. A ezukorpiacz mérsékelten tartott, 

centrifugal-pilé 19}—19* frl. Kávé változatlan. - 1 etro- 
leum gyengébb 9} frt. — Szesz 17}—17} frt. .

Berlin, jul. 29. Búza, rozs és zab lanyha, olaj es 
szesz csendes. . .

Párle, jul. 29. Búza, liszt és szesz nyugodt, olaj 
tartva. .

Párle, jul. 28. Nyers ezukor 88° 30}—30} frank, 
nyugodt. Feliér ezukor folyó hónapra 33.50 trank, 
augusztusra 33.75 frank lanyha, szeptemberre 33.7o frank, 
októbertől 4 hónapra 34} frank. Raffinade Jo yo 
frank. .n

Hamburg, jul. 28. Petroleum lanyha, helyben 6.4U, 
augusztus—doczemberre 6.50 márka.

London, jul. 28. Gabona nyugodt, változatlan, ten­
geri szilárd. Repczeolaj helyben 20}. — Havanna-czu- 
kor 12. — Felhozatal: Búza 26860, árpa 5840, zab 
42260 imperial-quarter. — Az időjárás szép.

Antwerpen, jul. 28. Finomított petroleum helyben 
156 frank. Gyengülő. .

Bréma, jul. 28. Finomított petroleum helyben b} 
márka. Olcsóbb.

Newyork, jul. 28. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Nevr- 
Yorkban 94, Neworleansban fD/m. — Petroleum fino­
mított 70o Ábel Test Newyorkban júliusra 6}. — l'da- 
delfiában júliusra 01. — Nyers petroleum 6 — 
United pipe line certificates 65}.— Liszt 3.—. — Piros 
őszi búza helyben 85} cent (— 8.15 frt), augusz­
tusra névleges —, szeptemberre 844 cent (=• 8.04 fo­
rint), októberre 85jl cent (=8.13 forint) 100 kilönkint.
— Tengeri 494. — Czukor(Fair rafining Muscovados) 4}},
— Riokávó 94. Zsir (Wilcox jegyű) 6.90. (Fairbank je­
gyű) 7. — " Gabona-fuvardij impevial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2 
cent (= U.59 frt 100 kilönkint.) — Napi felhozatal gya­
potból 1000 bál.

Külföldi áraéftMddfc íirlatOj
Ászámitáai árfolyam a német plMzokra ÍOO márka vista 01.35 frt, 100 Itk

Julius 29.
fAbis.

Busa folyó hóra ....
— augusztusra ....
— utolsó 4 hóra . . .
— novembertől 4 hóra . 

Liszt 12 márkás folyó hóra .
— augusztusra . . . .
— utolsó 4 hóra ....
— novembertől 4 hóra

Olaj folyó hóra.....................
— augusztusra ....
— utolsó 4 hóra ....
— első 4 hóra.....................

Bsee* folyó hóra . . . *
— augusztust» . . . •
— utoliá 4 hőre . . •
— első 4 hóra ....

BÉRLI*.
Búza julitis-aug.-ra ...
_ szeptember-októberre .

Boxe juliue-aug.-ra . . •
— szeptember-októberre .

Zp ^toE^tóbtrre ."

— szcptcmlior-októhcrre .
STBTTX».

Busa julliis-aiigusztusra . .
— szoptcmher-oklóbsrre. 

Box» jullus-augusztuara. .
— Bzeplcmher-oktvlicrrs. 

Olaj jullus-augusztnera .
— szoptomber-októberro .

Bopoxe
KÖLN.

Buxa júliusra . . . ;
— novomberra . . . 

Bóxe júliusra ....
— novemberre ... 

Olaj készszállitisra . .
— októberre ....

BOBOflZLO.
Búza....................................
Zab........................................
Olaj....................................

Ropoxe...............................
Tengeri..................... .... .

f l‘r'

21.25 
21.30 
21-80 
22.10 
4fi.ti0
40.75
47.75 
48 30
52. - 
01.75
53. -
64.25
48.25 
47.75 
45.— 
41.35

150,- 
15(1.00 
125 25 120. -
1111.50 
115.75
41.60
41.50 
87.—
37.50

147.50 
167.- 
124.- 
121.-

42. -
43. —
37.50 
87.- 
37.— 
37.80

10.70
10.60

12/JO
22.40
22.30

36.40
13.70

: Különbözet as
Builapestl utolsó xárlat-
egyenleg

10.01
10.04
10.89 
11.04 
14.06 
14.71 
15.04 
15.20
25.97 
25.84 
26.47 
27.10 
20-22
24.90 
24.40 
24.08

9.28
9.31
7.75
7.79
7.39
7.10

25.73
25.07
22.89
23.33

9.12
9.71
7.67
7.07

25.63
25.98 
23.19 
22.88 
22.88 
23,87

10.33
10.27

?'07
27.71
27.58

22.51
8.17

hoz kénest 
oeztr. értikbeo

0.03
0.05
(1.10
0.15
0.05

(1.10
0.09

+ 0.13

0,140.11
0.07
0,08
0,03
0.03
0.06
0.06
0.05
0.12

0.03
0.03

0.03
C.'IO
o.oa

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapeatl húsárak.
Budapest, Julius 29.

Ökürhus 100 kilogr............................ 48—55 forint
Tehénhus « a ............................. 40—46 «
Borjúhús « a ............................ 55—60 «
Bivalyhus « a ............................ 40—42 a

Marhavásár.
Budapest, Julius 29. (Braun József és fia ezég je­

lentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 613 db 
magyar ökör, 812 db magyar tehén, 359 drb szerbiai 
ökör, 36 db szerbiai tehén, 208 drb bivaly és 36 db 
bika, összesen 2064 drb vágómarha. Miután ma sok 
vidéki vett részt a vásárlásban, ennélfogva az üzlet 
kissé kedvezőbb hangulatban némileg élénkebben folyt 
le, mint a múlt héten. Az egység! árak változatlanok 
maradtak. Következő árakat jegyeztünk:
Magyar ökrökért ...................... 47 forinttól 52 forintig.
Magyar tehenekért ................... 46 » 48 »
Szerbiai ökrökért...................... 48 » 53 »
Bivalyokért.................................. 40 » 44 »
Bikákért.....................................  46 » 49 »
métermázsánként.

.4 fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 2303 darab nagy 
és 319 db apró mariin. Ebből eladatott u. m.

40 darab bika dbja
1078

609
400
176
317

Ökör párja.............
v. tehén párja . . 
f. tehén (Inja j . . 
bivaly párja.... 
borjú dbja ....

100-200 frt 
210—350 « 
150—180 « 
80—170 « 

120—200 « 
18— 26 «

Sxurdmarhavásár.
Béos (Szt-Marx), jul. 29. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 2868 db borjú, 1971 db élő sertés, 225 db 
leszúrt sertés, 191 db leszúrt birka ós 151 db bárány. 
Az üzlet a borjuvásáron ma is igen lanyha volt. Le­
szúrt sertések igen élénk üzlet melleit 4 krral javultak. 
Fizettek: Elő borjúért 24—36 krt, elsőrendűért 40—50 
krt, leszúrt borjúért 34—46 krt„ süldőkért 37—42 krt, 
leszúrt nehéz sertésért 40—48 krt, elsőrendű malaczért 
50—54, leszúrt birkáért 30—60 krt kilönkint és bárány­
ért 3—9 frton páronkint.

Jnhváeár.
Budapest, jul. 29. (Braun József és fia ezég jelen­

tése nz Egyetértés számára.) A tegnapi birkavásárra 
felhajtutott 4197 drb. A vásár kissé élónkebb irányzatú 
volt. Következő árakat jegyeztünk: Páronkint 6 frttó) 
15 frlig. Súly szerint 32 ártól 36 krig kilogrammonként

Possony, jul. 29. (Távirat.) A mai juhvásárra 3641 
darab juhot hajlottak fel. A következő árak jegyeztet­
tek : kivitelre szánt juh 18—23 frt, kivételesen — frt, 
legolőjuli 9—17 frt páronkint.

Béos (St.-Marx), jul. 29. (Távirat.) Felhajtatott 3860 
birka. Rlénkcbb irány mellett jegyeznek kiviteli juhokért 
20-24 frtot, legelő-juhokérk 8—16 frtot páronkint.

Párls (La Viliette), jul. 26. Felhajtatott 19777 db 
birka, közte 488 magyar fajú. Elénkebb forgalom mel­
lett fizettek általában 66—96 centimet, különösen ma­

gyar juhokért 82—83 centimet } kilönkint, vagy 52— 
68 frankot páronkint. . _ „

Párls (La Viliette), jul. 29. (Távirat.) Felhajtatott 16,847 
drb juh. Az üzlet jó.

Lóvásár.
Budapest, jul. 29. Fölhajlás 480 darab. Ebből elada­

tott összesen 173 darab. Bécsbo szállítottak 21 darabot. 
Vásári árak: közönségesebb lovak 20—45 írtig, jobb 
igáslovak 55-85 frlig, csontosabb jó erőben levők 
100—120 frlig. könnyű liúmos lovak 12U—ltiU húg, 
nemesebb fajit lovak 200--250 frt darabonkint. A bécsi 
vágóra valókért 18—28 frtot fizettek.

Vidéki üzlet.
Nyíregyháza, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítása) 

A mai heti vásáron a termény-üzlet nagy dimenziókat 
öltött, a kínálat bő, s sürgős volta megegyengette az 
utat a kereskedők tartózkodó állásából való kivonulá­
sára. Minek folytán noha külföldi vevők még ez ideig 
nem jelentkeztek piaczunkon, de a debrcczem, imskol- 
czi s helybeli kereskedők felhasználták a termelők en­
gedékenységét. Kiadatott: 50 mm. 81 kgos búza 6.8o, 
100 mm. 79 kgos 6.65, 100 mm. 80 kgos 6./8, 200 
mm. 82 kgos 6.90, 1000 mm. 74 kgos rozs 5.48, 300 
mm. 73 kgos 5.40, 500 mm. 73 kgos 5.30, 200 mm. 
73 kgos 5.20, tengeri kevés jelentkezik, névleges ár 
4.60—65, mind 100 klgramkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,
Az aratásról.

Érsekújvár, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Nyitramegye érsekujvári járásában az aratás be van 
fejezve, a hordás folyamaiban van, sőt sok helyütt már 
csépelnek. A termés középszerűnek sem mondható. Egy 
holdon 5—6 kereszt termett s keresztje nem ad többet 
hazából 35—50 klgnál, rozsból 50—60 klgnál, árpából 
50—70 klgnál, zabból 50—60 klgnál. A rozs ára 6— 
6.50, búzáé 7—8 frt, árpáé 7—8 frt, zabé 6—6.50. Ha 
a napokbap esőnk lesz, úgy kukoriczából, burgonyából 
és babból sokat várhatunk, líomárommegye udvardi já­
rásában, mely határos az érsekujvári járással, a termés 
mennyiségre és minőségre is jobbnak mondható. Itt egy 
kereszt búza 80-100 kilót, árpa 60-80 kilót, rozs 
60—70 kilót s zab ugyanennyit fizet. Az árak meg­
egyeznek az érsekujvári piaczi árakkal.

BORÁSZAT.
* A tokaj-hegyaljai borvidéket „ .. -----

egy lengyel borkereskedőkből alakult nagy társaság ke­
resi fel, hogy az oltani szülőmivelési és borászati viszo­
nyokkal behatóan megismerkedjék. A zemplénmegyei 
gazdasági egyesületnek nemrég alakult borászati szak­
osztálya fogadtatásuk előkészítésiére bizottságot küldött 
ki s elhatározta, hogy a hegyaljai szüretelés bemutatása 
végett a kirándulás alkalmával minta-szüretet fog ren­
dezni.

ez év őszéu

NAPIREND: Julina 30-án.
Naptári Péntek. — Rom. kath.: Judit vértanú. — Prot: 

Alidon. — Görög-orosz : (julius 18.) Jáczint vértanú. — 
Zsidó: (tbainuz 27.) — Nap kél 4 ó. 34 p., nyug. 7 ó. 
37 p. — Hold kél 3 ó. 32 p. regg., nyug. 6 ó. 54 p. d. u. 

Pénxttgymlnisxter fogad d. u. 3—4.
Morvát milliliter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A budapesti kárpitos, gombkötő és passományos 

IparteatUlet közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városháza 
közgyűlési társalgó termében.

A fővárosi közópitósl bizottság ülése d. u. 6 órakor
(uj-városházal

Országos képtár az akadémia palotájában d. a 9-től
d. u. 1-ig.

Vörös-keresit-egylet Erssébet-kórhása (Buda. déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11} óra közölt.

Nemsetl múzeumi régiségtár d. e. 9 d. u. 1.
Műszaki Iparmuzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert)

nyitva d. e. 9 — d. u. 1.
Egyetemi füvesekért az üllői-utón d. e. 8—12 és d. U.

2—8 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkint A szigeten czigány-

zenc.
Országos panoráma a városligetben reggel 8-tól este °-ig. 
Állatkert nyitva egész nap. Grand Circus Americain 

Frankloff, Belépti dij 30 kr.
Grand Cafó Restaurant de l'Opora, az operaházzal 

szemben. VUlamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hív. lap jul. 29-ki számából.
Árverések a fővárosban. Maltersdorfer Ferencz 

1040 frt 05 krra becs. ingóságai julius 29. (szerecseny- 
utcza 49). Gróf Csáky Nandine 480 fiira becs. ingóságai 
aug. 3. (Sándor-utcza 32). Bartalics Imre 3218 frtra 
becs. ingóságai julius 31. (Esterliázy-utcza 12). Schwarcz- 
kopf Rudolf 561 frtra becs. ingóságai julius 30. (Farkas­
völgy 8676). Du Change Leopoldina 304 frtra becs. in­
góságai aug. 4. (külsti-vúczi-ut 1688).

Árverések a vidékén. Frank Ferencz 878 frtra 
becs. ingóságai julius 31. Budneörs. (Pestvidéki kir. trv.- 
szék). Grósz József 2450 frtra becs. ingóságai aug. 19. 
Cs.-Palota. (Nagy-Lak). Berger Péter 2529 frtra becs. 
ingóságai aug. 5. Cservcnka. (Kula). Step&nko Demeter 
4046 frt 50 krra becs. ingóságai aug. 13. Seprős. (Kis- 
.lenő). Katyanszky Péter 14.000 írtra becs. ingatl. aug. 
28. Ó-Bccsé. Br. Apor Károly 63.000 frtra becs. ingatl. 
aug. 24. M.-Vásárhely). Heidendorf Károly 2489 frtra 
becs. ingatl. julius 27. Mcdflycs. Reviczky Samu ingatl. 
aug. 11. Hát. (Ipolyság). Amíirózy Nándor 10.012 fit 50 
krra becs. ingatl. N.-Mihály. Gutdeutsch György 1232 
frtra becs. ingatl. aug. 16. Parndorf. (Nezsider).

Pályázatok. A lercgovai kir. járásbíróságnál segéd­
szolgai, — Pinczehely községben postamesteri, — a lo- 
sonczi m. kir. állami főgimnáziumnál iskolaszolgai, — a 
kassai kir. poslaigazgatóságnál gyakornoki, — a főv. m. 
kir. pénzügyigazgalóságnál szcmlészi, — a kaposvári m. 
kir. adóhiavalnál 111-ad oszt. illetékkiszabási számtiszti, 
— a zalatnai m. kir. főbányahivalali számosztálynál se­
gédtiszti, — a budai 11. kér. m. kir. pénzügyigazgató­
ságnál szemlészi, — am. kir. közp. vasmüigazgatóság- 
nál 11-ik irodatiszli, — a privigyei kath. algimnáziumnál 
tornaiamtól, — a segesvári kir. adófelügyelőségnél ál­
lami végrehajtói, — a lőcsei kir. adófelügyelőségnél 1H. 
oszt. számtiszti, — a nagy-kálni m. kir. adóhivatalnál 
adótárnoki állomásokra.

Felelős szer kész tő: Csávolszky Lajos.

NÉVSORA.IDEGENEK
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
O fele. Natália szerb királyné 
U funs. Sándor koronalicrczeg 
Leschjanin assz. udvarhiilgy 
BchojcvHs assz. udvarliülgy 
Bugievits k. a. udvarhülgyí 
I)r. Dokid L. Belgrád 
Bonizki J. Belgrád 
Széchény gr. Somogyvír 
Bezorédy V. Szcgszírd 
Lcdonovile ti. Slavonia 
Véreimén R. Párls 
Dciislo A. Pária 
Posqnalos G. Pária 
Daupolsy G. Párls 
Ormos S. Temesvár 
Basraratieseu N. Bukarest 
Dr. Gondos W. Belgrád 
KraM J. Preléid 
Horner S. Moslnvina 
Farrington W. New-York 
Gnlofoha N. Belgrád 
I’Blyiga S Belgrad 
Peek M. Belgrád 
Skokio St. Belgrad 
Ritscher II. Bee.

Nemzeti szálloda.
Lázár M. Mlskolcz 
Molnár 1. K.-Félegyliáza 
Szecsey L. Esztergom 
Honinger I.-né Esztergom 
Görgey I.-né Vleegrád 
Nlcolescu W. Crojova 
Halm J. Becs 
Suschny M. Hécs

Erzsébet szálloda
Sárkány F. Galánlha 
Vidliczkay J. Nyíregyház» 
Makómon M. Szabadka 
Illés K. Komárom

Magyar király szálloda.
Dr. Ehrenfest F. Temesvár 
CsAesznyés A. N.-Váred

ták kV'openár

Engl M Romhány 
Damm 0. Lipcse 
Metz I. Berlin 
Kantorovitz t. Berlin 
Maschner J. Ueorgewald 
Kolodn F. Becs 
l'itz M. Récs 
Hard A. Becs 
(ietlacb 11. Nürnberg 
Bauer K. Veszprém

Vadászkört szálloda.
Br. F. Páris 
Kcneesey Z. Könyök 
diát Gy. BQtU
Luírinreliauser K. Oroszország
Fröschl A. Becs
Knechtl V. Bukarest
Scosaa D. Szeged
Mátté F. Miskolci
Héppássy J. Miskolcs
Aller K. Prága
Traub A. Becs
Czlnk J. Tata
Uebhauser Gy. München

Aranysas szálloda.
Világhy N. E.-Tarcsz
.r---------p. Losonci

L-sepregü 
Mészáros 1. Szolnok 
Dobol A. Kolozsvár 
Alrnásy M. Boldoglu 
Szentes M.-né Kolozsvár 
Melszner K. Romi nil 
Komjáthy E. Liptó

Fehér hattyú szálloda.
Rot enfold V. Biliar 
Weingruber M. Becs 
I>ilpnik H.; M. Vásárhely 
Kolm L Uciíid 
Váb L. Heves 
Fendricli M. Gleichenberg 
Valentin S. P.-Parace 
Feiner H. H.M-Vásárhely 
Uomandczy F. Esztergom 
Fekete 1. Bées 
Wl»dár K. N.-Kirüe
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1886
London szálloda.

flhoba F. Dakarért 
llamirz 1. Kecskemét 
Aiene C. Uelerád 
Hirsch J. Tarre-vir 
Nitach R. Berlin

Scloritcsh F. Temesvár 
:atch J. Crajova 

Weteborcer K Céce 
Hera J. Kreibitz 
Rúss A. Crohobil*

Hungária szálloda.
Tőrök J. Borsod 
Aron M. Debreczon 
Bernén J. Galiexie 
Riffaud M. Pirié 
Fordo H. London 
Hnpka A.n* Győr 
Arnold L. Reims 
Aonmüüer K. Lipcse 
Dehert J. Antwerpen 
Krasrmy M. Pécs 
Sláhly Gy. Komiiom 
Tóth "Gy. Pozsony 
Dévény I. Pccs 
Markoviéi M P. nvsova 
Emit G. De.-* 
líö'bl A. Bocs 
Schöpf J. Berg 
Grimm J. Endröd 
D-ula J. Bellád 
GriinwalJ >1. Újvidék

M. Allamvasut-száiloda.
Gr. Beckois A. Pozsony 
Niedo er J. Budapest 
Milliáaits K. Kasra 
Beszcdies K. Kassa 
Woisz Zs. Szo!no£|
Schónfold M. Dia,
Schossberger K- Moenny 
Msrgevics J. Belgrad 
Kelbenhaicr S .-elntrcz 
Pclridciz M. Ctákvár

Széchenyi szálloda.
Almársy S. E»*teriom 
Dogory I. Ksztergom 
(leorc H. Lipcse 
Horilz A. Salzburg 
Rehorovilz I. Szabadka 
Wawrek K. Pécs 
Sommer I. Béta 
Mika .1. X -Vrrad

Két korona szálloda.
Itadimc-'zky >1. Hártyán 
Bod K. Sz.-Civrrhely 
Hegyi K. Dabu 
Straus: I. Arad

EGYETÉRTÉS, FENTEK, JULIUS 30.
Singer L. N.-KSrő*
Loc/ig F. Czegléd 
Katkuvils 1. Belgrad 
Mihalovils 1. Belgrad 
Wo.nliergsr K Galgócx 
László I. Péttzel 
Svelozir St. Uelgrád 
Csorák T. Belgrad 
Rankovlts W. Belgrad

Pannónia szálloda.
Papp 61. Kolozsrir 
Tamiszy P. Kolozsvár 
HasenfctJ B. Sziták 
Bercwciu F. Lobositz 
Zwanetli E. Grácz 
Thonika V. Komárom 
Matavies A. De: re zén 
Nasy P. Sá vár 
Makkay F. Czegléd 
Imié M. liuvts 
Dr. Lngár M. tiées 
Molnár L. Dia 
Janicsek E. Scltelilz 
Schmidt K. X.-Pawlenitz 
Sófalvi Sch. N. Szcbcn 
Kadlic U -né íliaslesko

Jang A. M 
Moxaly I. Sopron 
.'"dvardy A. Kaposvár 
SJnper A. Szabadka 
Kalmár I.. Sámson 
Franki B.-iió Zent*
Dr. Fásaié B. Miskolc* 
Saey P. Miskolc*
Engel L. Eger 
Bátory V. Rimaszombat

Rózsa I. S/eged 
Scholez A.-no Belgrid 
Deipoloviti M. Szomendna 
Mauksinczky A. Polgára 
Gull K. Szabadka 
Keszto L. N.-Szeben 
Harkonyi J. Fcricas? 
Kckoto 1. Újvár 
Lev! A. Verbó 
Suhwaii* S. Bice

NYILT-TÉR.
A JRtteliiz Sriudor caödtömegóhe* leltározott

poszió és divatáruk végeladása
immár az Erzeóbet-tór 13. ■*. a. levő üzletben folytattatik.

Rcndkiviil leszállítóit árak daczára a legcsekélyebb meg­
rendelések is a legszivélyesebben teljesittetnck.
271-t A tömeggondnok.

Bellevue nyaraló.
2v£sv, péiitelteen,

rendkívüli kettős hangverseny
virágünnepély.

Közreműködik a bécsi női zenekar,
40 személy jelmezben 2698

és a 32. sz. gyalogezred teljes zenekara.

Holnap a női zenekar nlolsó hangversenye.
Kezdete 6 órakor. Belépti dij társasági jegygyei 40 hr.

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-utcza 17. szám.

Mix fcllóple. ix láb cquililirisla Mr. Walter ée Mllo Luciáiul mű­
vésznőnek. Általános kívánatra: Frivolity Leopold testvérektől, a 
Scgomor panoptikum megnyílása uj képletekkel, továbbá téllé,> Mr Maik- 
way néger-komikus, á bécéi ének-komikus Stolzier Jóeeef^Amo^icrot
magyar őrieké*"« ős Mavkoíklsassronyopcíclí-'é.)dal-cnckésnök első föllépt.-.

Eíölogos Jolentéa. Augusztus i-éu első fellépio Crosstey és Üde* 
amerikai rud-mogasugróknak. Uj. igen ér,lakos tornász-sport. — Tornaimi. 
vészek, tornászok, illetve iníikedvelök (amatcurők), kik eme sportban gya­
korlattal bírnak, ezennel (elhivatnak Crosxley és Elder urakkal verseny-

Kilátás a jövő időre: 
Hazánkban: Északiiyti::at<i!i derűs, <!■ 

mdg szeles id« t válhatni, ill hcl\vul.ini c ■
M Változó

VÍZÁLLÁS1883. Julius 29.

Walte, Fehérló szálloda. SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
Ilr- Rock F. Heiland 
Dr. Böekl A. Berlin 
Tusch A. fiödell",
Elek D. Szolnok 
Juhász t.. N.-Káta 
Lipcrcr f„ Ur.gvir 
Takács L. Trenceén 
Vakay S Félegylilia 
Rontó F. íx.-ged 
Horváth R. U -Szekció 
Grus* K. Nagyvárad 
Pckovles A. Versei-*
Szavics I. Temesvár 
Ileckt I. Decs
Weis* J. Veszpiém ,

Holzwarth-Frohner száll.
Eiblcr E. Lolliién 
Frrmo F- Bukarest 
Krrut.or A Krompach 
Klein M. li.-Sz.-Kerrszt 
Boiler 61 Bére 
Laub. r U. Hamburg 
Kivin S. Bromberg 
Weik P. Zára 
Linilrmann J. Illmlltz 
llleivt A. I rnsiiorl 
Kulik I.. Saylns 
Fron I. Za i. htd

Schmidt-Orient szálloda.
í r. Ilarfebl K. M. neben 
b.ixér F. Ilaraf/.ti

NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 18-ig zárva.

M. KÉR. OPERAHÁZ.
Augusztus 18-ig zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, Julius 30-án,

•A rongyszedő» előkósz.iilclci 
miatt nem lesz előadás.

Holnap, július íit-én. 
Először:

A rongy szedő.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, július 30-án.
A népszínház személyzete 

által
Először:

Ördög a földön.
Fantasztikus operetln -1 felv. 
Írták Juin ds Hopp. Fordítot­
ták Rákosi Viktor és Verő 
Gy. Zenéjét szerzetté Suppé F.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, július 30-án. 
Bukovics K. vendég ’cllépte. 
Hasemann’s Töchter. 
Énekes népszínmű 3 felv. 

Kezdete 6 órakor.

Ma pénteken, július 30-én if. n. fél /> és este 
fél S órakor

m** circus
GRAND AMERICA IN FRANtCLOFF

J.) TSZELŐADÁS A*.
Igazgató: Lőwo Arnold. 2716

2vEs. ELEI 2ST Gr eq.vuílí'torlsta

első fellépte.

Szahunonszky Katiczn kisasszony, magas iskolája.

SIOÖX-INDIÁNOK
(Paródia-táncz).

Uj műsorral. Bővebbet a napi falragaszok. Naponta 2 elő­
add?, egyik */aő órakor, a másik este */a8 órakor.

Belépti dij beleértve a eirkns cltiadnsokat 30, ltr.

Motor M e t o r
N6i«7.erint 0 Változik Névezerint o Változik

IG1.it aht liilott 1 alatt

Dnna
a.adó

Tisza
2.39 M.-Sziget. . 0.66 ir.iló

Komárom . 2.16 V.-Namány 1.4 6
Budapest . 2 38 1.02
Mohács ■ . 3.03 Szolnok. . . 0.78
Vnkovár. . Szeged . . . 1.61
Ujridók. . . 
Pancsova..

3 17
1 48
2.26

3
apadó Bodrog

Sárospatak. 0.28 - apadó

VAR
"apadó

Szalmát . . 0 92
h untai om . 2.10 Körös

PrAvi\ li.-tiyuls. . 0.02 apadó
npr.-Ji. . . . 1.17 — apadó Gy -na. . . (1.51 ándó
Eszék . . . 1.88 — ap idó

a_t„. Arad .... 0.15 - áradó

11.34 apadó Bágx
Mltrovicza . US apadó Temesvár . 0.24 - a|,BdÓ

IDŐ JÁRÁS Julius 29. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak :

Európában : A depresszió (7őő—7ő7) kelőire távozik, 
a nagy légnyomás (768—770) nyugatról jön. Az idő változó 
szeles, helvenkint esővel, kisebbedéit hőmérséklrtlel.

Hazánkban: Többnyire északnyugotias, lielycnk nt vi­
harosig erős szelek melleit, a hőmérséklet kisebb, a lég­
nyomás mindenütt nagyobb lett. Az idő változó, szeles, hű­
vösebb. Esők főleg nagyobb félben számosán, Ut-ott nagy 
mennyiségben és zivatarral.

Állomásé le 1]™-™,"'* íje"
>n 7J | (1-12.

A 111-
in rs klet 
(Xditui

*»1-
hS-
rét

Arad...........................
Besztercéé.......................

61.9 NY 3 
58.8 F.N’Y 1

+ 17 - 
-r 17 2

1 >
9

Beszterczeb.iv.ya. . . .
Budapest...........................

61.7 1 V.NY 3 
6.1.1 j NY 5

+ 16 6 
t !;! 1 —

f»
O

Csáktornya.......................
60.1 EK 6

-j- 1 a 9 
+ ,'i"Dehreezcn...................... '

E((ev................................... IliOiEK 2 •B 18 0 í>
Eszék...................................
Fiume.................................. 61.-t K 2 20.3 o
Késmárk.......................... 6Í.5 K 5 + 12 6 *2 í*
Keszthely.......................... 66.1 V. 6 + j1’!
Kolozsvár.......................... 60.8 XY 1 -F 16.6 \ 9
Magyar-Uvár.................... 65.8 EXY 3 -1- IL5

„20
( )

Márnmros-Sziget. . . . 60.1 EK 2 -i- 17.9 88
Nitgy-Enyed.................. 60.2 DNY 1 + 2<M) 26

40
OI

Nugv-Szelien................... öd.O ! ENY l + 17.1 @4
Nagyvárad......................
Orsóra.............................. n‘J.8 iXY 1 + 2.16 ■is ©
Peucsova.......................... 63.0 DNY í. + 178 2 í>
Sclincczbátiya .............. 65.1 l’.NY 6 + l-‘-t — f>
Sú|irott.............................. 67.7 F. 5 -1- 13 2 — o
Szatmár-Néiueti .... 61.6 j K -1 -1- 19.1 1 o
Szeged .............................. — — —
Szcpsi-tizt-GyOrgy. . . 60.0 [XY 1 -1- 2U0 I e
Szolnok............................... 63.2 i K 7 + li'.o — o
Temesvár.......................... 63.7 : ENY í + 21 0 5 a
Ttcncsőit........................... 63.7 NY 2 + 16 6 — Q»
Uugvár .............................. 61.1 1 ENY 1 + 17.5 <2 »
Zágráb................................ 66.2 í lv 1 + 17.2 — ()
Bécs..................................... 67A I ENY 3 + 13.0 — O
Bregenz .......................... 68.1 1) 1 + 12.3 <*' A
Lesi na............................... 60.7 K 6 -1- 23.9 —- O
Pofa........................................ 6 í. 1 ] K 6 + 20.4 — o
Prága. . .......................... 67.7 1) 1 + 12. t 1 9

Köaslekedéisi útmutató.
Megjelent legutóbb a* Egyetértés Julius 19-ih 

számában.

A budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 29.

r u J

bánéig!

tisza vidéki ....

peetv^ ekl.....................

magyar tízakvideki .

Min«?. 11<J i i^ianu"

hul.loiil l.ii,",| I litl*

Minőé. 11 100 kilogramm
súly I_____11 ra______

hokloHt frtlól fiiig

Gabona ó vagy új Irányzat
I Minőségi

Faj í eoly _____________
;i hektoliter!«. ÍJ frttól i frlíg

100 kilogramm

csendes
csendes

lanyha

takarmány 
cgelni való 
i6rI6zilei

bánsági
másnemű

70—72
01—62
62—01
04—66
30—11

ipcszta-rcpcza
án-áfi repeze.

6.50
6.35
5-30

950
S.óO

zab
'■ ~ . kap. repeze

j Kvaszra

I jul.—aug. 

i aug.-szept.

ÉRTÉKPAPÍROK
1 Utolsó árkclet

Különféle Irányzat Faj
Pénz Áru

termények frt frt

Heremag . . . csendes Inezoma magyar. . .
franczia..........................

RepczooleJ. , . nyers azonnali száilit.
finomított.................... .... i\.— 24.50
őszi, kétszer finomítóit

Lenmagolaj . .
Olajpogácsa . . repeze ......................... 4.60 4-lil)
Disznózsír. . . 49.— 40.60

Szalonna . . . változatlan m. In. leversz, áru m. sz. 40.50 41 —
városi .................................. 48. - 43 60
füstölt .......................... 47.60 48.-

lanyha olvasztott ....................
Szilva .... csendes boszniai hordóban 1335.

• zsákokban
szerbiai, hordóban . .

c
s Határidő

izerhioi, zsákokban. . 9— 9.50

d Szilva .... boszniai, h. okt.—nov. —
zsákokban 13.— 13.50
szerbiai hordó » — --

• zsákh. » 12.50 13.—

2

Szilva-íz . . ,

Határidő

ŐS? : : : :
14__ 14.50

Szilva-íz . . . szlavóniai szspt.—okt. Ifi.— 16-50
bánsági »

Dió..................... magyar min. szerint .
• szlavóniai.....................

Gubaca. . . . magyar la.......................
szerbiai ..........................
boszniai..........................

Borkő lerm. . . azilárd fehér la...........................
(eher Ha..........................

Méz..................... lanyha
sárga, csurgutott. . . 
világos szinü .... --

Viaszk .... rozsnyói 127.- 132.—
szlavóniai.....................

Szesz .... csendes 25.— 25.25
szesz-élesztő . . . 27.- 27.50

ÉRTÉKPAPÍROK pénz I án;

ÁLLAMADÓSSÁG.
Mazy. Hr. atanyjíraJék adómentes 101 00, 1011
. agy. kir. aranyjáraUék adómentes lo,0) . . .
v agyar papirjáradek adómentes.............................
Magyar vasúti kölcsön ix 120 frt o. é. ,300 r, n k). 
Magyar vasúti kölcsön 120 fi t egyes darabokbxu •
Gimúii államvasnti záloglevelek...............................
Magyar 1869. keleti vasul állarnkoiv. folsöbbs.) a 
Magyar 1873. keleti vasút arany \-. izlistb. (elsőbb , 
Magyar 1876. keleti vmnt államkötvény aranyban
Magy. kir. nyercmény-kölcsön 100 írt.....................
Magy. kir. nyeremény-kölcsőn 50 frt.....................
Tiszai cs szegedi kölcsön.................................................

Wt
, Wo 
, 60,'o 
,5',o 
, 5»/o

94.90 
154 50 
184.23

Mi. —
50/e
50/0

4"/o

101 -
128.50
119.50 
123.73 
186.— 
125.Í0

155— 
151- 75

101.56

120.50 
121.25
126.50 
126.40

1871-iki
1873-lki
Magyar

vény font sf.-ben. . . 
vény font sl.-hen. . .

Ik Icai*
1867°'záradékkifSZÄS&5feSf

Magyar földlohtrmentesitóai kütvények 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltsigköl .
Kir. borr.-szlavonjelziilog löldviltságkötvény (100 I 
SzBIődczsmnvállsogi kötvény (100 frt) ... . 
Magy. kir. kamatozó kincsL utalvány 0 hóra (100

Fgyesilelt államadósság papírban máj.—nov. 
Egyesített államadósság papírban febr.—aug.

. (100 frt) 
(100 M)

frt)

. 50,o 105.25

. 60/e I 105.25 

. SO,, 103.23 

. 50,0 . 105.25 
. RO/e ! 105.25 
. I.°/1 | IVÓ.2»
. 50/0 í; 98.75
. 50/0 |------

SO/, || 106.50

. V/M 
■ W

86 $5
85 .18

105.75 
105.73 
105.75 
105.75 
105.75 
1« 5 75 
99.75

101."-

85 70 
85.70

Ollll'lt
1886-ro ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsóárkelei
pénz I áni 

Uszir 11.lámád.,kilóra I860. lOOfrlo.ó. 
uszrr. lámád..kisors. 1864. lOOfrlo.ó. 
Oszlr.allamad., fasora. 1804, 50 frt o.é.

A tomcs-bégavölgyl vlzszab. társulat 5% 
Fest város kölcsöne 1670-böl adómts. 6»/o 
Pest város kölcsöne 1871-b8l adómts. 6’/o 
Budapest főváros 1880-ikl köles, adóm 6'Vo 
Szerbiai nyercmény-kölcsön 100 frank 3°/o 
Bits város nyeremény-köles. 1874-bBl

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

1 Angol-oszlrák bank . íí'
' Budancsli liankegyes. r. társ. . . .
Hornt leszámítoló bank.....................

,— Magyar áltolános hitelbank .... 
re. Magyar jelzálog-hitelbank .... 
re. Magyar lelzálog-hitolb. II. kib. id. 0. 

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ. . . .

1.5(1 Osztrák hitelintézet................................
I /(I Osztrák-magyar bank...........................

1. Magyar iparbank................................
Festi magyar kereskedelmi bank.

I Sziszeki hitelbank...............................
.—j »Uniós-bank................................• •

b) Biztosiló társulatok.
Bécsi liztosiló társaság.....................

i.— Bécsi óiét- és járadck-blz!. társaság .
Első magyar áltnláncs bizt. társ. . .

|.— bűneiére pesti biztosító intézőt. . .
!.— Magyar-franczia biztosító társaság 2(1 
1.— 1 Pannónia viszontbiztosító társaság .

I t) Gőzmalmok.
).—I Concordia gőzmalom..........................
L—j Első budapesti..................... .....

Erzsébot-malom.....................................
).— Hengermalom..........................................

Lujza-inalom..................................... .
3—1 Molnárok cs sütök.................................
..— Pannónia.......................... : . . .
-.- Viktória.....................................................

i) Közlekedési vállalatok. 
«Adria- m. tengeri haj. r.-t. . . .
Alfohi-fiumei..........................................
Arad-csanádi vaaut................................
Arad-kürösvölgyi vasút....................
llorce-pakraezi vasút részvény-társ. .
Battaszek-dcmbovAri..........................
Budapest-pécsl varrni r. t. . . . * 
Dcbrcczen-hajdunánási v. 0. r. « .
Déli vasút............................... ..... . .
Északkeleti vneut.......................... :
Erdélyi vasút.........................................
Győr-sopron-ebcnfurti vasút....
Kaisa-oderbergl vasút..........................
Magyar-gnlicziai vasút........................
M. ny. v. (székoslehérvár-györ-gráozi) 
Mármarosi sóvasut r.-t. eh. r. . . 
Osztrák-magyar allamvnsut....
Fócs-barcsi vasút................................
Szainosvölgyi vasút t. els. r. . . . 
tfzatmnr-nagybányal vasút els. rkb. . 
Tiszavidékl vasút .... . . . 
Osztrák dunagöztiajóznsi társasán

21:

ifí.

168.50
ins.—
103 — 
108— 
109.75 
101.25 
31 75

124.50

99.59

289.—
131*—
95.10

28160 
8 2 — 
149.— 
627.—

200 — 
195.— 

3126.— 
66 50

193 — 
800.—

4 SO- 
ll 75.— 
210.— 
ßoo.— 
291.— 
378.— 
7.17.— 
278 —

185.—
186.60

175 50 
189.50

153-50 
178 50 
175— 
23.50 

282 —

253-50 
403—

86.50 
86.50 

120 75
102.50
132__
143— 
142. 
189. 0
168.50

108.50 
106.5C 
110— 
102—
32 25 

125 50

100—

289.50

131-50
. r> 20

281 80 
876— 
150— 
630—

202— 
200— 

8176.- 
67.- 

1 8 50 
810—

485. - 
1190— 
242. - 
610.— 
299— 
376- 
BOO— 
28'.—

193 —

186—
187.—

176.50
100.—

16*"—
179.50 
175 60
94—

233.—

264 50 
406 —

Untilti
1885-ro ÉRTÉKPAPÍROK jJlolsó ár kel et

pénz I ám

w Psrtl közüli vaspálya , . . /
22— Peeti közüli vaspálya élv. jegy

I t) Takarékpénztárak,
^  Ehnrapóst III. knrlllctl . , . „

1«

I-
r.-t.

Krnnklin-tiirsulat könyvnyomda . 
I— Könyvnyomda «Athenaeum» . . 
i— jl'esti könyvnyomda részvény-tára. 

Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. . 
Fiumei 1. m. rlszhánt. és risr.kcmcny. 

■ Ganzes társ., vaeönt. és gépgy. . . 
Usenu-imit-lele szeszgyai . . 

(Gyapiumoso cs bír első magy. . 
Kereskedelmi testület épülete . .

I Kőszén- e téglagyár (Dräsche) . . 
Salgótarjánt köszenhánya. . . . 
(iöztcglagyar, kőbánya! ....

I Tégla cs mészégető, újlaki . . , 
Nemzetközi xvageon k részv -táré. 
Rlmamurány salgótarjáni vasmű .

2Í ■ Sertcshlzlaló . . . i .* ! 
—,— Spodium ee csonlliszlgyát . 

5.— Szálloda részvény-társaság . 
—Szegedi szeszgyár ée finom. 1. 

Török bír. dobány-ogyedárushány-ogyedáru
ZiZrOQLKTILIK.

JttírV

Magyar ISHhlteltot. pepMtUk . . IV,V* 
Magyar fóldbitelint, papirértik . . 6
Magyar fuhlhitellnt. paplrérték . . VJfil 
Magyar fóldlillelint. ar. v. e*. . . b °M
Magyar jelzálogbank.......................... 6'/,Vl

! Magyar jelzálogbank. . . . . .6 °ja 
: Kieblrtokosok orsz. fűldhitellntéxete 5V,e/e 
(leztrák-magyar bank 0. é. ... 6 °jt 

' -magyar bank o. é. ... 4V,e/e 
...•magyar bank 0. é . . . * °l* 
magyar kereskedelmi bank . 6 °/e 
magyar kcreskodolmi bank . 6Vi°/e 

ingvar kereskedelmi bank . 6 °/e 
agy. kereskedelmi bank - 4«/,°/

■ Albina» lak. és hit. intézet . . G °/ 
Nagyszebeni flil.lhifelintézel . . . 6'/,o/s 
Nagyszebeni Bildhitelinlózet ... 6 Te 
Budapesti közúti vasn. társ. részlet 6Vsn/e 
Magyar jekálog-liitclliank ny. kai.. * °.'e 
Magy. jelzálogbank nyereménT-jogy 
Oeztr földh. int. dij kOleeön *ötv.. STt 

! Pesti l. hazai tnk(n o. klb. kótv.

Magyar
imltoldel Árfolyamok

BEIBE,
bank .

Déli vasút......
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi . . . . 
Jelzálog nyerőm . . .

466.—
270—

146—
v-2 50

213.— 
526 — 

1076— 
199.—

770— 
1,60.— 
260.— 
660— 
217.- 
1í4.:ű 
254— 
179 — 

7U 50 
82.75 

166— 
890— 
310 —
10f»I—

100 —
101 50 
99 75

128 50 
102.— 
101.— 
101.75 
101 20 
101.80 
99 — 

1V150 
101 50 
101 50 
97.50 

109 50 
101.50
101.50
ica—
101.60

14.—
106.50 
101 75

468.—
230—

480—
73110—

456—
60—

215— 
580— 

1185— 
200—

243— 
14a— 
250 — 
ISO— 
74— 
83 25 

168 — 
900— 
312.-

110—

101—
102—
100.25 
129—

101 50
102 25 
111 50 
102 30
99 25 

103. - 
102— 
102— 
93.— 

101.50 
102—

102*60
105— 

16— 
101 25
102.25

ÉRTÉK PAPÍROK loisn nrkidot

ELSŐBBSÉGEK. 
AlfMd-fiumol v. u. (r.-eszikl v.) M Vh 

Ifóld-liiimel vasul 1874. kib. . >) 5Ye

SSrrrtáiJsE
Dunagőzlinjózisi társulat . . 1........ "

: :
arakkcloti vaspálya faranvb.)ftsssnasnx:
flSSÄSSt«: 
ü;/,V4T“®lr'EÍ""
M. T. cleöbbs. beruh, aranyb.
I. erdélyi vaspálya

bssss.'-äS'Lb».
Osztrák-magyar államvusut arany 5Ve 
O.-m. államvaa. 1893. kib. . 4(8111300 4 Ve 
O -m. államv. X. kib. 1885. 600 ir. 3-/, 
Tiezavidéki vasút........................... 109 5»,'eti vasút . 
Budapesti lánczhid . 
Uoyd és tőzsde-opClet

100 o'Ve 
100 IV's

MAOÄNSORSJEOYEK.
(bztrtk hllelintézet.......................... ..... .
Bndavnvosl ......................................................
Kcclc.ii h sorsjegy.........................................
M. ez. kornna orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák rr.rfie kereszt «evict.....................
Oszt. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
Pálffy torsjegy......................................

I> l> N 7. N E M F. K.
Csárzirl királyi arany (vert) . . • , . 
Cearzórl királyi arany fkörmöczl) ... 
Osztrák-magyar . formtoi arany ...
20 frankos arany.......................... ..... 1 »
20 márka.....................................i . • •
Török arany líra.......................... .....
Osztrák és magyar szilt . . . • ■
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

bank
Váltók árfolyama (Iáira) y_ láb 

Német bankpiaczok tol márka . . 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2' '■
Brüsszel loo fiánkért...........................3
Paris 100 frankért . . .... 3
Marseille ion frankért..................... 3

pintpiaezok ÍOO frankért . 2'/, „
100 frankért . _. . . . S'/f n 
10 font sterlingért . '. . ,2 

tOO rubelért ...
100 lira noiive ital. • 115° /

108.—
101.50

101 50 
129. I 
183. I

102 25 j 
un­
iói 50 I
lutvio ' 
129. - •
190.70
102— ] 

193.25

191 50 
110.25 
105— 
99-50

103.51)
102.50

102—
130—
133.50

102.75
101.50 
192.59 
lül— 
180. - 
101 10

losi -

5.93 i 
5 84 I

9.99 , 
12 31 ,

61.85
101.40

49 99 
49.9') 

ISI -

4550

5.96
5.87

10.92 
12 38

61.95 
101 70

50—
so­
las. 40

A mai déli tőzsdén 
cl dalott 

■ n z A 111 tásrat.
4% magyar aranyjáradék . ■ •
5% » papírj,"iradék . . .
Magyar hitelbank..........................
Osztrák « ..........................
Osztrák-magyar államvasut. . •
Déli vasut-részvény.....................
Leszámltoló-részvcny. . . •
Jolzálog-liltelbank részvény II k.

Határidők
Utolsó árkelet  Előfordult káté«

II Iccmag. 1 leralacs.- 
p/nz 1 áru /, r k „ 1 o t

107 — 
91 80

107 01- 
91.85

107 12'/, 107.03Vi 
91.82'/, — —

ELSŐ CS. K. SZAB. DUNA-«ŐZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG.

MENETREND
a Budapest, Budafok, Tétény és Érd

között közlekedő

helyi hajók számára
1886-ik évi augusztus hó 1-étöl fogva további intézkedésig.

A plébánia-templomtól Budafokra, a Tabán és a vámpalota 
ét intése mellett 6«/a, 7'/.,, 10 /„ órakor délelőtt, 2. 8, ő, 7 és 
8 órakor délután.

A plébánia-templomtól Tétényre, a Tabán és a vámpalota 
érintése mellett ti1,,, "V, órakor délclőlt, •'<, 7 és 8 órakor 
délután.

A plébánia-templomtól Érdre 7'/,. órakor délelőtt, 8 órakor 
este.

Érdről Budapestre ö'/j és 9 órakor reggel.
Tétényről Budapestre ti, 71'. és 9'/., órakor délelőtt, 5',a és 

8 órakor délután.
Budaíokról Budapestre 6'/., 8, 10 cs ll'/3 órakor délelőtt. 

8. 6, 7 és 8'/j órakor délután.
Budafokon a hajók a déli vaspálya és a Haggcnmacher ur 

sörgyára melletti kikötőhelyeken kötnek ki. — A vastagon 
nyomott menetek Budafokon a déli vaspálya és a pécsi vasút 
vonataival közvetlen összeköttetésben állanak.

Vasárnap és ünnepnapokon Budapestről Budafokra este 9 
órakor és Budafokról Budapestre este 9'/, órakor is indul 
hajó.

Budapesten, 1886. julius havában.
A forgalmi igazgatóság.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztotós 
utóbajait, az elgyengUlt férfiéről, magömléseket, a 
bujakórnak utőkbvetkezményelt, nőknél fehér fo­
lyást, bármennvire I« idültek, valamint mindazon női betegsé­
geket. melyeknek a magtalanság egyik fookozója. is bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód «tenni biztos «ikerrel, 

gyorsan és alaposan

De». GARAY AFiTAL
orron, sebész, «zülcez és t-zcmciz tudor, volt esá.z. kir- oszt. főorvos. 
Lakás: Budapest. VI. kér. gyáruteza 7-, I. em. bejárat a lépcsőről, 

a sugir-ultól jobbra a maeodik ház.
Rendel: naponta 10 órától <1. e. egész 4 óra .lélnlinig, Ml* 7 órá­
tól 8 óráig, ar Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vala- 

ezoitatik cs gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "^8 
Kőknek külön váróterem.

Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. liinil Antalnál megrendelhető :
Népszerű útmutató *^9

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
cximli könyv. — Xra « irt 50 ltr. 2070

A könyv tartalma : I. A* ivarszere!: Iciráaa II. A nemi élet éb­
redése. Hl- A* önUrtőztetés és az éjjeli magőml sek. IV. A hugy 
oBUkit (Tripper) és hugycsőizUkUletek. V. A bujakor (ayphifii). 
VL Behérfolyá*. VH. Bgyengllt férllerö. Vili. Női magtalaneág. 
DL Az ivmezttTtlc megbetegeoéiének IBtényczöje a proetHutió. I

1063/k. gy. 886.

Árverési hirdetmény.
Tekintetes Pcst-Pilis-Solt-Kiskun megyébe kebelezett Zsalu­

in-k mvávos elöljárósága részéről ezennel közhírré tétetik, mi­
szerint a város tulajdonát képező, s a város közepén fekvő 
vásártér, a mváros képviselőtestületének f. övi 1069. k. gy. 
számit határozata, illetve a megye tekintetes I örvény hatóságá­
nak f. évi 533. k. gy. 86 szám alatt hozott helybenhagyó vég­
zése alapján huszonöt házhelynek felosztatván, folyó évi 
angnaztua 16-án esetleg folytatólagos napjain mindenkor 
d. c. 10 órakor a városháza tanácstermében nyilvános árve­
rés 1 ttján elfognak adatni.

Tájékozásul megiegveztetik, miszerint az árverezni szándé­
kozók az árverés alkalmával a 200, 150 és 100 frtra becsült 
házhely becsértékének 10°,'o-át tartoznak biztosilékul letenni, 
s a vételárt magát pedig az árverés napjától számitolt két év 
alatt három egyenlő részben kilizetni. Az árverésre vonatkozó 
egyéb!) feltételek az árverést eszközöltető mváros jegyzői hiva­
talában a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Kell Zsámbék mváros elöljáróságának 1886. julius hó 27-én 
tartott tanácsüléséből. 2721

Nyirnk Gyula,
jegyző.

Schvonauer Antal,
bíró.

A PALÍ.AS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapesten, kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent:

FRANCZIA-MAGrYAR
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár irók után.

3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

Kereskedelmi akadémia Debreczenben.
Egyenrangú s jogit szakiskola a budapesti kereskedelmi aka­

démiával. Államscgélylyel távlatik fenn. Áll 8 évfolyamból.
Végzett növendékek az egy évi önkéntesség •ked­

vezményeiken részesülnek ■ azonnal alkalmazást nyer­
nek mint könyvelők, levelezők stl>. elsőrangú nagykereskedé­
sekben, pénz- és biztosító-intézeteknél, gyárakban, vasúti és 
hajózási vállalatoknál.

A legközelebbi tanév folyó évi szeptember hó 1-én nyílik meg.
Értesítőket küld ds részletes felvilágosítást készséggel ad

a debreczeni kereskedelmi akadémia
2596 iyazgató8ága.

Ajánlati hirdetmény.
Méltóságos gróf Esterházy Móricz ur Pápa-Ugodi 

uradalma «Iharkuti» erdejében, a pápai s városlődi 
vasút állomásoktól 2 órai távolra, 0-1-0 katasztrális 
hold bükk és gyertyán .szálerdő összes falömege gyö­
kerestől eszközlendő kiirtás mellett ajánlati utón el: 
adatik.

Részletes feltételek betekinthelök a főerdészi hiva­
talnál Ugod pósla állomás, Veszpvcmmegye, hol min­
den lel világosii ás levélileg is adatik.

Vállalkozók kéretnek Írásbeli zári. ajánlataikat az
uradalmi igazgatóságnak czimezve Pápa
Veszprémmegye, folyó évi szeptember 1-én déli 12 
óráig beadni. 268-1

Előfizetési felhívás
az

0ESZÁ6-VILÁ

czimü képes hetilapra.
Az Ország-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és fordított 
regényeket, besxélyeket, költeményeket, touábbá ismeretterjesztő Isözleinénycket a tár­
sadalmi élet, tudomány, képxömürészet, műipar stb. köréből. Ezenkiuül gazdag és vál­
tozatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb eseményeit foglalják magukban. Evenkint

több száz eredeti képet közöl.
Az Egyetértéssel együtt:

Egész évre .............................. 28 frt — kr-
Fél évre ...................................... 14 frt — kr-
Negyed évre...................................... 7 frt — kr.
Egy hóra....................................... 2 frt 5U kr.

Előfizetési árak:
Egész évre — — — — — frt kr.
Fél évre ...................................... " ,r’ ^ * ^ri
Negyed évre....................................... 2 frt 50 kr.

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál.
Előfizethetni postautaluánynyal a kiadóhivatal tuti és minden bel- és külföldi könyukereskedés, 

postahiuatal és hirlapközvetitö intézet utján.
Mutatványsxájmokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál a

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Budapest, kecskeméti-utcza Q,

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

Hirdetmény.
A m. kir. államvasutak budapesti főműhely-telepén építendő 

50 méter magas kémény és a kaznnh.íiúg terjedő füstcsatorna 
külső része előállításának biztosítása czóljából ezennel nyilvá­
nos ajánlati tárgyalás hirdettetik.

A tervek, a méretekben megállapított költségszámítás, a 
szerződési tervezet és a munkák végrehajtásához kötött fel­
tételek, valamint az ajánlati minta és a versenyfeltételek a 
m. kir. államvasutak budapesti üzletvezetőség építési és pálya- 
fentartási szolgálati ágánál (külső kercpcsi-ut, m. kir. állam­
vasutak nyugdij-alap kerepes-uti házcsoportjának 2-ik épülete, 
HL emelet) a rendes hivatalos órák alatt d. c. ti órától d. ti. 
2 óráig megtekinthetők, illetve megszerezhetők.

Ezen munkák tárgyában teendő ajánlatok legkésőbb f. évi 
julius ltó 31-én déli Í2 óráig bélyegzetten és öt pecséttel le­
pecsételve alólirt üzletvezetőség titkárságánál (iizlelvezetőségi 
épület, földszint) következő felírással ellátva nyújtandók be.

«Ajánlat a m. kir. államvasutak budapesti főműhely-telepén 
építendő kémény és külső füstcsatorna előállítása iránt.™

Az ajánlatra nézve megállapított 600 frlnyi bánatpénz a m. 
kir. államvasutak központi főpénztáránál vagy készpénzben, 
vagy állami letétekre alkalmas, ilc a napi árfolyamnak csak 
9ü‘Vával számítandó értékpapírokban, legkésőbb f. évi julius 
hó 31 én délelőtti 10 óráig teendő le.

A letétjegy a bánatpénz megtörtént letételének bizonyítékául 
az ajánlathoz melléklendő.

A beérkezett ajánlatok, a versenytárgyalásra, kitűzött határ­
időben alólirt üzlelvozetősóg üléstermében nyilvánosan fognak 
bizottságilag felbontatni.

Budapest, 1886, évi julius ltó 23.
A m. kir. államvasutak

budapesti üaletveeetöeégo.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal, 
ban Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 

6, szám alatt.

Dr. Fr. Lemgiel

NYIRBALZSAMA
már mamiban a növény-nedv, mely a 
nyírfából frdy, ha annak törzsét meg­
fúrjuk, I uta mint kitűnő szépítő 
szer ismeretes; ha azonban ezen 

nedvből a feltaláló utasítása szerint vegyészt utón balzsamot 
készítünk, csodás hatású lesz.

Ha este az arezot vagy bőrrészeket azzal bekenjük, már 
a következő nap reggelen majd nem láthatatlan 
korpa válik el a bőrtől, mely vakító fehér és 
puhává lesz.

Ezen balzsam simítja az nrezban támadt barázsdákat és 
himlőhelyeket és fiatal külszínt ad neki, a bőrnek fehérséget, 
puhaságot és frisseséget kölcsönöz, rövid idő alatt szeplő, 
máifolt, anyafolt, vörös orrt és a bőr minden tisztátlansagál 
eltávolítja. — Egy korsó ára használati utasítással 1 frt 60 kr., 
póetai szétküldéssel 10 krral több.

Főraktár Uagyarcrsza; tzáirára: Török Józsefgyógysz., ltiruly-ulc.:a. Uu 1*.

Seelen. Pereory: Pkzfoiy F. gvógysz. ToTCSvár: Trcsay Jozscl gyógy«*, 
ágráb : Mittcltiacli Zeiginond gyogyszercezncl. 991

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest kecskeméti-utcza 6. sz. megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAL.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
860 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 

III. kötet. — FtUvo 9 frt. Disekötósbon 12 frt.

hirdetési iroda 
1888. mdjue 6-lkR öta

1., Kumpfgasse 7.
(Bejárat: Bchullerstrane 16, le, 

reflr ßtngeretrasae 19, 21.):-

xnu**xxuu**n*ixHxx*xnnuxKtmn&
II Am I. August ^

fl beginnt ein neues Abonnement auf das

X
8 „'lltiifiipt'lWr £«tj6ffltt“

XWir laden hiemit die deutschlesende Bevölkerung Ungarns zur Pränu­
meration auf unser Rlatt ein.

Die Abonnement preise bleiben trotz der Vergrösserung 
des Blattes dieselben :
Ganzjährig .... fl. 14.—, I Vierteljährig .... fl. 3.50,
Halbjährig .... fl. 7.—, | Monatlich...................... II. 1.30.

In der letzten Sonntags-Nummer begannen wir mit 
der Veröffentlichung des sensationellen Romans: S

„13ie SclmtsHiiisel6*. X

Boman aus die na. DB ii-g- lisolasn. X
Von R. L. Stephenson,

auf welchen wir die Aufmerksamkeit unserer Leser 
lenken. Die bisher erschinenen Nummern werden 5 
neueintretenden Abonnenten gratis naohgeliefert. 2

Die Administration des „Budapester Tagblatt“ x
Keoekemótergaeie Nr. 6.
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 30,
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek Ir.kcsimevel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. belyigdi; is fizetendő. z®

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a sz^ksegeBpoBU 
bélyeg boküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám kozoltctik.

Csak oly levelekre
T^Gekkel a válaszra szükségesjev

Házasság.
Ismeretség hiányából 
keres magának, egy rsinos 
fiatal hölgy.(».000 frt készpénz­
zel. egy művelt keresztény nr.it 
1500—2000 Irt évi jövedelem­
mel. hivatalnokot, földbirtokost 
vagy vendéglőst. Választ csak 
komoly ajánlatra. Kérem a leg­

nagyobb titoktartást. Czim 
iCloiifidanrc 11051.» a kiadó­
hivatalba. (»508

Gizella 1882.
Levele van.

Arankának,
40,001 l-től levele van a mondott 
helyen.____________ ZirZÍ

Viola 31
levele van.

Bútorok.
„to,, í Elegáns ebédlő, háló éssalon- 

herendezés, úri szoba, fanlasic 
tárgyal:, valamint egyszerű buto-

Birtok.
Egy 1100 holdas (1000 ül) bir- 
tok, Bcregmcgyébcn. köz veti e- 
nill a vasúti állomás mellett,

rolf olajfestmények, függönyök, j Uerogszáaztól fél órányira el- 
s/.önyegek, igen .jutányos áron í a<ló. I.cvélheni megkeresések 
Diadalnak.. Deák Fercncz-utcza 

259!)

Uv&sáű oktál Butor-oladás,UA PKyS2eriiW| „ legfinomabbig,
li'VCÍeU férfi ruhák folyton ju- jótállás mellett bámulatos

«Cz. L. 72(17.» czimen akiadó­
hivatalba intézendök.

Eladás.
Két kocsi,

jutányos áron eladó, az egyik 
hentes vagv mészárosnak 
való. a másik hor-szállitásra 
alkalmas. Iloi? megtudhaló 
kiadóhivalalban. 7243

lányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. sziim alatt, 
az n(Ivarban ajtó szám 1
■ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. Üöiili

Bútor occasio.
Beállt viszonyok következtében, 
az vssz.es szolidan készitelt 
linóin c:: cgyébszerii fintorok 
mélyen a készítési árun alul 
adatnak el. A helyiség is azon­
nal átvebelö. Bútor-raktár Ná- 
rlor-utcv.a 4. sz. -(>11

Eladó ház.
A Vili. kfriilelhcn. Hunyadi- 
utcza egy kis ■(■ szobából álló 
ház, SÓIK) Írtért eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 7275

olcsó áron. 2(>,:7
BECK SÁHDOR-nál,

Andvássy-nt 28
Eladó kis birtok.

Pestmegyéhen egy 7il holdas 
birtok, mely áll 50 hold szántó­
földből, 15 hold kaszáló, -í 
hold gyümölcskor!. 1 hold szőlő, 
szép lakás, 1 szoba és még 
minden hozzátarlozó eladó. Vas- 
iituii a fővárostól 15 perez és 
a vasúti állomáslót kocsival, 
10 perez alalt érhető cl. Böv. 
a kiad. 7276

Kávémérés, 
igen élénk helyen, családi 
viszonyok mialt, azonnal jutá­
nyos áron eladó Bővebbete^ lap 
kiadóhivatalában. 7271

Eladó ház.
A Duna mellett fekvő város­
ban, 2200 □ méter háztclekkcl, 
12 szobával, 6 konyha és ka­
marákkal, gyümölcsös kerttel 
és kotlái 5500 frtért. A ház­
telek köl-ulezára, kaszárnya- 
vs uj-ulvzára terjed, a vésártér 
és nagykaszárnya közelében. 
Böv. a kiad. _ 7-"8
A termékeny Nyílra völgyében, 
csak «/, órányira a vasúti ál­

lomástól igen jutányos áru

tíiríofc
eladatik. Területe 170 hold 
szántóföld, rct és erdő. Újonnan 
épült csinos urilak, 4- hold kert­
tel, a majoros élő és liolllcl- 
tárral. Ára csak ÜJ00 frt. Köz- 
vfcllen vevőknek értesítést ad 
Lénk gazd. tanácsos Pozsony,
sétatér 25. szám. _____ ßö96

Egy ezukrászda, 
kávéházzal egybekötve, igenesi- 
nosan berendezve, egy 160, 0 

konkurens nél-

Butorokat
részletfizetés mellett kap­
hatnak, lisztcsségcs évi lakók, 
továbbá egyházférfiak, tanárok, 
államhivatalnokok, valamint jó­
módú egyének Budapesten és 
vidéken. Wolrasck B. által V. 
akndéinia-utcza !)._____ 2555

Kitűnő zongora,
egészen iij. kiálliláson dijjazott 
bécsi gyártmány, rövid, leg­
újabb rendszer szerint készüli 
vasszerkczcttel. elutazás mialt 
rendkívül olcsón eladó. Aján­
latok ('Zongora 7258.» a kiadó- 
hivatalba kéretnek.___________

Alkalmazást keres
Pénztárnoki

vagy raktáruoki alkalmazást 
keres, helyben vagy vidéken 
egy fiatal, nőtlen kereskedő, 
ki óvadékot is képes nyújtani. 
Ajánlatok *P. S. 85.» jel alatt 
a kiadói«, elfogadtatnak. 7210

Csinos, művelt
hölgy, ajánlkozik előkelő hely- 

lakó városban, konkurens né!- j beli üzletbe clárusitónőnck v. 
kiil nagyon ajánlatos — eladó. 1 pénziárosnönek — biztosítékot 
Böv- a kiad. 6602 i adhat. — Böv. a kiad. 7262

Oki. gyógyszerész
korosabb, nagy praxissal, ki 
több éven át mint provizor mű­
ködött. óhajt hasonló minőség­
ben vagy mint segéd, Buda­
pesten vagy környékén clhc- 
iyeztetni. Ajánlatok c lap kiadó­
hivatalához intézendök «B.

7261.» sz. alatt.

Egy képzett,
jó házból való kisasszony, 
ki mint kisdednevelőnü, 
több éven át nyilvánosan 
működött és mindenütt a 
legfényesebb sikert avatta,
a magyar és német nvol- .......j
vet tökéletesen bírja, a ház-1 egy grófi háznál alkalmazás­
vezetésben, a kézimunkák-1 ha» volt. változtatni óhajtja jó­
ban, különösen pedig al1«""*1 a"ilSil1-’ 
pedagögiai és rationalis 
gyermeknevelésben nagy

Csinos fiatal
özve-v, ki a háztartás minden 
ágában jártas, éltesebi) úrhoz 
ajánlkozik házvezetőnőnek, kul­
csárnőnek vagy gazdasszony- 
n.-ik. Szives ajánlatok «.I. L. 
7274.» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Háztulajdonos urak
figyelmébe. Egy tisztességes 
család szándékozik november 
1-érc házmester! állását meg­
változtatni egy nagyobb ház­
nál. Cziinck c lap kiadóhivata­
lába küldendők «Házmester
7254.» ______ ____ _____

Házfelügyelő,
ki ily minőségben több évig

gyakorlata van, tehetségé­
hez képest óhajt alkalmaz­
tatni, esetleg mint nlazó- 
társ
Cl. 7238.» sz. a. e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Alkalmazást nyer
Oki, nevelőnők

keresletnek, (franczia, német, 
zongora) keresztény uriházak- 
n,ál. Bizonyítványokat és fény­
képeket elfogad Szkór Anna 
iirhölgv Budapest, Krisztina­
város, Szí. János-lér 2. sz ía 
Horváthkert közelében.) 6600
Nevelő kex*estetik,

Abaiij-Toinamcgyei
Gibárt községben, a forró-ercsi 
vasúti állomástól ■/, órai távol­
ságra 120(1* ölével 300 holdat 
tevő földbirtok teljesen jó kar­
ban levő urilak. diszkért és 
gyümölcsös, valamint gazda­
sági épületeivel együtt. folyo 
évi szeptember hó 1-iöl haszon­
bérbe kiadó. Értekezhetni Mis 
kolezon. Szcpcssy Zsigmoml 
urnát, Szemere-uteza 22. 6583

A vas-utezában,
finto-

cgy VI. oszt. gimnáziumi la mi- ______ ________
lóhoz, ki öt a vizsgálatokra jó |u emc]eic„ egy szépen 
sikerrel előkészítené. Fizetései^ ^,,|jcm(.s szoba 
200 frt és teljes ellátás. B"v.; Bliv a kiadóhivalalban. 724 !
a kiadóhivatalban. C»(i('3j--------- Tanulók,
tsMtmsm^Saälßi^ass^iMa' fővárosi bivatalnokcsaládnál. 
_ . , , tri. I havonkénti 25 frtért, teljes cl-

Lakas és »énét.i!^^hetnck-Czim a

Egy elegánban,
bútorozott ‘ 2 ablakos utczai 
szoba, kilátással a váczi utcza 

vagy két ur részére, azonnal 
olcsón Jiérbevehető. Cziine a
kiadóhivatalban._________7270

Udvari szoba,
ágyszobával a konyha haszná­
latával elkülönített bejárattal, 
auguvzi ti« 1-ére kiadandó. Czimc 
a kiadóhivatalban. 7273

Különféle.

jól behulorozva. teljesen olkü-

mint pénzbe­
szedő. pár száz forint biztosí­
tékkal alkalmazható. Bővebbet..,-- - - .
a kiadóhivatalban. 7260, lomlett bejárattal, kiadó a yaczi-
-------- - ------- -i------- v-------- utczában. Gznn a kiadohiva-

Gimnaziumí italban. 7264
és reáliskolai tantárgyakban, 1---------

I hivatalban.
Utczai szoba, Csillag-ntcza 8. sz.

alatt egy földszinti 
nagy

lakás,eseueg (nun umz„- “fi 1 j
5. Szives ajánlatok ««(..; nronCi_ Svi!,es ajánlatok "Dok-lvngy 2 ur szamara, .augusztus■ angnsztn8

)
kik oly tárgyak birtokában van­
nak, melyeket más czélra át­
alakíttatni óhajtanak, ajánlom 
műhelyeimet, bronze, fa, ková­
csolt-vas és zománcz-fclruhá- 
zásokra, valamint galvánozás, 
fametszés. kő- és márvány- 
képfaragásra. és biztosítom a 
legszebb kivitelt.

TESTORY2515orvos. Szives ajánlatok «Dok-jvagy 2 ur számúra, augusziusiaugusztus elsejére -------------
tor 7186» czim alatt a kiadó-1 f-tol kiadó. Czim a kidohixatal-. W|fér4j|let5t 7268 Budapesten, Haa.-palot 
hivatalba kérdnek. _ ■ »an.____________ 1----------------- ------------------ -----------------------------------——

A Franklin-Tánralat kiadásában Budapesten megjelent és 
minden könyvárusnál kapható — az osztrák tartományok szá­
mára Szeliiiseki György es. kir. egyetemi könyvárusnál 

Becsben I., Stephansplatz Nr. 6.
Béos „Hotel Metropole“

© felsége a király legmagase elismerése.

AZ

OLCSÓ KÖNYVTÁR
Szerkeszti: GYULAI PÁL.

Legújabb megjelent füzetek.

SS'
Ringstranso. Franz Joaefs-Quai.

SST Első rangú uaffy szálloda.
30U szoba is terem <1 frliól feljebb) szpiacly-felhuzó olvasóterein min-, 
den m‘/ágbeli újsággal. „Egyetértés“, pompa, ÜyoB-t«rom. dura
fürdők es távirdal hivatal a szállodában. Ma lodai nmmhJ»z "»ml-n \a* | 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérőónéit arait.
11U HPEISERL., igazoló-

305. füzet. Longfellow \V. Henrik. Az arany legenda.
Angolból forditolla Jánosi Gusztáv. _ Tűzve 40 kr.

206. « Chateaubriand. René. Francziából fordította
B o g d á n f y Lajos. Tűzve 20 kr.

207. « Cznczor Gergely htioltöltemónye 1 és mosói. Má­
sodik kiadás Tűzve 30 kr.

208. « Fáy András. A mátrai vadászat. Vígjáték 1 tá­
rom felvonásban. Fűzve 20 kr.
Angier és Fonasier. A szegény arszlánnök.

406.1886. sxám.

200.

SÉSS GfiPSZIJAK
i minden nagyságban ragasztott és szögezett vagy varrott hazai ké­

szítmény olcsóbban mint ezelőtt. 2385

ÉDER TESTVÉREK
első magyar gépszij gyárában

AUCier es loatnim'. xx. szugeny lu’aciuuiiua. « -    * ... . , , k-»,, i — --— m B _ »
Dráma 5 felvonásban. — Francziából fordilotta B.ijus iió ÍL. 10. és 11. napjain tartott gvulesenelv 2U. a pptnmpig y lrű|i 4 SS

Fűzve 30 kr. í7,imn határozata alapján Bcrettyó-osztálva műszaki £3Uiíül. ÍEwIIjW, w. liClIst. Uly í W-üáifia

hirdetés.
A berettyó-ivánfenók-mezőtur-mester- 

■ ■»■» ■ -1 —------- "‘--'-1—é« ármentesitö-1szállási vizszabályozó és 
társulat, a társulati választmány 1886. évi má-

számit határozata alapján Bcrettyó-osztalya műszaki 
ártérlejleszlési munkálatára pályázatot nyit. •-

1. Ajánlatot csak mérnök tehet. ,j
2. Vállalkozásra pályázó ajánlatában kijelenteni r 

köteles, hogy a munkálat keresztülvitelére vonatkozó ! 
részletes feltételeket és térrajzot, (melyek Nagyvára-j: 
don a társulat titkári hivatalában, uri-utcza 402. sz.: 
megtekinthetők) teljesen ismeri, az ezekben foglalt | 
kötelezettségek mellett az ajánlott egység! árakat a, 
külső, a belső munkára és a kiteltelek könyveli egyez-1 
tetősre külön-külön, a kifejlesztendő árterület után 
kaik. holdanként számmal és betűvel kiírni tartozik.

3. A fejlesztendő ártéri terület három csoportra
van osztva. „ , .

Szolnok cs Bélcesmegyc 
szerint mintegy százhúsz­

ezer hold.
H-ik csoport Hajdú és Biharmegvc területen, a 

„ m ™ -- ma * - -™P^|nagyvárad-dcbrecz"cni állannil nyugati oldalán, mint-S ^ ^ RT IT f! K fi i egy nyolezvanezer kát. hold.
ia &8 JU U & U <0 Ifi JLIJ, ^ in-ik csoport Biharmegvc területén a debreezen-

i-ki j n.-váradi államéit keleti oldalán, mintegy negyvenezer 
^ ; hold

Fűzve 30 kr.
210. « Shnhwpeare. Sok eaj Bommiórt. \ igjáték öt

felvonásban. Angolból fordította Ács Zsi«mond.
Fűzve 30 kr.

2J1. c Constant Benjamin. Adolf. Egy ismcreücn iratai 
közt talált történet. Francziából fordította és beve­
zetéssel ellátta dr. Béri Móra vésik Gyula.

Fűzve 30 kr.
212. « Bozzai Pál irodalmi hagyományai. Kiadta

Léva y József. Fűzve 30 kr.
213. « GrcgnssÁgost. A balladáról. A Kisfaludy-túrsaság

által 1864-ben jutalmazott pályamű. Harmadik ja- 
2627 vitelt és hövitntt kiadás.__________ Fűzve 40 kr.

A PALLAS irodalmi cs nyomdai részvénytársaság ki-^
S adásában megjelent és u^anolt (Budapest, Kecskeméti ffg j '^.gö^porl Jász-Nagykun-Szc 
'I utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható : lcvVljeLén t,lü|cges számítás szeri

PETELEI ISTVÁN g

A 1) \ T T A Q irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
A 1 ALL Au (kecskeméti-utcza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok előtt.

IRTA
ZEsónsr^szÉiKn: to-ó,

hites köz- és váltó-ügyvéd, budapesti kir. itélö-hiblai pótbiró.

Ára 1 forint 80 krajezár.
Alig van jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényi 

licelé olv mostohán járt volna cl, mint az örökösödési eljárásnál. Ide váj

itctuaxi t.-vt»tiüTTT.

Liebenow’s

Eisenbahn Wand- und Reisekarten
-= pr. 1886. =-

In dem unterseichncten Verlage erschien soeben!

I. Eisenbahn-Wandkarten

W. Llebenow,
Geheimer R.-Rath und Chef des Kartographischen Bureau« (m Königlich Preuniichen 

Ministerium der iilTcntlicben Arbeiten.
Eiscnbalmkarle von Ccntral-Europa, 6 Blatt (II. 138 cm., Br. IGG cm ) Mk 6.— 

c[0 do. Aufgezogen auf Leinwand in. Staben « 1—
, ' (jo. Aufgezogen auf Leinwand in. Stäben

und lackirt.................................... .... lo -
Deulschland, 4 Blatt (Höhe 138 cm.. Breite 104 cm.) MkEisenhahnkarte von

Aufgezogen auf Leinwand in. Stäben 
Aufgezogen auf Leinwand m. Stäben 
und lackirt.........................................

9.-

11.50

II. Eisenbahn-Reisekarteii

2339 W. Liebenow.
Mk 2.— 
« 0.50

Eiscnbalm-Rcisekarte von Mittel-Europa, in elegantem Carton . . .
Eisenbabii-Beisekarlc vom Deutschen Reich, in elegantem Umschlag

Die Karlen enthalten a le bis I. April d. J. eingetretenen Veränderungen. 
Die Karten sind durch alle Buch- und Landkartenhandhmgcn des In- und 

Auslandes zu beziehen, wie auch vom Verlage des:

Berliner Lüh, Instituts (Julius Moser), Berlin,W. 35.
W

elbeszélések egy kötetben
17 iv 280 oldal.

Ara [űzve 1 p’t 80 Jer.
T-A-rKT-A-iL/CXM::

külön, és vala-

:f$ 1. Őszi napsugár.
2. Szerel.

tjfií 3. Szomszédaim:
SSö I. Patakiúk és a néni. 
.'A íj. A rácz Bogiánról. 
,.'L' 111. Klára az anya.

IV. Sugár a buba.
V. A porkorum inspektor. ’

VI. Kati
VII. Kél gyermekről.

4. A kapu be van zárva.
5. Mali.

£i?í j készpénzben, vagy
I iárrviorl nfmivnlrViílVI

6. Rósz vásár.

m T T in irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyv tiadó- 
l nilLnU hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 6. megjelent)

Gyakorlati kézikönyv

86 táblával.

Irta
Kobány Mihály.

2 frt helyett 1 frt 50 hr

törvényhozásunk
cddigelé oly mostohán járt volna cl, mint az örökösödési eljárásnál. Ide vágó törvé­
nyeink szerfelett hézagosak, rendszertelenek; miért is mcgérlhetusuk s alkalmazásuk 
tekintetéből a felső bírósági döntvények, min. szabályrendeletek ismerete és különösen 
nagy gyakorlat szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint 
az örökösödési eljárás helyes menetét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
fáradalmas. E hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka. , . ,

Berendezésénél nem követi a perrendtartásnak örökösödési részét; hanem, részint 
hivatkozva az illető ij-okra, részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás- 

1, a mely i 
ásáig viteti 

és majdnem naponkint 
tábla elvi jelentőségű határozatai. ....... ....

Végül külön czimben tárgyaltaitok az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
valamint a rendestől eltérő öröklési jogszabályok. ,

Bízvást mondhatjuk, hogy e tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb és leg­
világosabb mti.

az állam által
! ismeri papírokban lesz leteendő.

2. Az ajánlatok f. évi augusztus hú 25-iko déli 12
óráig a berettyó-ivánfenék-m.-túr-mesterszállási tár­
sulat igazgatóságához «Ajánlat, a Beretlyó-osztály 
műszaki ártérfejlesztósére» N.-Váradon, uri-utcza J02. 
sz. lesznek postai utón beadandók; a beadott aján­
latok felelt cgv későbbi választmány fog határozni, 
melynek idejéről pályázók, kik a felbontásnál jelen 
lehetnek, értcsillctni fognak. | Báró Sennyey Lajos páczini uradalmához

(j A pályázatok felett a társulat választmánya fog]tartozó, circa 7000 hold á 1200 □ öl három gaz­
korlátozatlanul határozni. 1 ’ ' " í A..........— °

Nagy-Várad. 1886. julius 26.
Boronka j György,

2704 igazgató főmérnök.

Haszonbérlet. Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frl, egy negyed 
évre 5 frt

A PASTEUR
rond-szeriji

Öli am berlan d»fé le szabadal m azott

daság, egészben vagy 3 külön részletben épületekkel 
együtt bérbeadandó.

Közelebbi értessitéssel a tulajdonos szolgáland. A 
birtokhoz fél órányira cső vasúti állomás Szomo- 
tor, S.-A.-Ujhely mellett, posta: Páczin, 
Zcmplénmegyében.. -717

Folyékony

Clycerin-Créme.j
Kielhausertól, Gráczban

A nclilink liemiitilolt Kzámtakin 
mczliizhaln hilclcs köszönő int 
folytán ezenlofíörepoub 03 Iot 
lamertolib rendelési intézőt n hol 
a iihlomóny lepujabh vívmányai 
a lephövclib iapnoztalatcikkal na- 
rosulva értókcsittctnck, Iczmcle- 

EClibcn ajánlható.
Dr. LEITNER

43 év óta
f'.nná'ió rendelési intézeté­
be". Bnilapcslcn.óob-iileza 18. «. 
tKUon bctoiyaéRck, tolictot- 
Icasós. iinicrtSzés, .feherfetya* 
leveliiéi.; is l.i/.to.,an gyogvillatnak. 
llendelési érák: reggel 6-9-i;. 
(I.11. 1-5-ig, este 7-lU-ig. 1S-S

A PALLAS kiadóhivatalában Buda- 
pont kccekemcti-utcza 6.) kapható:

Kereskedelmi tanodák és felsőbb Ipar- 
Bkoldk számára cmjcd éhjczeU tankönyo

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
íra az I. és II. kcislnsí 3 (rt 20 ki.

1

M,9>

n legegyszerűbb módon — bár mily zavaros vayy 
tisztán na vizet — kristálytisztára szűr.

A PrtsteMP-féle rendszer az egyedüli, mely által vizet 
mikroba és bakferiamentesen szűrni, tehát minden 
fertőző csirát, a cholera, typhus sib. bacilluso- 
kat a vízből eltávolítani lehet.

A szűrő anyag porczcllánból áll, melyet kicse­
rélni nem kell és mely mindenki által könnyen és 
egyszerűen tisztítható.

A szűrő anyag mindig Vastcur párisi labo­
ratóriumában vizsgáitutik meg.

Elismerve valamennyi egészségügyi és orvos­
tudományi kapaczitások állal.

l)r. Fodor József tanár, a budapesti egészség- 
ügyi intézet igazgatója hal bélig szülte a vízvezetéki vizet 
és konstatálta, hogy ez idő alatt, egy bakferia sem 
ment a szűrőn keresztül, noha akkor a vizvezeték- 
viz minden literje 100—120,(100 <ih bakteriát tartalmazott.

Valiin tanár, a Yale de Gracc-i egészségügyi in­
tézettől igy ir:

"A Chamhci'land-Fastenr-fé'a szűrő a legegysze­
rűbb módon megvalósítja azt, a mit a tudomány tegnap 
még clérhetlcn eszményképnek tekintett, t. i. tökéletesen 
baktériummentes vizet szolgáltat s bizonyára nem 
keletkezhetett volna fontosabb időben.»

a Az 1884. évi londoni egészségügyi kiállítás 
bíráló bizottsága annyira meg volt lepve a szűrő 
nagyszerű hatásától, hogy egyhangúlag az arany érem­
mel tüntette ki.»

c.l franczia «Academic des sciences» és az j 
vAcademic de- Medicine» a szűrőt és feltalálóját 
elismerő dicséretükkel tüntették ki.»

lír. lirész Géza, az 1885. évi budapesti országos kiállítás egészségügyi 
seiben e szűrőt kölönósen dicsérve és ajánlva emeli ki.

Az 1. sz. ábra egy vízvezetéki nyomó szűrőt mulat, cz 500—4000 liter naponkénti szürfíkcpességre készíttetik. 
A 2. sz- ábra cgv háztartási szűrőt fel töltésre mutat, ez. a vidékre alkalmas és 60—20:> liter naponkénti 

szürőképességre készíttetik. — Különös megrendelésre azonban sokkal nagyobb szürőképességre is készíttetnek szűrők.

Magyarország és Ansziriára nézYe a szabadalmat és a gyártási jogot egyedül és kizárólagosan bírja:

ZELLERIN MÁTYÁS
cs. és kir. udvari szállító,

központi fűiének, szellőztetés, légszesz- és vízvezetéki berendezések, 
évezú/ruk, épiiletbádogos-m u. Jéák és horgaiig készítmények gyára

Buidapeston, VII., nagydiéfa-utcza 14. sz. a. 19ü2
Árjegyzékek és magyarázatok kívánatra bérmentesen küldetnek.

ilyékony glyc.erin-crfime sikerült egye- j 
io a legártatlanabb szereknek, melyek [

A folv
sitése
a btirt nemcsak simábbá és finomabbá j 
teszik, hanem annak fiatalos frissese- 
gét fentartják. Óvszer a levegő, szél és 
nap befolyása ellen, eltávolítja a ezepltit, I 
mapstitést, máj foltot és minden hasonló 
eres tisstátlanságot. Egy üveggel 1.20 ft. I

Legfinomabb glycerin - szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élénkíti 
a bőrt, és a finom piperaszappan mindén kívánt előnyeivel 

bir. Darabja kék papírban 35 krajezár. I
PÁRISI HÖLGYPOR a bőrnek leggyengédebb fehér 
szint adja és ártatlansága mellett mégis a bort simán és 
szárazon tartja. — Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotválás j 
után nagy kedveltségnek örvend. — Egy dobos ára! 

60 kr„ (fehér és rózsaszín) tollal 1 frt.
TTóvmnen v»rvi* mandula-szappan és sperma- j 
Iktl^lLLUbJ'pOr cetből készítve, a legdrtalla-1 
nabb arcz- és kézbőr tisztitó szer. 1 dobos ára 50 kr. i

Rouge végétül SSriß.» SS
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, Budapest, klrály-utcza i2. sz. |

gggr- Hamisított htilgypor-tól és I 
glycerin - öröme - tői óvakodni 
tessék. Csak az tekintendő valódi­
nak, melynek dobozán, valamint I 

, használati utasításán a mellékelt I
vddjcgy van- 'v® 13641

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

1. ábra.
mmMi ■ 'Wt.

2. ábra.
bcrcnJcr.vsciről bibocsátolt

V/K

közié-

Hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak Összes vonalain sze­

mélyek, üli podgyász és kutyák szállítására nézve 
f. évi augusztus hó 1-én uj díjszabási kilometer-mu- 
lató lép hatályba, mely az annak idején közzéteendő 
későbbi határidőben a gyors- és teheráru forgalomra 
nézve is életbe fog léptettetni.

Ennek folytán a m. kir. államvasutak 1881. január 
hő l-től érvényes eddigi kilometermutatója összes 
pótlékaival együtt, valamint a volt első erdélyi és 
alföld-fiumei vasul helyi díjszabásaiban foglalt kilo- 
metcrmulatók személyek, üli podgyász és kutyák szál­
lítására nézve f. évi augusztus l-től hatályon kívül 
helyeztetnek, ellenben a gyors- és teheráru forgalomra 
nézve a fcntemlitett későbbi intézkedésig továbbra is 
érvényben maradnak.

Az uj kilomcler-mulató példányai a m. kir. állam-

LE HÍM
Franczia gyártmány 

ICAWLEY és HENRY-tól PÁRISBAN.?
Utánzásoktól óvakodjunk!

Ezen papir dr. 3. 3. Pohl, dr. E. Ludwig, 
dr. E. Lippmaun bécsi egyetemi vegytan 
tanárai által ajánltat.ik, és pedig kitűnő jó 
tulajdonsága s teljes tisztasága miatt, mert 
az nem tartalmaz az egészségre nézve 

semminemű ártalmas anyagot.

II
>io-iniiLz db L*6nuvi: n lT.rai Bóriaqar, iPISIS

iyAsi idényre.
TTfftWl?.*•*í// /• kézi ulitáski 4—20 felig. Kézitáska a szükséges 

/Hnri/íWHMi/ utravaló eszközükkel herendezvo 18-00 felig. Ként 
koffer 2.r,0-:;o felig. Vátlr fUggcsztlicIó laska 3.50-15 felig. Praktikusan 
berendezel I till-Mícrrs 0 frl. Ores uli-lekerrs 1.50—8 frt g. Hornt váló 
Itéstlcl, .bilin lleiiford késsel 7 fel. Angol borotvák 1.20, 2.50, 3.50. Iiitln- 
cs"h 1~I0 felig. Zsebben bordhaló ivo-poliá- 40 kelni 2 felig. Anno! 
könnt/H nll-kitlnp 1 frt. Léggel Idilliéin gummi vánkos 5—10 leiig. Őz­
kor r el bevont lószörpúina G fel. Vti-Utkttro iO, 14, 20 frl. Bizlonsúci 'jelöli 
revolver 4-20 felig. Kisfonnáju erősliivésli angol Hullán.,-revolver 8-1» 
felig. FJctmentli a mcllényzsehbeti 55 letol 1 felig. Ponlosan járó erős 
lói kéi rcmontolr zsebóra 11 fel
//V> J #1 »•/oí/í / * í j.(/ / * künnyll z.-ebben hordható es.'iküpeuj, 7.50. JLVIU ISU.U» naiv A ni esők.-.,,cm, 10 fel. romista táska 
válra 4.50-0 felig, fi.im.isni 4.50. Bolszék 4-10 felig. Jó lávraó 7.—, 10.— 
Kanóczos gyufát.,eto hő kr. Lapos z.sebuanórn irányifivel 1 frt. Léiicsméró 
óra 12 KI. Zsebkés és villa 1 51. Rvóeszküz tokban 4.50.

Sport kedvelőinek
1.80. lzzaszló 2.75—6 felig. Nycregleküló 2.50-5 felig. Kongyelszljak -2.50 
—3.50. Kocgyclvasuk l.'-O—3.— SarVanlyíl felcsatolbaló 2 Irt. Nyereg-szán- 

patt 85 Ir. Bórpubiló 50 kr. 1 fel. Bőrlakk 50 kr. Kocsi- 
liszlitó ;zbőr 70 ke. 1 frl. Lábaló legyek ellen, c ész 

lóra párja 10 frl. Lóidomifó vessző rliinoczerosbírliól 60-2.: 
kéig. Flubert-pusl,:, a ezéllilvószcl begyakorlásához 7—í'i fi ti; 
Flobcrl-pisztoly 6.50-44 frtig. Vas ezéllábln kiugró boliórzez.íl 

tárral 7-

Compagnie universelle ii Canal Interocéanipe
de Panama.

Igazgató elnök: M. Férd. de Lesseps.

Nyilvános aláírás 500,000
ti j kölcsön - kötvényre.

Kibocsátási ár 450 franc, évi kamat 30 franc.
Minden óv február, május, augusztus és novem­

ber 15-én fizetendő szelvény.
Törlesztés 42 év alatt 1000 frankkal, minden

2-ik hónapban történendő sorsolás ut­
ján. Első sorsolás 1886. október hó 15-én.

Az első évben 6000 kötvény, azaz min­
den sorsolásnál 1000 váltatik be. A következő évek­
ben a kisorsolandó kötvények száma haladva nö­
vekszik.

A kibocsátási ár fizetendő:
30 frc. az aláírás alkalmával 30.—
70 « a szétosztásnál (ideiglenes kötvény ellen) 70.—

100 « 1886. október 10—15 között) 99.16
100 « 1886. deczemb. 10—15 « I kamat 98.23
100 « 1887. február 10—15 « (levonással 97.29

J 44.48
439.16 tre

50 1887. május 10 — 15
450 fre. Tényleg fizetendő:

A szélosztási naptól kezdve a fizetés 6°/0 kamat 
megiérités ellen mindenkor teljesen is eszközölhető. A 
kik a szétosztást napon eszközük a teljes fizetési, 
5 fre-nyi árengedményt is nyernek és azonnal a 
végleges, 1886. november hó 15-iki llh frcos szel­
vénynyel ellátott kötvényt kapják.

Az aláírás csak 1". é. augusztus 3-án történik a 
következő ezégeknél Parisban:

Compagnie Universelle dn Canal Interocéaniqne, 
•16 rue Gaumarlin. Compagnie Universelle dn Canal de 
Suez, 9 rue Ghanas. Comptoir d'Escompte de Paris, 14 
rue Bergérc. Sociótó Generale du Credit Indnstriel et 
Commercial, 72 rue de la Vicloire. Sociótó de Depots et 
do Comptes conrauts, 2 Placc do l'Opéra. Sociótó Géné- 

j ralo dour favoriscz le developjicmenl du Commerce et de 
Vliuluslrie en France, 54. Rue do Provence. Basque de Pori* 

I et des Pay Baa, 3 rue d’Anlin. Credit Lyonnais, 19 Bd. 
j des Italiens. Banqne d'Escompte de Paris, place Ventadour. 
! Banquo Franco Egyptienne, 32 Bd Haussmann. 2718

I Mától kezdve levélilctj is lehet aláírni.

férfi szekek nidfonadé)

Pl

2—6 Míg nagyobb mozsár 
to a vadár-at összes kell

7—10 frtig. Id

haló bot 1.20-3-15 frlig. Fclszviclt lioiog 15 kilói 2 frlig 
12 darab horog mesterséges rovarral 80 kr. Piknik ülés pára

uiernvő 1, 3 15 frl., és legyezőit 10 kr. 1.2,3frl. Kertit 
Illéssel 2.5U. 2.00. 3. - Női ü ck sárga és fekete bőr­
ből 1 25—4 frlig. Kerti sövénynyíró olló 4 V 
FTl t l'i ilceiitn i'.iti vau’/ aostall óra 
*-:/• áh:,erője 14 rm. 3.h0. Időjósló b 

1.50. Kellemes accord ban hangolt nyájkulump egy 
készlet 6, 7, 6 fi i. Aeolh.i,f.i liázfcdélre 5 frl. I I- 
ig.tsH.tl 7, 8, 10 frl. Virágliarmalositó 40 kr. ,„

A erőn írott tremolo roncrit-hnrmonika trombita diszszel 7-21 Míg. 
Inriiionik.i csengettyű kiséreltcl 3 6 12 adagra. Vajkészito fogai
1.50. rag’ilalthtozitö receptekkel 7.60Ti 60 16.60. hajlókerékkel 4.50- 
0.50. Vajlánycr uvegfedővcl 1-5 frlig. Saláta-készlet -40-3 frlig. Eczet-é!
olajlarto 2-10 Míg. Sodrony élclboriló legyek ellen -«0-ia>0. I alaczk
dugaszok 10-60 krig. K.oé főzőgép 5.00-12 frtig. Rapid gyorsforralo 1.o0. 
Hires Xavherl-lrte rovarítió ,«»,• 15, 30, 50 kr. és 1 frt. yitotujo ros« 
viz tisztításához 3.30-5.30. Az egészség feutarUeához tiszta üdítő «oda- 

vizet nyerünk könynyd bAn.ismóddal a
dv. Fovre párizsi szodaviz-készitö gép
által 2 4 ti 8 10 messzclyes. \ gépben limonádét

'7.—T0.— 12.- Í4.50 i).-frt. es más pezsgő* ita­
lokat is készilbelni. Legjobb borkő és szodn, csomagja 2 frt.
Erős (U/crmekkocsl 7-15 frtig. Gyermekkocsi egyszersmind 
hóleső 13—IS frlig. Önműködő szoptató üveg 1 frt. t'oggyöngy A 
a fogzást előmozdítja 3 fi t. Irrlg.iteur é-i allövet anyaméh-fers- Sí 
kendő 5 Irt. Bába-fecskendő 2 fr!. V,llanvoző készülék izomgyen- ág 
gesógnel 5—10 frtig. Hagang iiomnerö 6 frt. Ágybani bele 
gekntk érez vizelöedéuy 4 frt. Betegeket hordozó guttni 660.

Vendéglősöknek {Xkny 2fS.M
sanctum golyó 1.50—3.60

2 fit. Ktfllstölő pipa és készülék 1.50-4.50. Bajfogó zacskó 
' ‘ mébészkeztyü 3.

Trapéz rúddal 7.50. Trapez ka­
rikákkal 7.50. Gyermeki,inla 3.10-8 frtig. Teljes

; keménygummi golyó i... 
f kerti ünnepélyek es nyári

vasutak díjszabási osztályában kaphatók. 
1 Budapest. 1886. jul. 22. ’> 2342

■80 krig. f’apir léggömbök 50és70 kr 2 frtig.
0—4 on Hprefoeó knlitl a I Ofi-to 70 Hnssnlsráril nnlm hőr niébés'sT-eU. r.T Arlston ivarit", szék,vág 6 darabbal 20 frt. Számozott
í r I Íz 4 - 1.20-2.,0. Hosszászarü puha bor melicszkczlyü 3. pénzjegyek rinezéreknek 100 drb. 1-6.40. Krós dugaszhttzo
Mulattatasul es a. test edzésére. %%£ Wfflwrz?0-*-*0- ^nyérkotir-»-i--

gummicső 2.70—3 i
3 frlig. Kerti gyértyalartó izéi ellen 1 frt

Dohányzóknak Ä
Tömő hozzá 30 —83 kr. Automat czigarcttakészilö és dobányszeiencze, * 
fedél betevéae által kész czigaretlát nyerünk 2 frl. Legjobbnak elismert no* 
liáuyvágógép fogas hajtókerékkel 15 frt. Szárazon szívó csatornás fapipa 1—

. Gyermek
: Iskolával, ábrákkal 15.- Ajtó kilz'é 

ilniaztintó erős nyújtó rád fölszerelve 7 frt.

inasiMsssseíöis

—30-2.50. Kenyérkosár-20 ...................... .
22 írtig. Ilydraulikus hordószad 1 frt. Biztonsági borlebuio 
■3IX). Hordó-esap 65, 85 kr. Bor és eavanjuviz hüto 1.6o—

Mulino knrizom-erösitő pária 3 frt. Léggel tölthető u zó-öv 8—10 frlig. 
Cronuel-jálék 0-20 frlig. Alig. Uwn-Tcimis-játék 27-57 frlig. Gummi-labda
20 triói * “ ‘ ’ ‘ ‘ ‘ ' ------ "
1.50 krig 
báló 35- 
1-6 frlig

Indiai hinta-ágy fák közé 4.50.-6.50: 
.................... 7—14,- Kerti inná

Nyomntik a kiadótulajtlqnbs: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.
>y , i'. tf n
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Községi elöljáróknak »Äit
ka 2 kulcscsal 7-12 frlig. ÉJjeliör-kürt rézből 2-10 frt g. Kerülő fegyver 
7 frl. Marha ás blrka-ervágó 2.40-5.50. Marha- és ló-kltslelyoió 4 M. 
Trukár 2 csövei 2.50. JUrkaoltó líi 80 kr. Kutya szájkosár l.w- 
Erős bő pummi cső- Tfii f Csínon vraUincz egyszersmind egész iroesi- 

--------------------- ------- ------------------------------- ------------ .........k-incitv »2.00-H.nn. Vf* vr,7 tr-ML.i iHnval 1 Irt.----------------------- ------------
Bioba rendeléshez 860 ábrával eU&tott árjegyzéket mellékel, meg nem telelő tárgyakat visszavess

Dorottya-utozaLss., a „Magyar 
király“ szálloda áteUenébea.

■my» * x wMu. iuxmwioyiitíi. oav dUlUVRl eu&tOlt «UTjCgyzéllOt mellOKel, toOgf 1

ÜERTÉSZ TÓDOR Budapest.


